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Operatorul regional Apă Ca-
nal SA urmează să implementeze 
un sistem de apă și canalizare în 
comuna Matca. Conform opera-
torului, s-a identifi cat, împreună 
cu reprezentanți ai Primăriei Te-
cuci, traseul optim de amplasare a 
investițiilor necesare (o conductă de 
aducțiune și o stație de pompare), 
pe un teren aparținând domeniu-

lui public. Primăria Tecuci a emis 
deja certifi cat de urbanism, fi ind 
necesară şi adoptarea unui proiect 
de hotărâre a Consiliului Local (CL) 
Tecuci. În ședința CL din 31 mai, 
proiectul de hotărâre a fost retras 
de pe ordinea de zi de primarul Lu-
cian Costin. Astfel, „primarul Cos-
tin Lucian-Grigore pune în pericol 
posibilitatea de a accesa fi nanțarea 

europeană pentru înfi ințarea 
unui sistem de alimentare cu apă 
și rețea de canalizare în Matca, cea 
mai mare comună din județ care 
nu benefi ciază de aceste servicii“, 
se arată într-un comunicat remis 
de Apă Canal.

Contactat telefonic, primarul 
tecucean ne-a declarat că lucrările 
trebuie realizate pe un alt traseu. 

„Am identifi cat surse de fi nanțare 
pentru reabilitarea zonei unde se 
dorea efectuarea lucrărilor de că-
tre Apă Canal, iar prioritate are 
dezvoltarea Tecuciului. Vom so-
licita identifi carea unei alte vari-
ante de traseu, deoarece nu este 
nicio problemă ca aducțiunea să 
fi e mutată“, a precizat Costin. 
.George Marinescu > pag. 5

Primarul Tecuciului are „meci“ 
(și) cu Apă Canal

CAZ UNIC LA ABSOLVIRE  > EVENIMENT/03

Cinci şefi de promoţie
la Colegiul Naţional
„Vasile Alecsandri“

ARTIŞTII STRADALI 

TREBUIE 

SĂ PLĂTEASCĂ
TAXE. Un regulament aprobat 

recent prevede că artiștii stradali 

trebuie să depună solicitare la 

Primărie pentru a performa în oraş 

și să achite o taxă de ocupare a 

domeniului public.  > pag. 03

L
A

 Z
I

valuta BNR

€4,94 
 

$4,62

meteo

30˚ 
Variabil

Cursul de schimb valutar

la data de 2.06.2022

06social
CAR Pensionari
Galaţi - 115 ani 
de existenţă

03eveniment
Contract de 66 milioane 
de lei pentru întreţinerea 
drumurilor judeţene

12lumea
Ceremonii fastuoase 
la Jubileul de Platină al 
Reginei Elisabeta a II-a

Festivitatea de absolvire a cursurilor de la clasele a XII-a la Colegiul 

Naţional „Vasile Alecsandri“ a marcat o premieră: cinci elevi au reuşit 

performanţa de a termina cu 10 pe linie.  , Roxana Artene Penciu 
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editorial
viaţa liberă
România, tot mai departe 
de zona euro

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro

C
omisia Europeană 
ne administrează un 
„duş rece“, numai bun 
pentru minţile prea 

”înfierbântate” de cheltuielile 
bugetare cu iz mai degrabă 
populist, decât fundamentate 
economic.

    
Pe scurt, Comisia Europeană 

ne avertizează că România 
nu îndeplinește niciuna din 
condițiile pentru adoptarea 
monedei euro! Acum, nu că s-ar 
înghesui cineva să ducă România 
în zona euro, un obiectiv 
mereu amânat, dar aici este 
vorba de principalii indicatori 
macroeconomici privind 

convergența la economiile 
mature și stabile ale zonei euro.

România și-a dat peste cap toți 
indicatorii-cheie, fi e că e vorba de 
stabilitatea preţurilor, fi nanţele 
publice, stabilitatea cursului de 
schimb şi ratele dobânzilor pe 
termen lung. Mai mult, în ceea 
ce privește fi nanțele publice, 
România este singurul stat 
membru candidat la zona euro 
care face obiectul unei proceduri 
de defi cit excesiv!

Desigur, unii ar putea spune 
că, deși nu au înregistrat o 
asemenea ”performanță” pe 
toate planurile, nici state precum 
Bulgaria, Cehia, Ungaria, Polonia 
sau chiar Suedia nu au ”10 pe 
linie” la criteriile de convergență. 
Pe de altă parte, Croația e 
”premiantul clasei” - singura 

Ovidiu
Amalinei

țară care poate accede la euro 
- iar la polul opus România are 
”corigențe” la toate materiile.

Poate că indicatorii amintiți 
mai sus nu spun mare lucru 
”simplului cetățean”, însă per 
ansamblu sunt exact ca ”un 
buletin de analize” al sănătății 
mediului economic și fi nanciar 
românesc. Iar concluzia este că 
”nu se simțim prea bine”.

În mod normal, așa cum 
pentru o persoană analizele 
medicale trebuie să dea inclusiv 
direcția unor eventuale 
tratamente, la fel este și în cazul 
indicatorilor macroeconomici. 
Societatea în ansamblul ei nu are 
cum să meargă bine dacă infl ația 
erodează puterea de cumpărare, 
dacă defi citele bugetare blochează 
investiții sau pun presiune pe 

maxime

“
O cultură 
sănătoasă crește 
coeziunea socială                        
și sporește 

identitatea naţională

VASILE GHICA

sinaxar
3.06.2022

Sfi nţii Mucenici u

Luchilian, Ipatie şi Paula 

fecioara

înapoi
România, după pâine și la gunoi

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Ziua de 1 Iunie a fost u

marcată ca de obicei, mesajele 
politicienilor fi ind la fel de banale 
ca ale noastre, muritorii de rând. 
Klaus Iohannis s-a rezumat 
la atât: „La mulți ani tuturor 
copiilor!“ A părut mai degrabă 
un mesaj la nervi, o descărcare, 
o mai veche frustrare. Sau poate 
că abia acum i s-a comunicat 
parola contului prezidențial de 
Facebook.

Mult mai personală a fost u

povestea lui Marcel Ciolacu, 
șeful Camerei Deputaților: 
„La 1 iunie, la sărbători, ne 
strângeam cu toții, frații, eu am 
fost cel mai mic, cel pe care îl 
trimiteau după sifoane și pâine 
și să ducă gunoiul.“ Sifoane nu 
mai există, e singura activitate 

care-i lipsește buzoianului 
nebărbierit.

Să nu uităm că a dus gunoiul u

în epoca lui Dragnea la cârma 
PSD-ului. I-a pus și râmă în cârlig 
în celebra partidă de pescuit la 
care participa și Sorin Grindeanu, 
proaspăt uns premier. Ehei, 
amintirile, Marcele!

Altfel, conștientizez ce u

blestemați părem să fi m 
reprezentați în cele mai înalte 
funcții de inși care nici măcar 
cu o istorie aparte nu ne pot 
surprinde. Poate că domnul 
Ciolacu nu știe, dar mai toată 
România a dus gunoiul, făcând 
turism și la chioșcul de pâine. Și 
retur. Dar numai unii ajung cu 
imunitate parlamentară.

Și despre noi, cei mulți. Le u

sugerez minunaților părinți 
să evite anumite fraze, clișee, 
motto-uri de social-media, li se 

poate întoarce ca bumerangul. 
De pildă, iată o mostră de 
cum nu trebuie să te expui pe 
Facebook: „Mami și tati te iubesc 
necondiționat!“ Dacă ai fi  păstrat 
tăcerea, am fi  fost convinși că 
astfel stau lucrurile. Acum nu 
mai sunt la fel de sigur, pare că-i 
scoateți ochii celui mic.

După variola maimuței, o u

nouă boală stârnește îngrijorare, 
se scrie pe agențiile de presă. E 
vorba de gripa tomatelor. Evident, 
alea din marile magazine n-au 
nici pe naiba. Când nici gustul 
nu te vizitează, gripa își caută de 
lucru în altă parte.

Vânzarea țigărilor electronice u

a fost interzisă în Mexic printr-
un decret semnat de președintele 
Andrés Manuel López Obrador. 
Cinic, nu-i așa? Or fi  afl at mai-
marii acestui stat că și țigara 
poate fi  considerată un drog. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
a, cum am spus în ziarul 
de ieri, şi acuma se pot 
desluşi versurile lui 

Furtună, scrise pe scândura veche 
şi afumată din crâşma lui Vasile 
Valache! Versurile-s de dragoste, 
pogorâte din iubirea lui pentru 
Maria, nevastă-sa moartă într-un 
eveniment de cale ferată, petrecut 
pe ruta Galaţi-Bârlad, între halta 
Tălăşmani şi halta Docăneasa! 
Prăpăd comandă câte-o votcă 
„Lenin“ pentru fi ecare! Mică 
şi cu fundul lat, bineînţeles! 
Păstrăm o secundă de inimă 
neagră pentru Maria lui Neculai, 
rostim ce se rosteşte-n asemenea 
momente, dăm de duşcă alcoolul 
cu ajutorul căruia alde Ivan au 

câştigat războiul cu alde Hans, nea 
Mutelcă se duce la bar şi comandă 
câte-o votcă „Stalin“, mare şi 
cu picior subţire... şi Cherpedin 
începe să citească una dintre cele 
mai frumoase elegii ale literaturii 
universale din „Cotul Donului“ şi 
de pe masă: „Iar mâna mea-i din 
ce în ce mai rară/ în părul tău din 
ce în ce mai lung!.../ poate aştepţi 
sau pleci în altă gară,/ unde nu pot 
cu mine să ajung!// Nişte oglinzi 
abandonate-n ciuturi/ îmi spun că 
sunt, că ai trecut... şi speri/ să se 
răstoarne trenul meu cu fl uturi/ 
şi să mă lase-n gara Nicăieri!// 
Se zdrenţuieşte umbra mea 
amară!/ nu mai fugi, superbolă 
amantă!/ îmbătrânesc luminile 
în gară/ şi iar încep scrisorile să 
ardă!“//... Fără să vreau, mă uit în 
ochii convivilor şi văd că fi ecare 

lăcrămează discret, înduioşător, 
mai ales că şi distinsele lor Marii 
sunt plecate sub sol! Numai 
Maria mea, ultima, nu-i dusă! E 
acasă! Face gogoşi! Şi ne aşteaptă! 
Pe tuscinci ne aşteaptă! Ne 
aşteaptă să răscolim amintirile... 
să ne mutăm cu gândul tocmai 
în vremurile când fi ecare avea 
Maria lui şi când cântam „Focul 
vânăt“, una dintre cele mai 
frumoase şi tulburătoare poezii 
de dragoste ale Lumii rămase-n 
Candoare, una dintre poeziile 
pe care autorul, Serghei Esenin, 
le-a scris pentru splendida lui 
amantă, dansatoarea americană 
Isadora Duncan! Sigur că da! 
Demult, cam cu patruzeci de ani 
în urmă, melodia compusă după 
acest poem era des cântată de 
Cenaclul „Noduri şi Semne“, în 

frunte cu Eugen Neculiţă, mort 
în India... şi cu Panait Căpăţână, 
mort pe Scara Erato... şi cu alţii şi 
alţii mai vii şi mai morţi! Aşa, ca 
să forţăm gradul de comparaţie 
şi să constatăm cam cât de mult 
ori cam cât de puţin „VIU“ mai 
umblă prin fi ecare!... Sigur că da: 
„Focul vânăt“! Nici nu se poate 
Alt Fel de Foc într-o astfel de 
conjunctură! Furtună-şi şterge 
plânsul şi propune să cântăm 
Imnul Cenaclului de Odinioară! 
Păcat că nu se poate auzi! Însă, 
în mod sigur, mulţi dintre 
dumneavoastră îl ştiţi! Că doar 
aţi fost şi sunteţi îndrăgostiţi, 
nu? Cum să doreşti/visezi pe 
Cineva... (o Marie, de exemplu)... 
şi să nu ştii poezia lui Serghei, 
despre Toamnă şi Iubire?... (Stai 
să vezi!)  .

tragedia
Regăsire de Taină (III)

divina

sistemul de asigurări, dacă 
inefi ciența fi nanciară se refl ectă 
în dobânzile la care statul sau 
companiile se împrumută.

Din păcate, indiferent cine 
a fost la guvernare, s-a pus 
prea puțină bază pe indicatorii 
de convergență la zona euro, 
ca ancoră de stabilitate a 
economiei. Libertățile acordate 
cu titlu excepțional în depășirea 
defi citelor publice, în timpul 
pandemiei, au devenit regulă. 
Asta în condițiile în care crizele de 
tot felul - război, energie, alimente 
etc. - mustesc în jurul nostru.

Raportul Comisiei Europene 
ar trebui să fi e un semnal de 
alarmă, de trezire la realitate. 
Dar tare ne temem că România 
va rămâne și de această dată țara 
unor... realități paralele.  .

nec plus ultra
ARIA 

COPILĂRIEI

ION ZIMBRU        (PENTRU ABSOLVENŢII CLASELOR A VIII-A, DIN ȘCOALA 28 - RESPECT)

    Cu ochii pe Cerc, să nu scap din Vedere

    lungimea care-i sprijină Învârteala între Minus și Plus Infi nit,

    continui Alergătura într-această Joacă

    și mă tot întreb: ce se întâmplă cu Aria Copilăriei, dacă piere

    cel care l-a făcut pe Învârtitor, dar și pe Învârtit?

    Ce se întâmplă, dacă În/Cercuirea și În/Cercarea vor să tacă?

    Pe mine a-nceput de multă vreme să mă doară

    sufl etul și gândul că această rotundă/dumnezeiască Jucărioară

    ruginește azvârlită în Uitare,

    lângă Şotronul zgribulit până la sânge, până la înmormântare!

    Cu ochii pe Cerc,

    îmi continui Alergătura fără să știu de la care Capăt am pornit,

    fără să știu la care Capăt am să ajung... însă alerg, alerg, alerg -

    un fel de Nimic în Mișcare printre Minus și Plus Infi nit! 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Cinci şefi de promoţie 
la Colegiul Naţional 
„Vasile Alecsandri“
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Şi anul acesta festivitatea de 
absolvire a cursurilor de la cla-
sele a XII-a la Colegiul Naţional 
„Vasile Alecsandri“ a fost trans-
misă în direct pe un ecran şi mai 
mare decât anul trecut, de 6 pe 4 
metri. Dar cei prezenţi au avut ce 
să vadă. Dacă anul trecut pome-
neam că era o premieră ca această 
unitate de elită să aibă trei şefi  
de promoţie, acum, în 2022, nu 
mai puţin de cinci absolvenţi au 
reuşit performanţa de a termina 
cu 10 pe linie. Sunt nume despre 
care s-a tot scris în ziarul nostru, 
ei înşişi având în palmares mai 
multe premiere pentru istoria 
învăţământului gălăţean. Este 
vorba de Daria Teodora Hărăbor, 
Vlad Ştefănuţ Radu, Bianca Maria 
Negrău, Ioana Harabagiu şi Daria 
Teodora Vasilache. Cei cinci sunt 
„abonaţi“ la medii de 10,00, ei 

terminând şi gimnaziul tot aşa, 
iar patru dintre ei au promovat, 
în urmă cu patru ani, Evaluarea 
Naţională tot cu 10, al cincilea 
având 9,95. Unul dintre ei, Vlad 
Radu, a luat deja şi Bacalaureatul 
cu 10,00. Fiind selecţionat în lotul 

lărgit pentru Internaţionala de 
Chimie, el a susţinut examenul 
mai repede.

Doi dintre cei cinci sunt admiși 
deja la universităţi istorice, Daria 
Hărăbor la Harvard şi Vlad Radu 
la Oxford. Bianca Negrău şi Daria 

Teodora Vasilache vor da examen 
la Medicină în Bucureşti, iar Ioa-
na Harabagiu a fost admisă la 
Jacobs University din Bremen, în 
Germania, unde va studia biochi-
mie și biologie celulară și psiholo-
gie. ,

CAZ UNIC LA ABSOLVIRE  .  PREMIERĂ

 DOAR ZECE 

PACIENŢI 

INFECTAŢI MAI 

SUNT ÎN SPITAL
COVID-19. Potrivit 

datelor centralizate de Prefectura 

Galaţi privind evoluţia cazurilor 

de infectare cu COVID-19 

în ultimele 24 de ore, dintre 

cei 245 de pacienţi testaţi, doar 

trei au fost declaraţi purtători 

ai noului coronavirus. Totalul 

gălăţenilor declaraţi infectaţi de 

la debutul pandemiei a ajuns 

astfel la 61.732. În intervalul 

amintit, nu a mai fost raportat 

niciun deces, ceea ce face 

ca numărul total al victimelor 

pandemiei în judeţul Galaţi 

să stagneze la 1.877. Cinci 

pacienţi au primit vestea 

bună a testului negativ, 

astfel că numărul total al 

bolnavilor vindecaţi a crescut 

la 59.821. Joi, 2 iunie, în 

carantină la domiciliu și în 

carantină instituţionalizată 

nu se afl a nicio persoană. În 

izolare instituţionalizată se afl au 

zece bolnavi, iar în izolare la 

domiciliu erau 24 de persoane. 

De la începutul pandemiei, în 

judeţul Galaţi au fost 

efectuate 433.527 de teste.     

. Mariana Constandache 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Consiliul Judeţean (CJ) Galaţi 
a atribuit proiectarea și execuţia 
lucrărilor de întreţinere covoare 
asfaltice pe drumurile judeţene, 
conform prevederilor din caietul 
de sarcini, unei asocieri formate 
din Citadina 98 SA (în calitate de 
ofertant lider), Lemacons SRL, Add 
Global Design SRL, Oldroad Con-
struct SRL și Tancrad SRL. 

 În urma reviziilor efectuate pe 
drumurile judeţene, s-a constatat 
necesitatea realizării următoarelor 

categorii de lucrări de întreţinere 
periodică pentru exploatarea în 
siguranţă a reţelei afl ate în admi-
nistrarea CJ: lucrări preliminare 
(tăieri de acostamente), refacerea 

capacităţii portante a complexu-
lui rutier prin lucrări de reparaţii 
fundaţie drum și reparaţii supra-
structură existentă din mixturi as-
faltice (plombe, preluări denivelări, 
așternere covor asfaltic de uzură, 
inclusiv pe poduri) pentru asigu-
rarea preluării în bune condiţii a 
sarcinilor din trafi c, în special din 
trafi cul greu în condiţiile de exploa-
tare date, refacerea acostamentelor, 
a semnalizării rutiere orizontale, 
precum și decolmatarea șanţurilor 
din pământ.  În anul 2022 se vor exe-
cuta lucrări aferente pe DJ 251J (Co-
toroaia - Fundeanu), DJ 254C (zona 

Adam), DJ 252I (Poiana - Buciumeni), 
DJ 261A (Scânteiești - Frumușiţa) și 
DJ 252G (în zona comunei Ţepu), în 
total pe o lungime de 24,345 kilo-
metri. Totodată, anul viitor sunt 
contractate lucrări pe alte șapte 
drumuri judeţene, de această dată 
fi ind vorba despre 22,735 kilometri. 
Valoarea contractului atribuit este 
de aproape 66,83 milioane de lei, 
exclusiv TVA, iar în procedura de 
atribuire, conform datelor din Siste-
mul Electronic de Achiziţii Publice 
(SEAP/SICAP), a contat, în proporţie 
de 80 la sută, componenta fi nanci-
ară a ofertei. ,

contract
66 milioane de lei pentru întreţinerea drumurilor judeţene

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 3 iunie, 

radarele vor fi  amplasate, în mu-

nicipiul Galaţi, pe străzile Traian, 

Oţelarilor și Drumul de Centură. 

�oferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, în zona 

localităţilor Independenţa și 

Umbrărești, pe DN 24D la Cuca, 

iar pe DN 26, în localităţile Vânători 

și Foltești. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi  amplasată pe 

raza localităţii Berheci, iar pe DJ 

251, la Slobozia Conachi și Matca.  

. Mariana Constandache

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Un regulament privind 
desfășurarea „actului artistic stra-
dal“ tocmai a fost aprobat de consi-
lierii locali ai Galaţiului. Conform 
documentului, artiștii stradali 
trebuie să depună solicitare la Pri-
mărie pentru a putea performa în 
spaţiul public și să achite o taxă de 
ocupare temporară a domeniului 

public de 3,8 lei/mp/zi. Excepţie fac 
elevii, care trebuie să aibă mini-
mum 16 ani și studenţii cu vârsta 
până în 26 de ani.

„Artiștii stradali pot prezenta 
performanţe teatrale (piese, sce-
nete, recitaluri, joc cu marionete, 
teatru de păpuși), muzicale (exclus 
muzică de petrecere/ manele), sce-
nete cu clovni, momente de dans, 
iluzionism, contorsionism, jongle-
rii, acrobaţii, pantomime sau sta-

tui vii, lucrări/ activităţi artistice 
executate de portretiști și pictori 
amatori, fără a pune în pericol in-
tegritatea corporală a spectatorilor, 
fără perturbarea circulaţiei rutiere 
şi/sau pietonale“, prevede regula-
mentul proaspăt votat.

Pentru a putea susţine momen-
tele artistice stradale, protagoniștii 
trebuie să depună o solicitare la 
Primărie și să prezinte și o înregis-
trare audio-video a momentului lor 

artistic. În cazul minorilor, regula-
mentul impune să aibă cel puţin 16 
ani. Actele artistice stradale sunt 
permise în cursul săptămânii între 
orele 10,00 - 22,00, iar sâmbăta și 
duminica între orele 10:00 - 23:00.

Artiștii pot colecta bani în locul 
de desfășurare a actului artistic 
stradal, cu respectarea legislaţiei, 
dar sunt interzise cererea expresă 
prin gesturi și/sau cuvinte a plăţii 
de către public și cerșetoria.   ,

regulament
Ce taxe trebuie să plătească artiștii stradali în Galaţi
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Traducătorul, un vrăjitor 
care-i permite unei limbi 
să trăiască într-o alta

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Ce rol au mirosurile în fi xarea 

amintirilor, cum ne raportăm 

la ele și ce fel interacţionăm 

în societate, care sunt 

caracteristicile identitare care 

ne ajută să funcţionăm mai 

efi cient și cu succes în societate 

au fost doar câteva dintre 

întrebările la care a încercat să 

răspundă întâlnirea organizată 

ieri, la Biblioteca Judeţeană 

„V.A. Urechia“ Galaţi, în cadrul 

Salonului Literar „Axis Libri“, 

în parteneriat cu Uniunea 

Scriitorilor din România - Filiala 

Sud-Est și intitulată „În atelierul 

scriitorului şi al traducătorului“. 

A fost prilejul întâlnirii cu mai 
multe cărţi și autorii lor franco-
foni: prof. univ. dr. habil. Carmen 

Andrei, de la Facultatea de Litere 
a Universităţii "Dunărea de Jos“ 
Galaţi, a lansat cartea "Réfl exi-
ons sur l’identité, la culture et la 
littérature belges“, apărută la Pa-
ris, L’Harmattan, 2022, iar invitaţii 
săi speciali, profesorii universitari, 
eseiștii și jurnaliștii culturali Pas-
cal Lardellier și Yves Enrègle, și-au 
prezentat cărţile "Ne duc mirosu-
rile de nas?“ și "Trebuie să ardem 
riturile?“ (de Pascal Lardellier, în 
traducerea lui Carmen Andrei), 
respectiv, "L’identité, cette ombre 
qui nous éclaire. Méditation sur le 
pouvoir, la mémoire et l’histoire“/ 
"Identitatea, această umbră care ne 
luminează. Meditaţie asupra pute-
rii, memoriei și istoriei“.

Întâlnirea a prilejuit însă dis-
cuţii mult mai relaxate și libere 
asupra legăturilor dintre oameni 
şi despre "vrăjitoria“ cu care tra-
ducătorul reuşeşte să-i permită 

unei limbi să trăiască şi să respire 
într-o alta, asigurând escaladarea 
oricăror graniţe în încercarea de 
a întări aceste relaţii interumane, 
pe care Pascal Lardellier le consi-
deră aspectul sociologic cel mai 
important al vieţii noastre, una pe 
care ritualurile o pot face de suc-
ces sau nu, în măsura în care con-
textul social se ridică la înălţimea 
așteptărilor personale. Ne putem 
imagina de o sută de ori un eveni-
ment important din viaţa noastră, 
cum ar fi  absolvirea, ne putem pre-
găti în detaliu pentru acesta, dar 
un cumul de factori va determina 
forma fi nală a respectivului ritu-
al, legătura dintre toţi actorii săi 
fi ind una cheie. Citându-l pe Gus-
tave Flaubert, Pascale Lardellier a 
spus că nu perlele fac un colier, ci 
fi rul care le leagă, tot așa, modul 
în care relaţionăm unii cu ceilalţi 
alcătuiește ţesătura socială, deter-

minând şi rezistenţa acesteia. La 
rândul său, Yves Enrègle, profesor, 
psiholog, consultant, cercetător și 
specialist în reabilitarea fi rmelor 
afl ate în difi cultate, a ţinut să sub-
linieze că a testat toate lucrurile 
despre care a scris, de aceea scri-
ind mai puţin decât confratele său, 
iar strategia de urmat în viaţă ar 
fi  să ne lăsăm purtaţi de val, dar 
încercând să înotăm cât mai bine 
posibil. Citându-l pe Sartre, Yves 
Enrègle a spus că suntem datori 
să facem ceva din ceea ce alţii au 
făcut din noi, insistând pe contri-
buţia părinţilor și profesorilor la 
creionarea celui mai bun drum în 
viaţă. Un sfat primit, credem noi, 
cu sufl etul deschis de către gru-
pul de elevi ai Colegiului Naţional 
"Mihail Kogălniceanu“, prezenţi 
la dezbatere alături de profesoara 
lor de limba franceză, Rodica Găi-
naru. ,

LEGĂTURILE SOCIALE, ÎNTRE IDENTITATE ȘI RITUALURI  .  DEZBATERE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Ultimele 24 de ore au adus o 
nouă creștere a numărului de re-
fugiaţi care au intrat în România 
pe la Oancea și Giurgiulești. Poli-
ţia de Frontieră Galaţi a raportat 
aproape 500 de ucraineni care au 
fost înregistraţi la cele două punc-
te de tranzit. Cel mai mare fl ux, 

de 325 de persoane, s-a înregistrat 
prin vama de la Galaţi, în timp ce 
pe la Oancea au intrat 157 de per-
soane. Astfel, 482 este numărul to-
tal de refugiaţi ajunşi în ultimele 
24 de ore în judeţul nostru.

Oamenii sosiţi în ultimele 24 
de ore nu au cerut azil, motiv 
pentru care nu au ajuns în Cen-
trul pentru Refugiaţi, unde sunt 
disponibile 253 de locuri. Niciun 

refugiat ucrainean nu se afl ă ca-
zat în căminul structurii care se 
ocupă cu procesarea solicitărilor 
de azil la Galaţi. Ucrainenii au 
mers în spaţiile de cazare puse 
la dispoziţie de autorităţi pentru 
refugiaţii afl aţi în tranzit. Astfel, 
joi, 2 iunie, la blocul M11 erau 119 
refugiaţi. La Baza "Siderurgistul“ 
erau 13 refugiaţi, pe cele 150 de lo-
curi, la Centrul social comunitar 

Șendreni erau libere toate cele 30 
de locuri disponibile, la căminele 
studenţești se afl au 215 refugiaţi 
pe cele 592 de locuri disponibile, 
iar la internatele și sălile de sport 
erau ocupate 60 de locuri din 407. 
La pensiuni și ONG-uri erau ocu-
pate 119 locuri din 491. Tabăra 
mobilă de pe Stadionul "Dunărea“, 
cu 402 locuri, era în continuare 
goală. ,

migraţie
Aproape 500 de ucraineni s-au refugiat la Galaţi pe 1 iunie

Depistat       
la volan 
fără permis            
de conducere

CONTROL. Un bărbat, în vârstă de 24 

de ani, a încercat să treacă vama fără a deţine 

permis de conducere. Şoferul s-a prezentat pentru 

efectuarea formalităţilor necesare trecerii frontierei 

în Punctul de Trecere a Frontierei Oancea. Cu oca-

zia efectuării controlului, bărbatul nu a putut prezen-

ta un permis de conducere valabil, fapt pentru care 

poliţiştii de frontieră au efectuat verifi cări supli-

mentare, în urma cărora au constatat că acesta nu 

deţine un permis de conducere valabil.   În cauză 

se efectuează cercetări sub aspectul săvârşirii in-

fracţiunii de conducere pe drumurile publice a unui 

autovehicul de către o persoană care nu posedă 

permis de conducere. . Beatrice Dumitriu

 ULTIMELE 

ALOCĂRI, 

DIN MAI, 

PENTRU PNDL
DECONTĂRI. În ultimele 

zile ale lunii trecute, Ministerul 

Dezvoltării, Lucrărilor Publice și 

Administraţiei (MDLPA) a decontat 

facturile pentru 274 de obiective 

de investiţii realizate prin etapele 

I și II ale Programului Naţional 

de Dezvoltare Locală (PNDL), ce 

au totalizat 155,24 milioane de 

lei. În judeţul Galaţi, doar cinci 

unităţi administrativ-teritoriale au 

benefi ciat, în total, de aproximativ 

4,13 milioane de lei, pentru 

decontarea lucrărilor demarate în 

primele două etape ale PNDL. Cele 

mai consistente sume, de departe, 

au fost repartizate comunei 

Bălăbănești: 2,54 milioane de lei. 

Celelalte UAT-uri benefi ciare ale 

viramentelor MDLPA sunt: Băleni, 

Brăhășești, Griviţa și Valea Mărului, 

alocările fi ind cuprinse între 

210.000 și aproximativ 580.000 lei.  

. George Marinescu 

O dedicaţie pentru cititorii u

“Vieţii libere” (La Vie libre 

în limba franceză) de la 

Pascal Lardellier
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Primarul Lucian Costin 
are „meci“ (şi) cu Apă Canal
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

În prezent, operatorul Regi-
onal Apă Canal SA, urmează să 
implementeze Proiectul regional 
de dezvoltare a infrastructurii 
de apă și apă uzată în judeţul 
Galaţi - etapa 2, proiect fi nanţat 
din fonduri europene, ce include 
investiţii și în UAT Matca (sistem 
de alimentare cu apă și de cana-
lizare pentru întreaga comună). 
Până în prezent, Apă Canal SA 
a realizat deja investiţii în zonă, 
fi nanţate din fonduri europene, 
în proiectele anterioare, respec-
tiv, cele fi nanţate prin POS Mediu 
și prin POIM - etapa 1. Per total, 
valoarea acestora, efectuate atât 
pe teritoriul UAT Tecuci, pentru 

alimentarea cu apă potabilă a 
UAT Matca, precum și preluarea, 
transportul și tratarea apelor 
uzate din UAT Matca, este de cir-
ca 40,81 milioane de lei.

 Conform unui comunicat al 
operatorului regional, pentru 
derularea proiectului, împreu-
nă cu reprezentanţi ai Primăriei 
Municipiului Tecuci s-a identifi -
cat, în anul 2021, traseul optim 
de amplasament, pe un teren 
aparţinând domeniului public, 
al investiţiilor necesare în pro-
iect: conductă de aducţiune, cu 
o lungime de aproximativ 4,288 
kilometri, amplasată pe strada 
Ștefan Corodeanu și DJ 251, până 
la limita cu UAT Matca, și o staţie 
de pompare apă potabilă, ampla-
sată adiacent DJ 251. Pentru aces-

tea, Primăria Tecuci a emis deja 
certifi cat de urbanism, fi ind ne-
cesară, ulterior, adoptarea unui 
proiect de hotărâre a Consiliului 
Local (CL) Tecuci pentru punerea 
la dispoziţie a terenurilor . 

 Tot potrivit Apă Canal SA, în 
ședinţa de CL din 31 mai, deși 
proiectul de hotărâre a fost in-
clus pe ordinea de zi, în timpul 
ședinţei, primarul Lucian Cos-
tin l-a retras, fără niciun motiv. 
"Prin comportamentul său, total 
împotriva legii, primarul Costin 
Lucian-Grigore pune în pericol 
posibilitatea de a accesa fi nanţa-
re europeană pentru înfi inţarea 
unui sistem public de alimentare 
cu apă și reţea de canalizare în 
UAT Matca, aceasta fi ind cea mai 
mare comună din judeţ care nu 

benefi ciază în prezent de aceste 
servicii publice“, se mai arată în 
același comunicat.

 Contactat telefonic de cotidi-
anul nostru, primarul tecucean 
este de părere că lucrările ar tre-
bui efectuate pe un alt traseu. 
"Am analizat propunerea și nu 
mai suntem de acord. Între timp, 
am identifi cat surse de fi nanţare 
pentru reabilitarea parcului și a 
unei artere de circulaţie prin și pe 
care se dorea efectuarea lucrări-
lor de către Apă Canal, iar prio-
ritate are dezvoltarea Tecuciului. 
În urma reanalizării, vom solicita 
o altă variantă de traseu, deoare-
ce nu este nicio problemă ca aduc-
ţiunea să fi e mutată o stradă sau 
chiar două“, a precizat Lucian 
Costin pentru "Viaţa liberă“. .

ACUZE LA ADRESA MUNICIPALITĂŢII DIN TECUCI  .  BLOCAJ

 GAZE OPRITE 

PE DOUĂ STRĂZI 

IMPORTANTE 

DIN GALAŢI
LUCRĂRI. Distrigaz Sud 

Reţele va întrerupe, vineri, 3 iunie, 

alimentarea cu gaze pe două străzi 

importante din Galaţi, timp de opt 

ore, anunţă compania pe site-ul 

propriu. Cele două străzi sunt 

Brăilei și Dr. Alexandru Carnabel, 

intervalul întreruperii fi ind 8,30-

16,30. În anunţul Distrigaz Sud 

Reţele nu se precizează zonele 

exacte în care vor fi  întrerupte 

gazele, având în vedere, de 

exemplu, că strada Brăilei este 

printre cele mai lungi artere din 

Galaţi, traversând orașul aproape 

de la un capăt la altul. Conform 

anunţului, motivul întreruperii îl 

reprezintă lucrări de „remediere 

postreglare“, care se fac atunci 

când, „ca urmare a activităţii de 

mentenanţă efectuată asupra 

reţelei de distribuţie de gaze 

naturale, este necesară intervenţia 

în teren (anunţată înainte cu 48 de 

ore)“.  . C.L. 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Cu prilejul aniversării a 150 
de ani de la înfi inţarea Regimen-
tului 11 Dorobanţi „Siret“, Bata-
lionul 300 Infanterie Mecanizată 
„Sfântul Andrei“, continuatorul 
istoriei și tradiţiilor de luptă ale 
marii unităţi, organizează cu 
sprijinul autorităţilor publice lo-
cale și asociaţiilor militare gălă-
ţene o serie de activităţi menite să 

marcheze acest eveniment. După 
ce joi, 2 iunie, militarii au partici-
pat la ceremoniile dedicate Zilei 
Eroilor, o serie de activităţi vor fi  
organizate pentru gălăţeni și în 
zilele de duminică și luni, după 
următorul program: 

 Duminică, 5 iunie : Ceremoni-
al militar în memoria eroilor Re-
gimentului 11 Dorobanţi „Siret“ 
înhumaţi la Cimitirul Eroilor „22 
iunie 1941“ (comuna Oancea, jude-
ţul Galaţi, ora 08.30); „Crosul Do-

robanţului“ (traseu comuna Oan-
cea - monumentul Regimentului 
11 Dorobanţi „Siret“, 11.30 - 19.00); 
Atelier aplicativ-militar/ traseu 
interactiv pentru copii (Grădina 
Publică, 09.00 - 13.00); Expoziţie 
de tehnică/ armament/ materiale 
și echipamente militare (parcare 
Shopping City Galaţi, 11.00 - 19.00); 
Program artistic susţinut de fan-
fara militară a Brigăzii 10 Geniu 
„Dunărea de Jos“ Brăila (Faleza 
Inferioară a Dunării - la Foișor, 

16.00 - 18.00); Ceremonial militar 
la monumentul Regimentului 11 
Dorobanţi „Siret“ (str. Regiment 
11 Siret nr. 46-A, ora 19.00). 

 Luni, 6 iunie:  Ceremonial mi-
litar religios (sediul Batalionului 
300 Infanterie Mecanizată "Sfân-
tul Andrei“, str. Ștefan cel Mare 
nr. 32, ora 11.00); Ziua Porţilor 
Deschise (sediul Batalionului 300 
Infanterie Mecanizată "Sfântul 
Andrei“, str. Ștefan cel Mare nr. 
32, ora 14.00). .

aniversare
150 de ani de la înfi inţarea Regimentului 11 Dorobanţi „Siret“

275,6325OO

gram aur

4,8152OO

franc elveţian gra

4,6235 OO
dolardo

4,9411UU

euro

ACUZE LA ADRESA MUNICIPALITĂŢII DIN TECUCI .  BLO
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Casa de Ajutor Reciproc 
a Pensionarilor Galaţi - 
115 ani de existenţă

Pe 3 iunie 2022 se împlinesc 
115 ani de când, la Galaţi, a fost 
semnat actul de înfi inţare a Casei 
de Ajutor Reciproc a Pensionari-
lor (CARP) gălăţeni. Atunci, din 
iniţiativa unui grup restrâns de 
nouă pensionari, împreună cu 
110 pensionari „ai statului“, ai co-
munei și ai judeţului, civili și mi-
litari, adunaţi în localul Școlii Nr. 
1 de Băieţi, au hotărât înfi inţarea 
Casei de Ajutor Reciproc a Pensi-
onarilor Galaţi. Acum, la 115 ani 
de atunci, merită să realizăm un 
recurs istoric al evenimentelor 
care au avut loc în timp:

• una dintre primele acţiuni 
de ajutor reciproc la Galaţi a avut 
loc în vara anului 1897, în urmă 
cu 125 de ani, când s-au luat o se-
rie de măsuri în benefi ciul locu-
itorilor orașului care au avut de 
suferit de pe urma unor inundaţii 
catastrofale;

• în anul 1900 existau deja 
14 organizaţii de întrajutorare, 
dintre care amintim: Societatea 
pentru îngrijirea bolnavilor și 
înmormântarea morţilor; Socie-
tatea „Alinarea durerii“; Societa-
tea de Ajutor a Demobilizaţilor; 
Societatea „Înfrăţirea Muncito-
rilor“; Societatea de Ajutor Reci-
proc „Mângâierea“ etc.;

• în data de 3 iunie 1907, în 
Adunarea Generală despre care 
am menţionat în deschiderea 
acestui „istoric“ s-au discutat și 
s-au aprobat „Statutele Societăţii 
Pensionarilor Galaţi“. Prin art. 27 
din Statut, ziua de 3 iunie 1907 a 
fost declarată ziua fondării Casei 
de Ajutor Reciproc a Pensionari-
lor Galaţi;

 • așezarea activităţii de ajutor 
reciproc pe baze noi, unitare, are 
loc prin HCM 454/27.02.1957, care 
elabora „Statutul tip pentru în-
fi inţarea, organizarea și funcţio-
narea caselor de ajutor reciproc a 
pensionarilor“ din România.

 • prin Decizia Nr. 157/07 apri-
lie 1973 a Comitetului Executiv 
al Consiliului Popular al Judeţu-
lui Galaţi, se înfi inţează Casa de 
Ajutor Reciproc a Pensionarilor 
Nr. 2 Galaţi;

• pe data de 19 aprilie 1979, în 
Adunarea Generală Extraordina-
ră a Caselor de Ajutor Reciproc ale 
Pensionarilor Nr. 1 (cea înfi inţată 
în 3 iunie 2007) și Nr. 2, s-a apro-
bat unirea celor două organizaţii 
într-una singură, sub numele de 
Casa de Ajutor Reciproc a Pensio-
narilor Galaţi, denumire sub care 
funcţionează și astăzi.

 Casa de Ajutor Reciproc a Pen-
sionarilor din judeţul nostru a cu-
noscut o dezvoltare spectaculoasă 
în ultimii 40-45 de ani, mai ales 

în anii în care au fost președinţi: 
Nicolae Morun (de numele căruia 
se leagă unirea celor două orga-
nizaţii ale pensionarilor gălăţeni, 
în anul 1979, și cumpărarea se-
diului din str. Domnească nr. 53), 
Aurel Scorţaru (care s-a remarcat 
prin consolidarea sediului CARP, 
după cutremurul din anul 1989 
și lărgirea gamei de facilităţi 
acordate membrilor organizaţi-
ei), Ionel Hâncu (în timpul celor 
două mandate de președinte s-au 
înfi inţat 14 sucursale în judeţ, a 
crescut spectaculos numărul de 
membri, de la aproximativ 40.000 
la peste 54.000) și Ion Mehedinţi 
(în timpul mandatului său, 2016 
- 2021, a fost reabilitat sediul 
CARP din str. Domnească 53 și 
a fost achiziţionat și amenajat 
spaţiul aferent nevoilor organi-
zaţiei, prin cumpărarea locaţiei 
din str. Tecuci nr. 3, bloc V3). La 
5 octombrie 2021 a fost ales un 
nou Consiliu Director, având-o 
ca președintă pe economista Ver-

ginica Pintilie și ca vicepreședinte 
pe economista Tinca Șerban.

 Membrii Casei benefi ciază de 
o serie de facilităţi, după cum ur-
mează: decontarea unei cote părţi 
din implantul de cristalin, prote-
ză auditivă, proteză ortopedică, 
pierderea unui organ, extracţii 
și lucrări dentare; consultaţii 
gratuite și tratamente cu tarife 
reduse la cabinetele de fi ziotera-
pie și medicină generală; tunsori 
la tarife reduse: bilete gratuite/cu 
preţ redus la spectacolele teatre-
lor gălăţene, vizitarea Grădinii 
Botanice și a muzeelor gălăţene; 
participarea la cursuri de limbi 
străine; acces la activităţi cul-
tural-artistice (Salonul cultural 
și revista „Armonii de toamnă“, 
întâlniri cu scriitori, lansări de 
carte, evocări, aniversări, come-
morări, Clubul umoriștilor „Ver-
va“, Clubul „Creativ+“ etc.); mem-
brii organizaţiei benefi ciază de 
împrumuturi de la 100-16.000 
de lei; ajutor de deces conform 
vechimii ca membru; ajutoare 
nerambursabile pentru membrii 
pensionari afl aţi în difi cultate.

 Casa de Ajutor Reciproc a Pen-
sionarilor Galaţi are astăzi peste 
55.000 de membri, organizaţia se 
bucură de o încredere deosebită, 
dovada concludentă fi ind numă-
rul de membri. În acest sens, 
un merit deosebit îl au și cele 
14 sucursale (Berești, Cudalbi, 
Fârţănești, Frumușiţa, Indepen-
denţa, Ivești, Oancea, Pechea, 
Scânteiești, Schela, Șendreni, 
Tg. Bujor, Tudor Vladimires-
cu, Tulucești). .  Prof. Ghiţă 

Nazare 

14 SUCURSALE ŞI 55.000 DE MEMBRI  . ANIVERSARE

Simpozion 
aniversar

CARP. Astăzi, 3 iunie, în ziua în care 

Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor 

(CARP) Galaţi împlinește 115 ani, Salonul 

cultural „Armonii de toamnă“ din cadrul 

Casei organizează un simpozion cu temă 

aniversară, începând cu ora 11,30. Salonul 

va cuprinde o expoziţie de artă plastică 

semnată Marietta Vătafu, dar și alocuţiuni 

susţinute de Verginica Pintilie, Ghiţă Nazare, 

Ionel Hâncu, Rodica Alexandru, Luminiţa 

Iordache, Tinca Buruiană și Mărioara Coro-

iu. Moderator va fi  Ghiţă Nazare. Simpozio-

nul va avea loc în Sala bibliotecii CARP, din 

str. Domnească nr. 53.  . C.L.

 ÎNTÂLNIRE 

A ZIARIŞTILOR 

DIN CADRUL 

FILIALEI GALAŢI 

A UZPR
INVITAŢIE. „Ziaristul - 

apostol în comunitate“ este tema 

întâlnirii de sâmbătă, 11 iunie 

2022, ora 10.00, de la Biblioteca 

Judeţeană „V. A Urechia“ Galaţi. 

Întâlnirea se va desfășura în 

prezenţa domnului Sorin Stanciu, 

președintele Uniunii Ziariștilor 

Profesioniști din România (UZPR), 

ce se va afl a în orașul de la Mila 

80 a Dunării alături de alţi ziariști 

din conducerea uniunii, din sudul 

Moldovei și de la Dunărea de Jos. 

Pe această cale, lansăm invitaţia 

tuturor membrilor Filialei Galaţi - 

UZPR de a participa la întâlnire. 

Reamintim că prezenţa unui număr 

însemnat de ziariști la Mila 80 a 

Dunării, între 7 şi 11 iunie, are drept 

motiv desfășurarea Festivalului 

Internaţional de Film Ecologist 

pentru Tineret „EcoFest“, ediţia a 

XII-a - Galaţi, la care UZPR este 

coorganizator, alături de Asociaţia 

Iniţiativa Ecologistă Europeană, 

în colaborare cu Ministerul 

Educaţiei, prin Inspectoratul Şcolar 

al Judeţului Galaţi. Manifestările 

sunt organizate în cadrul Zilelor 

Municipiului Galaţi, iniţiate și 

susţinute de Primăria municipiului 

Galaţi și Consiliul Judeţean Galaţi.   

. Maria Stanciu 
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TUR PIETONAL CU 

NUME DE CNEAZ 

UCRAINEAN
ISTORIE. Duminică între 

orele 17,00 şi 19,00, asociaţia „Mila 

80“ vă invită la un tur pietonal ghidat. 

Punct de întâlnire: ANAF (Agenţia 

Judeţeană a Finanţelor Publice) 

Galaţi - str. Brăilei nr. 33. Traseul-

cultural „Mazepa - personajul, 

mahalaua, cartierul“ reprezintă o 

acţiune din proiectul „Învăţăm în 

stradă istoria din cărţi“. „Mazepa 

este probabil cel mai afectat cartier 

de sistematizarea comuniștilor. 

O mahala întinsă pe malul râpei 

Dunării care și-a luat numele de 

la o stradă care o traversa, dar 

care azi nu mai există. Ne-au mai 

rămas foarte puţine lucruri care 

să amintească de vechiul ţesut 

urban, dar vom ajunge să le bifăm 

pe toate în periplul nostru. Vom 

povesti despre bordeluri, fabrici, 

grajduri, biserici, case, vile și chiar 

despre cimitirul peste care e parţial 

construit cartierul actual“, titrează 

organizatorii, pe pagina de Facebook 

a evenimentului.  . R.A.P.

TRĂIEŞTE 

MUZICA 

CU TRUPA 

MAD GROOVES
LIVE. Un eveniment muzical 

special este programat astăzi, 

3 iunie, începând cu ora 19,30, la 

Gamberetti: eşti aşteptat să trăieşti 

muzica cu trupa Mad Grooves, care 

va susţine un concert cu hituri unul 

şi unul. Mad Grooves înseamnă cinci 

muzicieni care vin din zone muzicale 

diverse şi vor să se exprime diferit 

în materie de coveruri, abordând 

genuri ca blues, funk, ballads, 

adaptate pentru cei care vor şi 

altfel de muzică bună. Solist cu o 

interpretare expresivă şi inteligentă, 

cu o voce curată, Claudiu Rusu a 

activat opt ani în industria muzicală 

din străinătate, Sorin Gheorghiu 

(tobe) a fost DJ de radio timp de 20 

de ani, Andrei Tanasaciuc (bass) a 

cântat cu Equilibricks, trupă care 

a luat premiul I la Festivalul „Rock 

în Iaşi“, dar şi Connect-R, Mihai 

Susma (chitară) este profesor de 

chitară şi a avut diverse colaborări 

cu trupe cunoscute, iar Leonard 

Ambrozie (clape) este inginer de 

sunet, compozitor şi orchestrator, cu 

numeroase premii la festivalurile de 

profi l.  . R.A.P.

Muzică romantică 
şi operă, în Festivalul 
„Leonard“
REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Ediţia din 2022 a Festivalului 

Internaţional „Leonard“ a 

ajuns deja în cea de-a patra 

săptămână, iar, pentru acest 

weekend, sunt programate două 

spectacole de neratat. Sâmbătă, 

4 iunie, de la 18,30, artiștii 

Teatrului de Operă și Operetă 

Galaţi vă propun o seară cu 

„Muzică romantică“. Duminică, 

de la aceeași oră, se va juca 

spectacolul „La bohème“, în 

regia lui Paolo Bosisio.

Programul recitalului de sâm-
bătă seară vă oferă ocazia de a as-
culta o serie de lucrări miniatu-
rale, unele mai puţin cunoscute, 
dar foarte valoroase, prin expre-
sivitatea melodică și armonică as-
cunsă în desfășurarea discursului 
muzical și prin îmbinarea inedită 
a vocii cu sonorităţile pianului și 
ale violoncelului. Spectacolul este 
susţinut de soliștii Silvia Alice 
Niţă (soprană), Constantin Lupu 
(bariton), Tereza Gânju (violoncel), 
Ludmila Calalb (pian), iar invitată 
este pianista Ioana Ionescu. Din 
program, fac parte compoziţii de 
Rahmaninov, Ceaikovski, Enescu, 
Abaza, Glinka sau Massenet.

O operă nemuritoare
Opera „La bohème“ are la bază 

muzica compusă de Giacomo Puc-
cini, după un libret semnat de 
Luigi Illinca și Giussepe Giacosa 

și inspirat din „Scènes de la vie de 
bohème“, al scriitorului francez 
Henri Murger. La pupitrul dirijo-
ral se afl ă maestrul Gheorghe Vic-
tor Dumănescu, din Cluj-Napoca, 
iar personajele sunt interpretate 
de artiștii: Mimi - Young Ju Kim 
(Italia), Musetta - Andreea Blida-
riu-Bucur - debut, Rodolfo - Florin 
Guzgă (Iași), Marcello - Alin Mun-
teanu - debut, Schaunard - Domi-
nic Cristea, Colline - Sebastian 
Băncilă, Alcindoro-Benoite - El-
vis Butunoi, Parpignol - Tudorel 
State.

Scenografi a îi aparţine lui 
Gheorghe Andreescu, coregrafi a 
lui Fănică Lupu, iar Daniel Nistor 
este dirijorul corului. Pregătirea 

muzicală este asigurată de Tati-
ana Zaharova-Ionașcu, iar Geor-
giana Diaconescu este maestrul 
corepetitor pentru cor și pentru 
supratitrare. Nu în ultimul rând, 
regia tehnică îi aparţine Tanţei 
Micu, iar sufl eor va fi  Claudia Col-
ceriu. Participă orchestra, corul 
și baletul teatrului.

Biletele se pot achiziţiona 
online, accesând linkul https://
www.blt.ro/ la-boheme.html, 
sau fi zic, de la casieria teatrului 
(0236.465.599 şi 0753.312.308), 
în intervalul orar afi șat pe 
site-ul www.naeleonard.ro, sau 
de la punctul de vânzare bilete 
din incinta Shopping City Galaţi 
(parter).  .

program
Două spectacole gălăţene şi unul de la Bucureşti, la Dramatic

ROXANA ARTENE PENCIU 
roxana@viata-libera.ro

Astăzi, 3 iunie, de la ora 19,00, 
la Teatrul Dramatic „Fani Tardini“ 
se va juca spectacolul invitat „Pe 
lumină“, prezentat de studenţii 
din ultimul an la secţia Actorie 
a Universităţii de Artă Teatrală 
şi Cinematografi e din Bucureşti. 
Este spectacolul de licenţă al stu-
denţilor de la clasa prof. univ. dr. 
habil. Mircea Gheorghiu și drd. 
Alina Grigore.

Sâmbătă, 4 iunie, de la aceeaşi 
oră, este rândul studenţilor gălă-
ţeni să joace în „Pasagerii“, de 
Sam Bobrick, în regia conf. univ. 
dr. Florin Toma. Joacă absolvenţii 

Facultăţii de Arte, promoţia 2021: 
Ionuţ Strat, Denisa Onisie, Mihai 
Păun, Alina Radu, Laurenţiu Bo-
beică, Lavinia Eiler, Doru Ciuta-
cu, Mihaela Godorozea și Bianca 
Totolici. Eroii noștri, anonimi ve-
ritabili, se întâlnesc într-o staţie 
de autobuz oarecare din Statele 
Unite ale Americii. Întâlnirile lor 

împletesc o temă subtilă, dar pro-
fundă, care devine limpede abia 
în scena fi nală.

Duminică, 5 iunie, de la ora 
19,00, este programată încă o re-
prezentaţie cu „O repetiţie moldo-
venească“ de Costache Caragiali, 
în regia lui Cristian Ban, după 
o farsă într-un act publicată în 

1844 de Costache Caragiali, un-
chiul lui I. L. Caragiale. Actorii 
care interpretează cele zece per-
sonaje desprinse din fascinanta 
și neîmblânzita lume a teatrului 
de ieri și de azi sunt Radu Hor-
ghidan (Caragiali), Ionuţ Moldo-
veanu (Greceano), Oana Mogoș 
(Domnișoara Marghioliţa), Elena 
Anghel (Domnișoara Homicea-
nu), Vlad Ajder (Idieru), Ștefan Fo-
rir (Bonciu), Răzvan Clopoţel (An-
ton), Florin Toma (Boian), Cristina 
Uja-Neagu (Doamna Mase) și Cris-
tian Gheorghe (Directorul Mase). 
Echipa de creaţie a spectacolului 
este completată de Andreea Săn-
dulescu (scenografi e) și Lavinia 
Eiler (asistenţă regie).  .

spectacole
La Teatrul Naţional de Operă și Operetă Galaţi

evenimente

„Scufi ţa 
roşie“ 
se joacă 
gratuit

SÂMBĂTĂ. Pe 4 iunie, la 

ora 18,00, pe terasa Shopping City 

Galaţi va avea loc spectacolul „Scu-

fi ţa Roșie“, una dintre cele mai fru-

moase povești ale copilăriei, pusă 

în scenă de Teatrul pentru Copii şi 

Tineret „Gulliver“ Galaţi. Accesul 

este gratuit pentru toţi participanţii. 

„Scufi ţa roşie“ este o montare de 

mici dimensiuni, stând sub sem-

nătura regizorului Daniel Stanciu și 

impresionează prin gradul sporit 

de dinamism și interactivitate cu 

publicul.  . R.A.P.



8 3 IUN 2022

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziA

C
T
U

A
L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 R
o

m
â
n

ia

Prima cerere 
de plată a României, 
în cadrul PNRR
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Comisia Europeană a primit, 

joi, din partea României prima 

cerere în cadrul Mecanismului 

de redresare şi rezilienţă (MRR) 

pentru plata a 1,8 miliarde de 

euro sub formă de granturi şi 

a 789,7 milioane de euro sub 

formă de împrumuturi (fără 

prefi nanţare), informează 

un comunicat de presă al 

Executivului comunitar.

Această primă cerere de plată 
este condiţionată de îndeplinirea 
a 21 de jaloane care acoperă mai 
multe reforme şi investiţii în do-
meniile efi cienţei energetice, mo-
bilităţii durabile, transformării 
digitale, gospodăririi apelor, în-
grijirilor de sănătate, impozitării 
şi pensiilor, educaţiei, justiţiei şi 
combaterii corupţiei, sprijinului 
acordat sectorului privat şi sis-
temului de audit şi control legat 
de Mecanismul de redresare şi 
rezilienţă. Comisia are la dispo-
ziţie două luni pentru a-şi realiza 
evaluarea.

Ulterior, Comisia va transmite 
Comitetului economic şi fi nanciar 
(CEF) al Consiliului evaluarea sa 
preliminară privind respectarea de 
către România a jaloanelor şi a ţin-
telor care sunt necesare pentru ca 

această plată să poată fi  efectuată. 
Planul general de redresare şi rezi-
lienţă (PNRR) al României se ridică 
la 14,2 miliarde de euro sub formă 
de granturi şi la 14,9 miliarde de 
euro sub formă de împrumuturi. 

Plăţile acordate în cadrul MRR se 
bazează pe performanţele obţinute 
şi depind de realizarea de către Ro-
mânia a investiţiilor şi a reformelor 
descrise în planul său de redresare 
şi rezilienţă. ,

SOLICITARE DE 2,6 MILIARDE DE EURO  .  CONDIŢIONĂRI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Un număr de 182 de cazuri noi 
de persoane infectate cu SARS-
CoV-2 au fost înregistrate joi, co-
respunzător ultimelor 24 de ore, 
cu 118 mai puţine faţă de ziua 
anterioară, fi ind efectuate 8.000 
de teste, a informat Ministerul 
Sănătăţii. 

Cele mai multe cazuri noi de 
infectare cu SARS-CoV-2 faţă de 

ultima raportare sunt în Bucu-
reşti - 57 şi în judeţul Maramureş 
- 20. 

Joi a fost raportată efectuarea a 
2.033 de teste RT-PCR (875 în baza 
defi niţiei de caz şi a protocolului 
medical şi 1.158 la cerere) şi 6.590 
de teste rapide antigenice.

Conform Ministerului Sănătă-
ţii, 19 dintre cazurile noi înregis-
trate joi sunt la pacienţi reinfec-
taţi, testaţi pozitiv la o perioadă 
mai mare de 90 de zile după pri-
ma trecere prin boală. 

În total, pe teritoriul Români-
ei au fost înregistrate 2.909.677 
de cazuri de infectare cu noul 
coronavirus. 

Distinct de cazurile nou con-
fi rmate, în urma retestării paci-
enţilor care erau deja pozitivi, 14 
persoane au fost reconfi rmate. 

Până la această dată, la ni-
vel naţional, au fost prelucrate 
13.124.070 de teste RT-PCR şi 
10.094.622 de teste rapide anti-
genice. .

evoluţia pandemiei, la zi
Doar 182 de noi cazuri 
de COVID-19 înregistrate în ţară

Risc 
al blocării 
investiţiilor în 
infrastructură

MESAJ. Investiţiile în infrastructură 

riscă să se blocheze dacă nu sunt asigurate 

fonduri suplimentare, inclusiv la nivel european, 

în contextul în care preţul materialelor este în 

creştere, susţine ministrul Transporturilor, Sorin 

Grindeanu, participant la reuniunea miniştrilor 

de resort din UE, organizată la Luxemburg. În 

această reuniune se discută despre asigurarea 

unor condiţii de concurenţă echitabile pentru un 

transport aerian durabil, instalarea infrastructurii 

pentru combustibili alternativi, utilizarea 

combustibililor din surse regenerabile şi cu 

emisii scăzute de carbon în transportul maritim. 

. George Marinescu

 O NOUĂ AGENŢIE, 

PENTRU 

INVESTIŢIILE           

DIN SĂNĂTATE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ministrul Agriculturii, Adri-
an Chesnoiu, a pledat joi pentru 
educarea tinerei generaţii în 
vederea “răsădirii” dragostei de 
pământ şi de activitatea agricolă 
şi a adăugat că liceele agricole tre-
buie să devină platforme de ex-
celenţă pentru universităţile de 
profi l. “Dragostea faţă de pământ 
şi faţă de această nobilă activitate 
- agricultura - trebuie însămân-
ţată în inimile copiilor noştri 
încă de mici. E foarte important 

să ne uităm şi către perioada de 
educaţie gimnazială a tinerelor 
generaţii. Poate că mulţi dintre 
copiii noştri consideră că roşiile 
excepţionale pe care România le 
are, ardeii, castraveţii, laptele, 
brânza, vin pe Facebook, printr-
un telefon. Lucrul acesta ştim cu 
toţii că nu este posibil şi trebuie 
să le răsădim dragostea faţă de 
pământ şi de activitatea agricolă 
şi asta o putem face, evident, doar 
prin educaţie”, a declarat Chesno-
iu, la aniversarea a 170 de ani de 
la înfi inţarea Universităţii de 
Ştiinţe Agronomice şi Medicină 
Veterinară din Bucureşti. Minis-
trul a precizat că a luat decizia 
ca, în parteneriat cu Ministerul 
Educaţiei, atenţia să fi e îndrepta-
tă către şcoala gimnazială, astfel 
încât tinerii care îşi vor îndrepta 
atenţia pentru studierea agricul-
turii la liceele cu profi l agricol să 
nu fi e distribuiţi doar de calcula-
tor la fi nalizarea studiilor gim-
naziale. .

pledoarie
“Roșiile, laptele și brânza 
nu vin de pe Facebook”

ANDIS. Premierul Nicolae 

Ciucă a anunţat joi că, prin 

ordonanţă de urgenţă, va fi  

operaţionalizată Agenţia Naţională 

pentru Dezvoltarea Infrastructurii 

în Sănătate (ANDIS), menţionând 

că se va asigura „mai multă 

coerenţă“ derulării proiectului celor 

trei spitale regionale - Cluj, Iaşi şi 

Craiova.“Astăzi, prin ordonanţă 

de urgenţă, operaţionalizăm 

agenţia specializată să gestioneze 

investiţiile în domeniul sănătăţii. 

Este o ordonanţă de urgenţă prin 

care realizăm, practic, punerea în 

funcţiune a tuturor mecanismelor 

prin care putem să benefi ciem de 

fondurile asigurate prin PNRR - şi 

aici vorbim de 2,5 miliarde de euro, 

fără TVA, pentru investiţii şi reforme 

în sistemul medical“, a precizat 

Ciucă, înaintea şedinţei de Guvern.În 

nota de fundamentare a ordonanţei 

de urgenţă menţionată de premier 

pentru gestionarea investiţiilor din 

Sănătate, se spune că în PNRR 

este prevăzut un număr de 78 de 

posturi pentru această agenţie, 

numărul fi nal urmând a fi  stabilit 

prin Hotărâre de Guvern. Pentru 

acoperirea parţială a impactului 

fi nanciar pe termen scurt și lung 

sunt prevăzuţi 2,49 milioane de lei în 

PNRR, pentru cheltuieli cu bunuri și 

servicii.  . George Marinescu 
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ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

„Time and beauty: Why time 

fl ies and beauty never dies“ 

(„Timp și frumuseţe: De ce 

zboară timpul, iar frumuseţea 

nu moare niciodată“) este 

cea mai nouă carte adresată 

publicului larg publicată de 

profesorul Adrian Bejan, unul 

dintre gălăţenii care au uimit 

lumea. Primul român distins cu 

Medalia „Benjamin Franklin“ - 

decernată de-a lungul vremii 

unor oameni de geniu ca Nikola 

Tesla, Thomas Edison, Albert 

Einstein sau Bill Gates - Adrian 

Bejan explorează două dintre 

percepţiile noaste elementare: 

timpul şi frumuseţea. Şi explică, 

într-un stil savant, dar plin de 

culoare, de ce simţim că timpul 

zboară mai repede pe măsură ce 

îmbătrânim şi de ce frumuseţea 

este atrăgătoare pentru noi.

După „Design in Nature“ - 2012, 
„The Physics of Life“ - 2016 şi „Free-
dom and Evolution“ - 2020, Adrian 
Bejan le propune acum cititorilor 
săi din întreaga lume „Time and 
beauty: Why time fl ies and beauty 
never dies“.

„Crescând, mi-am dat seama 
că timpul trece din ce în ce mai 
repede, iar acest sentiment a per-
sistat“, mărturiseşte Adrian Be-
jan, în primele rânduri ale noii 
sale cărţi. În martie 2019, a publi-

cat o explicaţie bazată pe fi zică a 
acestui sentiment atât de comun 
şi, timp de o lună, acesta a fost 
cel mai citit articol din întreaga 
lume! Iată de ce, în această car-
te, savantul gălăţean explorează 
aceste două concepte, considerate 
abstracte, şi explică, într-un stil 
savant, dar plin de culoare, baza 
știinţifi că a percepţiei timpului și 
frumuseţii.

„Timpul și frumuseţea sunt 
două dintre percepţiile noastre 
elementare. Sunt atât de comune, 
încât sunt trecute cu vederea. Evi-
dent, sunt la poli diferiţi, dar dife-
rit nu înseamnă fără legătură.

Stând în pat la miezul nopţii, 
nu cu mult timp în urmă, mi-a tre-
cut prin cap că aceste două concep-
te - considerate idei abstracte care 
nu pot fi  explicate - sunt de fapt 
una și aceeași. Ambele îşi au sursa 
în mecanica felului în care ni se 
mişcă ochii. Cu alte cuvinte, felul 
în care percepem atât timpul, cât 
şi frumuseţea provine din fi zică“, 
explică profesorul Adrian Bejan.

„Timpul și frumuseţea 
dezvăluie fi zica 
percepţiilor umane“

    După cum afl ăm de pe coper-
ta cărţii, în această nouă lucrare 
inovatoare, Adrian Bejan - un ade-
vărat „original“ printre fi zicieni 
- explică, într-un stil savant, dar 
plin de culoare, baza știinţifi că a 
percepţiei timpului și frumuse-
ţii. Organizată în trei idei princi-

pale, cartea începe cu percepţia 
timpului. Autorul explică de ce 
simţim că timpul zboară mai re-
pede pe măsură ce îmbătrânim: 
o încetinire a ritmului cu care 
ochii percep noile imagini, iar 
creierul le poate procesa. Şi arată 
cum ochii copiilor se mişcă mai 
repede în comparaţie cu ochii 
adulţilor, dobândind și integrând 
mai multe informaţii. Iar persoa-
nele în vârstă văd mai puţine ima-
gini noi în același timp real şi „li 
se pare că ora de culcare a sosit 
prea devreme“.

„Timpul perceput, numit și 
«timpul mental», este diferit de 
timpul indicat de ceas. În acest 
context, timpul este un alt cuvânt 
pentru «schimbarea percepută». 
Apoi, cititorii vor descoperi că fru-
museţea este atrăgătoare, deoare-
ce imaginile cu formă armonioasă 
sunt scanate mai repede de ochi.

În cele din urmă, timpul și 
frumuseţea sunt înţelese împreu-
nă pentru a explica de ce pande-
mia globală ne-a întârziat timpul 
mental.

Această înţelegere ne înar-
mează cu tehnici de a ne încetini 
timpul minţii (care se accelerează 
odată cu vârsta) și pentru a crea 
condiţiile de a trăi mai mult și mai 
creativ“, dezvăluie autorul, pe co-
perta cărţii.

Lectură esenţială
„Această carte subliniază 

extinderea ştiinţei peste un 

domeniu care înainte era ne-
cunoscut sau avea subiecte sută 
la sută descriptive. Dar cu o 
nouă înţelegere a fi zicii care le 
guvernează, suntem acum în-
armaţi cu puterea de a prezice 
aceste aspecte ale lumii“, spune 
profesorul Adrian Bejan, care 
intenţionează să-și folosească 
noua carte în cursurile sale de 
la Universitatea Duke.

„Eu predau ştiinţa designului 
care nu este făcut după ureche. 
Designul este o ştiinţă cu re-
guli şi disciplină. Nu vrem ca 
studenţii noştri să bâjbâie în 
întuneric, modificându-şi pe 
încercate designul. Ne dorim ca 
ei să absolve cu darul de a pro-
iecta cele mai bune designuri, 
ceea ce le va stimula gândirea“, 
afirmă cu tărie savantul.

Şi, dacă tot vorbim despre 
studenţi la inginerie şi nu nu-
mai, trebuie spus că, tot anul 
acesta, Adrian Bejan a publicat 
cartea „Heat Transfer: Evoluti-
on, Design and Performance“ 
(„Transfer de căldură: evoluţie, 
design și performanţă“). 

Este o lectură esenţială 
pentru studenţii de licenţă și 
absolvenţi în inginerie meca-
nică și chimică și pentru toţi 
inginerii, fizicienii, biologii și 
oamenii de știinţă ai pămân-
tului, scrisă de unul dintre cei 
mai citaţi autori din întreaga 
inginerie, profesorul Adrian 
Bejan. .

O NOUĂ APARIŢIE EDITORIALĂ . GENIU
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reSavantul gălăţean 

Adrian Bejan 
dezvăluie 

tainele timpului 
şi ale frumuseţii

UNDE 

PUTEŢI GĂSI 

NOUA CARTE
ENGLEZĂ. Cei interesaţi 

să citească în limba engleză noua 

carte publicată de Adrian Bejan, 

“Time and beauty: Why time fl ies 

and beauty never dies”, o pot găsi 

fi e pe Amazon.com, fi e pe Libris.ro. 

Pe Amazon pot parcurge şi primele 

pagini ale lucrării şi se pot convinge 

că este o lectură fascinantă. Nu 

ne putem dori decât să fi e tradusă 

cât mai curând în limba română, 

aşa cum s-a întâmplat cu “Fizica 

vieţii. Evoluţia pretutindeni” (“The 

Physics of Life - The Evolution of 

Everything”), care a apărut la Editura 

Humanitas. “Cartea lui Adrian Bejan 

e un tur de forţă intelectual”, se 

arată în recenzia editurii. “Unică și 

absolut fascinantă, această carte 

va rămâne în conștiinţa ta și te va 

îndemna să privești lumea cu alţi 

ochi”, este de părere Kirkus Reviews, 

revistă americană de critică literară a 

cărţilor. În ianuarie 2021, profesorul 

Adrian Bejan s-a afl at în dialog 

cu elevii şi studenţii gălăţeni într-o 

dezbatere care a avut loc în mediul 

online, moderată de profesorul Doru 

Căstăian. Întâlnirea poate fi  vizionată 

pe https://bit.ly/3x2bj08  . A.M.

Cine este ADRIAN BEJAN
J.A. Jones Distinguished Pro-

fessor la Universitatea Duke din 
Carolina de Nord, Statele Unite 
ale Americii, membru de onoare al 
Academiei Române, Doctor Hono-
ris Causa al altor 18 universităţi din 
11 ţări, din Franţa în Azerbaidjan şi 
din Brazilia în Africa de Sud, Adrian 
Bejan este autor a peste 30 de cărţi 
şi 700 de articole apărute în publi-
caţii recunoscute ştiinţifi c. Despre 
acest gălăţean care a uimit lumea 
şi primul român distins cu Medalia 
„Benjamin Franklin“ aţi mai putut 
citi în ziarul „Viaţa liberă“.

Gălăţean prin naştere şi edu-
caţie, absolvent al Liceului „Va-
sile Alecsandri“, apoi student la 
Facultatea de Inginerie Mecanică 
din Galaţi şi, mai presus, jucător de 
baschet, Adrian Bejan a câştigat 
prin concurs o bursă la Massachu-
setts Institute of Technology (MIT), 

iar în 1971 a reuşit să absolve re-
numita universitate americană. În 
1975 şi-a luat doctoratul la MIT în 
inginerie mecanică, iar în 1984 a 
devenit profesor cu catedră întrea-
gă la Universitatea Duke (Carolina 
de Nord).

Cunoscut pentru contribuţiile 
sale remarcabile în domeniul ter-
modinamicii, Adrian Bejan este 
autorul „Teoriei Constructale“, care 
susţine că un sistem fi nit rămâne 
în viaţă numai dacă evoluează spre 
confi guraţii care oferă acces cu-
renţilor care îl compun.

În 2019, pentru „contribuţiile 
sale interdisciplinare de pionie-
rat la dezvoltarea termodinamicii 
moderne şi a Legii Constructale“, 
profesorul Bejan a primit, la Berlin, 
Premiul „Humboldt“ pentru întrea-
ga activitate („Humboldt Research 
Award for Lifetime Achievement“). 

De asemenea, tot în 2019, a de-
venit laureat al TÜBA International 
Academy Prizes, premiu acordat 
anual de Academia de Ştiinţe din 
Turcia - Türkiye Bilimler Akademisi 
(TÜBA) celor mai proeminenţi oa-
meni de ştiinţă, cercetătorilor cu 
realizări originale, inovative şi re-
voluţionare. În 2020 i s-a conferit 
din partea președintelui Franţei ti-
tlul de Cavaler al Ordinului „Palmes 
Académiques“.

online

PRF PVL 000031
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fotbal
Modifi cări organizatorice la meciul Dante - Oţelul

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Manșa tur a barajului de pro-
movare în Liga a II-a dintre Dante 
Botoșani și Oţelul Galaţi se va dis-
puta, în cele din urmă, pe Stadio-
nul „Municipal“ din Botoșani, te-
renul pe care evoluează de regulă 
echipa de primă ligă FC Botoșani. 
Până acum, cei de la Dante jucau 
pe teren propriu în localitatea Bu-
cecea, pe un teren sintetic (care 
avea și niște dungi portocalii tra-
sate pe suprafaţa de joc).

 Referitor la faptul că meciul a 
fost mutat de pe sintetic pe iarbă, 
managerul tehnic Dorinel Mun-

teanu a spus că echipa sa e pregă-
tită pentru orice fel de suprafaţă. 
„Într-adevăr, am fost informaţi că 

vom juca pe terenul din Botoșani, 
cel de iarbă. Noi eram pregătiţi 
și pentru teren sintetic, am făcut 

meciuri foarte bune cu Metalul 
Buzău pe sintetic, am făcut și an-
trenamente. Noi suntem pregătiţi 
pentru acest meci, pentru că ne 
dorim să promovăm“, a declarat 
Munteanu. 

 O altă modifi care organizato-
rică referitoare la meciul Dante 
- Oţelul este legată de transmisia 
video ce nu va mai fi  pe cana-
lele de YouTube și Facebook ale 
clubului gălăţean, ci pe FRF TV 
(online). 

Manşa tur a partidei Dante 
Botoșani - Oţelul Galaţi se joa-
că sâmbătă, de la ora 18:00, iar 
returul e programat miercuri, 
8 iunie, ora 17:30, la Galaţi. .

„Tricolorii“, pe primul loc 
la jumătatea competiţiei

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 În cea de-a doua competiţie 

continentală masculină de volei, 

„Liga de Argint“, s-au consumat 

meciurile turului din faza 

grupelor. 

În Grupa a II-a, „tricolorii“ 
noștri au dominat disputele, în-
cheind turul cu trei victorii din 
tot atâtea meciuri. În ultimul joc 
din această primă parte, care a 
avut loc, miercuri seară, la Galaţi, 
selecţionata României a întâlnit-o 
pe cea a Bosniei-Herţegovina. Con-
form așteptărilor, băieţii noștri au 
fost vioara întâi, au dominat toate 
seturile, pe care şi le-au adjudecat 
extrem de clar: 3-0.

 Oaspeţii Galaţiului s-au stră-
duit să facă faţă competiţiei și 

le-a ieșit parţial în primele două 
seturi, când au menţinut echili-
brul în partea de început. Finalu-
rile celor două seturi, însă, le-au 
aparţinut „tricolorilor“, care au 
gestionat scorul cât se poate de 
bine. Evoluţia acestora a fost in-
teresantă și a alternat. Iată cum 
s-au derulat ostilităţile: 3-3, 7-5, 
7-9, 12-10, 17-12, 20-15 și 25-17 (se-
tul 1); 5-3, 6-8, 12-12, 15-15, 20-16 
și 25-19 (setul 2).

 Al treilea set a avut o altă 
desfășurare. Cu Matei la serviciu, 
tabela s-a dus rapid la 5-0, apoi 
a fost 8-2, 11-3, 16-10, iar de aici 
scorul a curs numai în favoarea 
băieţilor lui Sergiu Stancu, până 
la 25-14. Victorie clară în doar o 
oră și 20 de minute.

 Întâlnirea a fost arbitrată de 
poloneza Anna Niedbal, seconda-
tă de ploieșteanul Darius Meșca, 

al treilea arbitru fi ind Lucian 
Năstase (Galaţi). Observator: Con-
stantin Ispas (București). 

 Sextetul de start al României 
a fost: Peţa, Dumitru, Aciobăni-
ţei, Matei, Vologa, Călin - Kantor 
(libero). Au jucat și ceilalţi trei 
gălăţeni de la campioana Arca-
da, Bala, Raţă și Butnaru, plus al 
doilea libero din lotul naţional 
- Diaconescu, dar și Chiţigoi, un 
jucător foarte tânăr, de doar 17 
ani, cu o evoluţie promiţătoare. 

Selecţionerul Sergiu Stancu, 
după meci: „Sunt mulţumit de 
rezultatul cu Bosnia și de com-
portarea de ansamblu, dar în 
continuare mai sunt probleme în 
jocul nostru. Ne așteaptă meciuri 
extrem de complicate în Bosnia 
și în Macedonia, de aceea putem 
spune că soarta califi cării este 
încă în joc“.

 România conduce grupa 
După cele trei meciuri ale 

turului "Ligii de Argint“, echipa 
noastră a înregistrat numai victo-
rii. A început cu 3-1 în Albania și 
a continuat cu Macedonia de Nord 
(3-2) și cu Bosnia-Herţegovina 
(3-0). Victoriile plasează România 
pe primul loc, cu 8 puncte, seta-
veraj 9:3, secondată de Macedonia 
de Nord și Albania, ambele cu câte 
patru puncte. Bosnia e ultima în 
clasament, cu doar două puncte. 

În prima etapă a returului, 
sâmbătă, 4 iunie, se va juca ast-
fel: Bosnia - România și Albania 
- Macedonia de Nord.

Reamintim că primele două 
clasate din cele două grupe se 
vor califi ca la turneul fi nal, 
găzduit de capitala Ungariei, în 
perioada 18-20 iunie.  . sursa 

foto Sportul Ilustrat

DUPĂ TREI MECIURI ÎN "LIGA DE ARGINT“  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Concurs 
demonstrativ 
de haltere 
la Piscu

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Se joacă 
în Liga 
Naţiunilor

MECIURI. Competiţia continen-

tală de fotbal Liga Naţiunilor programea-

ză astăzi șapte partide din prima rundă 

a califi cărilor. Iată meciurile: Belgia 

- Olanda, Croaţia - Austria, Franţa - Da-

nemarca (Liga A), Kazahstan - Azerba-

ijan, Belarus - Slovacia (Liga C), Letonia 

- Andorra, Liechtenstein - Moldova (Liga 

D). Naţionala României va juca în cadrul 

acestei competiţii sâmbătă, în deplasa-

re, cu Muntenegru. Fiecare reprezentati-

vă va juca nu mai puţin de patru partide 

până la jumătatea lunii iunie.  . Florin 

Radu

DEMONSTRAŢIE. 
Cu prilejul Zilei Internaţionale a Co-

pilului, CS Şcolar Galaţi a organizat 

la Piscu un concurs demonstrativ 

de haltere. Acţiunea a fost susţinută 

de Primăria din localitate (primar 

Ştefan Vlad) și Farmacia „Catena“. 

Au participat sportivi de la clubul 

gălăţean (antrenor Mariana Toma), 

Siretul Piscu (Alexandru Dumitres-

cu și Niţu Bădărău) și Cutezătorii 

Fârţănești (Gheorghe Burgoci). Ac-

ţiunea este cuprinsă în Programul 

de activitate a Asociaţiei Judeţene 

de Haltere (președinte Costel 

Dimofte), organism care a asigurat 

și asistenţa medicală. Concursul 

a fost urmărit cu interes de elevii 

şcolii gimnaziale din localitate şi de 

părinţii acestora.

BADMINTON. În Croaţia 

a vut loc un concurs internaţional 

de badmninton la care au luat parte 

peste 400 de sportivi din 30 de ţări. 

Printre aceștia s-a afl at şi gălăţean-

ca Irina Gherasim, care a obţinut 

câteva victorii, dar a fost eliminată 

în „sferturile“ concursului de la 

Under 15.

RUGBY. Mâine se dispută 

jocurile ultimei etape a turului Ligii 

Naţionale de rugby. Gălăţenii de 

la CS Municipal vor juca pe teren 

propriu cu CS Năvodari (Stadionul 

„Municipal“, ora 11,00). .
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TÂNĂRĂ 

DIN INDONEZIA 

RĂNITĂ 

LA UMBRĂREŞTI
ACCIDENT. Un 

eveniment rutier soldat cu rănirea 

unei tinere din Indonezia a avut 

loc pe raza localităţii Umbrărești, 

din cauză că unul dintre șoferii 

mașinilor implicate nu ar fi  acordat 

prioritate vehiculului care l-a 

lovit. Impactul, spun poliţiștii, 

a avut loc la intersecţia DN 25 

cu strada Ştefan cel Mare, din 

comună, șoferul care ieșea de pe 

artera secundară tăindu-i calea 

vehiculului ce se deplasa pe 

drumul principal. Singura rănită, 

care a avut nevoie de îngrijiri 

medicale, a fost femeia de 31 de 

ani, pasageră pe locul din dreapta 

faţă al unuia dintre autoturisme. 

Şoferii implicaţi, un tânăr de 22 

de ani și un bărbat de 44 de ani, 

nu consumaseră alcool, însă 

tânărul a făcut greșeala să-și mute 

mașina de la locul accidentului 

fără încuviinţarea poliţiei. Asta 

l-a costat un dosar penal pentru 

părăsirea locului accidentului ori 

modifi carea sau ștergerea urmelor 

acestuia, în cauză făcându-se 

cercetări și pentru vătămare 

corporală din culpă. . Mariana 

Constandache, foto IPJ

„Garda Cuza” 
şi două lecţii de istorie
VICTOR CILINCĂ 
victor@viata-libera.ro

Din nou, „Garda lui Cuza” – 

unica astfel de gardă de paradă 

istorică din toată ţara! – a 

„descălecat” în şcoli, pentru 

a „preda” o Istorie gălăţeană 

din acele vremuri de începuturi 

moderne! Două şcoli cu elevi 

minunaţi, care nu s-au codit să 

îmbrace atractivele uniforme, 

deşi mai greu de îndurat sub 

căldura din curţile şcolii, ba chiar 

au reuşit, pentru prima oară în 

viaţa lor, în care serviciul militar 

nu e obligatoriu, câteva mişcări 

de prezentare a armei. Colegii, 

dar şi cadrele didactice din 

aceste şcoli, au fost fermecaţi 

şi au ţinut să fotografi eze şi să 

tot fotografi eze, iar la sfârşit, 

să intre şi ei în cadru lângă 

„militari”. 

La Şcoala Nr. 17, fapt uimitor şi 
plăcut, o îngrijitoare i-a salutat cu 
bucurie pe actorii „oaspeţi”, fără 
să îi recunoască pe elevii şcolii în 
uniformele care îţi luau pur şi sim-
plu ochii! Spectatori au fost copii 
micuţi şi adolescenţi. L-am întâl-
nit  acolo şi pe sculptorul Adrian 
Videanu, profesorul lor de desen, 
implicat în reconstituiri istorice. 
S-a dovedit entuziasmată şi direc-
toarea instituţiei, prof. Georgiana 
Lorena Năstase. Firesc, doamna 

este chiar profesor de Istorie! Re-
cent, am montat acolo, cu elevii 
şcolii, o piesă a mea despre ero-
ismul şi sacrifi ciile gălăţenilor în 
Primul Război Mondial, când ora-
şul a fost decorat de către Franţa 
şi Italia!

În aceeaşi zi frumoasă de 
26 mai, înainte de evoluţia de 
la Şcoala Nr. 17, la Şcoala Gim-
nazială Nr. 22, elevi şi profesori 
au fost, de asemenea, martori la 
prezentarea minuţioasă, de către 
col. (r) Aurelian Niculescu, de la 
Asociaţia Frontiera Gălăţeană, a 
uniformelor tip Cuza, dar şi de 
mai târziu, de la pălăria cu pană 
tip bersaglieri italian, cu pană de 

cocoş la pălărie, la casca din pie-
le de tip prusac sau echipament 
francez. A fost mereu printre co-
pii şi alături de noi, fotografi ind 
cu drag, şi prof. Valentina Tudo-
rache, directorul şcolii!

Ambele şcoli, unde profesorii 
au vorbit despre istoria „domnului 
Unirii”, sunt în Micro 19, cartier 
care... nici  nu exista pe vremea 
pârcălabului.

Evenimentul, o pledoarie pen-
tru cunoaşterea Istoriei, dar şi 
pentru pace,  se datorează proiec-
tului „Mândru că sunt român”, cu 
fonduri atrase de Asociaţia Danu-
biana, notabil  lucru, prin câştiga-
rea fi nanţării printr-un concurs 

iniţiat de Primărie! Până acum, 
s-au organizat parade stradale şi 
în şcolile gălăţene, în parteneriat 
cu Primăria Galaţi. Voluntari de 
la Danubiana – preşedinta Aso-
ciaţiei, dna Antoaneta Crudu, şi 
vicepreşedintele Marius Crudu, 
au avut alături, în uniforme, ele-
vii celor două şcoli  şi doi mem-
bri ai Filialei Galaţi ai Asociaţiei 
Culturale Tomis, „comandaţi” de 
vicepreşedinte,  col. (r) Adrian 
Tăbăcaru, precum şi preşedinte-
le Asociaţiei ecvestre şi de arcaşi 
Kavalkada. Admirabil faptul că la 
Galaţi asociaţiile de voluntari îşi 
dau mâna, în favoarea comunită-
ţii lor! .

EDUCAŢIE ȘI CIVISM  . COMUNITATE

A N U N Ţ
În conformitate cu dispoziţiile art. 4 lit. b) şi art. 7 alin. (1) şi (2) din Legea nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia 

publică, republicată, cu modifi cările şi completările ulterioare, şi ale Regulamentului de organizare şi funcţionare a Consiliului Judeţean 
Galaţi, Preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi aduce la cunoştinţă publică faptul că se iniţiază procedura de elaborare a proiectului de act 
administrativ cu caracter normativ hotărârea Consiliului Judeţean Galaţi privind aprobarea:

- Studiului de oportunitate privind stabilirea modalităţii de atribuire a serviciului public de transport judeţean de persoane prin 
curse regulate în aria teritorială de competenţă a Unităţii Administrativ-Teritoriale Judeţul Galaţi;

- Modalităţii de atribuire în gestiune delegată a Serviciului public de transport judeţean de persoane prin curse regulate în aria 
teritorială de competenţă a Unităţii Administrativ-Teritoriale Judeţul Galaţi;

- Regulamentului pentru efectuarea serviciului de transport public judeţean de persoane prin curse regulate, în judeţul Galaţi;
- Caietului de sarcini al serviciului de transport public judeţean de persoane prin curse regulate, în judeţul Galaţi;
- Documentaţiei de atribuire a Contractului de delegare a gestiunii Serviciului public de transport judeţean de persoane prin curse 

regulate în aria teritorială de competenţă a Unităţii Administrativ-Teritoriale Judeţul Galaţi.  

Proiectul de act administrativ cu caracter normativ şi instrumentele de motivare ale acestuia pot fi  consultate:
• pe pagina web a Consiliului Judeţean Galaţi: www.cjgalati.ro;
• la sediul Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, etaj 1, camera 1, la Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare 

ATOP;
• la panoul de afi şaj al Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, etaj 1.          
Proiectul de act administrativ cu caracter normativ se poate obţine în copie, pe bază de cerere depusă la Compartimentul relaţii publice, 

organizare şi funcţionare ATOP.
Pentru proiectul de hotărâre pus în consultare publică, se pot formula propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare până pe 

data de 12 iunie 2022.
Acestea se pot transmite prin:
• e-mail: informatii@cjgalati.ro;
• poştal, pe adresa Consiliului Judeţean Galaţi: Galaţi, str. Eroilor nr. 7, cod poştal 800119;
• depuse direct la Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP.
Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa Compartimentului relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP, persoană de contact 

consilier Manole Dorina, coordonate de contact: tel. 0236-302.513, fax 0236-460.556, e-mail: informatii@cjgalati.ro.

Preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi, 

COSTEL FOTEA

publicitatePRF MP 002462

Cu mic, cu mare, ne-am  u

“soldăţit” la Şcoala Nr. 22  
foto A. Crudu

O amintire emoţionantă: teatru istoric cu  u

actori elevi, la Şcoala Nr. 17, în mai 2018
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Ceremonii fastuoase 
la Jubileul de Platină 
al Reginei Elisabeta a II-a
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Regina Elisabeta a II-a a lansat, 

joi, de la balconul ofi cial al 

Palatului Buckingham, seria de 

festivităţi organizate pentru a 

marca domnia sa de 70 de ani, 

o longevitate fără precedent în 

istoria Marii Britanii, celebrată 

într-o perioadă de tranziţie 

pentru monarhia din această 

ţară, informează AFP. 

Fanioane, drapele şi portrete 
uriaşe au fost arborate pe stră-
zile din tot Regatul Unit, iar 
admiratorii familiei regale şi-au 
amplasat corturile la Londra, 
pentru a putea să ocupe primele 
rânduri rezervate participanţi-

lor la ceremoniile ce marchează 
Jubileul de Platină al suveranei 
de 96 de ani. 

Niciun monarh britanic nu 
a domnit atât de mult timp ca 
Elisabeta a II-a, care a urcat pe 
tron la vârsta de 25 de ani, pe 
6  februarie 1952, după moartea 
tatălui ei, regele George al VI-lea. 
Este puţin probabil ca un alt su-
veran britanic să atingă o astfel 
de longevitate în viitorul apropi-
at: Charles, prinţul moştenitor, 
are 73 de ani, iar fi ul lui cel mare, 
prinţul William, va împlini în 
curând vârsta de 40 de ani. 

"Este poate pentru ultima 
dată când o vedem pe Majesta-
tea Sa participând la un eveni-
ment public, vrem să îi arătăm 
recunoştinţa noastră“, a declarat 

pentru AFP Gilbert Falconer, în 
vârstă de 65 de ani, venit din 
Scoţia, la fel ca mii de alte per-
soane prezente încă de la pri-
mele ore ale dimineţii în faţa 
Palatului Buckingham, pentru 
a asista într-o zi însorită la pa-
rada ce lansează joi această serie 
de festivităţi. "Regina va fi  greu 
de înlocuit“, a adăugat Gilbert 
Falconer. 

Acest weekend prelungit de 
patru zile libere, cu defi lări şi 
petreceri stradale care o sărbă-
toresc pe această suverană deo-
sebit de populară, simbol al sta-
bilităţii de-a lungul unor decenii 
turbulente prin care a trecut 
Marea Britanie, aduce un fel de 
armistiţiu şi un moment de uni-
tate pentru britanici, după mai 

mulţi ani de divizări create de 
Brexit şi de lockdownurile stric-
te anti-COVID-19, urmate acum 
şi de o infl aţie care a atins un 
nivel istoric.

 "Sper că următoarele zile vor 
fi  o bună ocazie pentru a refl ecta 
la tot ce a fost înfăptuit în ultimii 
70 de ani, privind în acelaşi timp 
la viitor cu încredere şi entuzi-
asm“, a declarat într-un mesaj 
scris suverana britanică, şef de 
stat în 15 ţări şi teritorii, inclusiv 
în Canada şi Noua Zeelandă. 

Celebrările au început joi 
prin tradiţionala paradă milita-
ră anuală "Trooping the Colour“, 
în timpul căreia prinţul Charles 
a inspectat călare trupele brita-
nice, aşa cum o făcea în trecut 
regina Elisabeta a II-a. .

CEL MAI LONGEVIV SUVERAN AL REGATULUI UNIT  .  MONARHIE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Un număr mare de arme trimi-
se în Ucraina vor ajunge în mâinile 
infractorilor din Europa şi nu nu-
mai, a afi rmat directorul general 
al Interpol, care a cerut statelor să 
se intereseze de urmărirea acestor 
arme, relatează AFP. 

„Marea disponibilitate de arme 
în timpul confl ictului actual va 
duce la proliferarea armelor ilici-

te în faza post-confl ict“, a declarat 
germanul Jürgen Stock, pentru 
Asociaţia Presei Anglo-America-
ne din Paris, unde s-a deplasat din 
Lyon, sediul Interpolului. 

‘’Infractorii se concentrează deja, 
chiar acum, pe aceasta’’, a continu-
at el, văzând în Uniunea Europeană 
drept ‘’o destinaţie probabilă pen-
tru aceste arme, deoarece preţurile 
acestor arme pe piaţa neagră sunt 
semnifi cativ mai mari în Europa, în 
special în ţările scandinave’’.

 Aliaţii occidentali ai Kievului 
au expediat tone de echipament 
militar în Ucraina, care încearcă 
de mai bine de trei luni să res-
pingă forţele ruse, ce controlează 
deja zone din teritoriul său în est 
şi sud. 

Statele Unite vor furniza ucrai-
nenilor inclusiv sisteme de rachete 
mai avansate şi muniţii, care să le 
permită să lovească cu mai multă 
precizie ţinte-cheie de pe câmpul 
de luptă din Ucraina. 

Dar „chiar şi armele care sunt 
folosite de armată, armele grele, 
vor fi  disponibile pe piaţa crimi-
nală“, a avertizat Stock. 

„Încurajăm deja ţările mem-
bre (ale Interpol, n.red) - avem o 
bază de date referitor la schim-
bul de informaţii privind armele 
- să utilizeze aceste baze de date 
deoarece nicio regiune sau ţară 
nu se poate ocupa singură de 

asta“, a continuat 
el. .

avertisment
Armele trimise în Ucraina ar putea ajunge și la infractori

Angela Merkel 
condamnă 
invazia 
rusească

POZIŢIE. Fostul cancelar Angela 

Merkel a condamnat invazia Rusiei în Ucraina 

şi şi-a exprimat sprijinul pentru actualul guvern 

german, UE şi SUA în eforturile lor de a-l înfrun-

ta pe preşedintele rus Vladimir Putin, potrivit 

EFE. Angela Merkel şi-a exprimat solidaritatea 

cu Ucraina în ceea ce ea a califi cat drept un 

„război barbar“ cu Rusia, după luni de tăcere, 

în care şi-a atras critici pentru politica sa faţă 

de Moscova. Pe vremea când era cancelar, 

Angela Merkel şi-a atras critici pentru că a 

sprijinit construcţia gazoductului Nord Stream 

2 și a susţinut dialogul cu Putin chiar și după ce 

Rusia a anexat Crimeea.  . O.A.C.

 DANEMARCA 

SE ALĂTURĂ 

OFICIAL POLITICII 

DE APĂRARE 

EUROPENE
REFERENDUM. O

majoritate covârşitoare a danezilor, 

aproximativ 67 la sută, a votat 

miercuri în favoarea aderării la 

politica de apărare a UE, potrivit 

numărării a 99 la sută din buletinele 

de vot, scrie AFP. „În seara asta, 

Danemarca a trimis un semnal 

important aliaţilor noştri din Europa 

şi NATO şi lui Putin. Arătăm că, 

atunci când (preşedintele Vladimir) 

Putin invadează o ţară liberă şi 

ameninţă stabilitatea în Europa, 

noi ceilalţi ne unim“, a declarat 

premierul Mette Frederiksen, în 

faţa partizanilor săi. „A existat o 

Europă înainte de 24 februarie, 

înainte de invazia rusă, şi este 

o Europă după“, a adăugat ea. 

Ţară tradiţional eurosceptică, 

Danemarca a obţinut o serie de 

excepţii în 1993, numite „opt 

out“ (opţiunea de retragere), pe 

mai multe probleme europene, 

în special în ceea ce priveşte 

apărarea. Regatul scandinav - 

membru fondator al NATO - nu a 

putut, astfel, să participe la nicio 

misiune militară a UE. Altădată 

marginală, politica de apărare a 

celor 27 a căpătat amploare în 

ultimii ani, chiar dacă ideea unei 

armate europene este o barieră 

încă de netrecut pentru numeroase 

capitale.  . Ovidiu Amălinei 
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Comuna Suceveni 
s-a înfrăţit cu Rogojenii 
din Moldova
De hramul Bisericii „Sfi nţii 

Împăraţi Constantin și Elena“ 

din comuna Suceveni, care este 

ofi cial și ziua de sărbătoare a 

localităţii, primarii din Suceveni, 

judeţul Galaţi, și Rogojeni, 

raionul Șoldănești, Republica 

Moldova, Marian Mitrofan și 

Alexei Burlacu (acesta din 

urmă ales pentru a patra oară 

în fruntea administraţiei locale) 

au semnat documentele care 

consfi nţesc înfrăţirea celor două 

comune.

 Au fost mai multe evenimente 
în weekend la Suceveni, printre 
cei implicaţi în activităţi fi ind 
parlamentari, preoţi, cadre di-

dactice și elevi de la Școala „Vasi-
le Burlui“, însuși academicianul 
prof. univ. dr. Vasile Burlui, an-
gajaţii Primăriei, Gheorghe Că-
luian, coordonatorul Asociaţiei 
„Respectul semenilor“, membri 
ai unor formaţii artistice (de-
osebit de emoţionant cântecul 
Simonei Ionela Solomon, fi ică a 
satului, dedicat bunicii!) și, nu în 
ultimul rând, o grupare de scrii-
tori din București, Iași, Salzburg 
și Galaţi, care au participat la 
partea fi nală a evenimentului, 
inaugurarea Casei de Cultură și 

a Bibliotecii, botezate cu acest 
prilej „Ana Mâșlea“, după nume-
le poetei care a copilărit pe aceste 
meleaguri.

Au fost prezenţi și au avut 
discursuri sau au citat din opera 
lirică a Anei Mâșlea președintele 
Filialei Iași a Uniunii Scriitori-

lor din România, poetul Cassi-
an Maria Spiridon, președintele 
Societăţii Scriitorilor „C. Negri“, 
poetul Sterian Vicol, Daniela 
Gumann și Constantin Gumann 
(de la Societatea Scriitorilor Ro-
mâni din Austria), George Coca-
Lob din București, umoristul și 
jurnalistul Pompiliu Comșa, 
Hadrian Secară (Filiala Galaţi - 
Brăila a USR), care a transmis 
și salutul doamnei manager a 
Bibliotecii Judeţene „V.A. Ure-
chia“, Corina-Emanuela Dobre, 
instituţie care a fost reprezen-
tată și de Sergiu Vlădescu. Prin 
grija domnului Vasile Burlui 
a fost lansată și o antologie 
din opera Anei Mâșlea, intitu-
lată „Poeme“, care a apărut la 
Editura „Cartea Românească 
Educaţional“. ,  H.M. Stroe 

f oto: A.G. Secară

EVENIMENT TRANSFRONTALIER  .  SĂRBĂTOARE

 LĂSAT                          

SĂ CONDUCĂ, 

DEŞI NU AVEA 

ACEST DREPT

În ziua de 29 mai 2022, la Liceul 
Teoretic „Sfânta Maria“ din Galaţi 
a avut loc un moment emoţionant: 
Promoţia 1972 a fostului Liceu Nr. 7 
(vechea denumire a liceului) a ce-
lebrat aniversarea a 50 de ani de la 
absolvire.

Cum se întâmplă de obicei în 
astfel de momente, „ora de diri-
genţie“ nu a început înainte de a 
suna clopoţelul, ceea ce a prilejuit 
un prim val de amintiri. După ce 
toţi foştii elevi s-au așezat la locu-
rile lor în bănci, actuala directoa-
re a liceului (dna prof. Monica Ene) 
le-a urat bun venit foştilor absol-
venţi, prezentându-le punctele de 
reper din istoria şcolii pe care o 
conduce.

 Dl prof. univ. dr. ing. Ionel Chi-
rică, unul dintre absolvenţii din 
urmă cu o jumătate de veac, care a 

suplinit funcţia de diriginte al cla-
selor, a condus „ora de dirigenţie“, 
rugându-i pe fi ecare dintre foştii 
săi colegi să depene amintiri din 
cei 50 de ani. La eveniment au par-
ticipat şi doi dintre profesorii dragi 
din urmă cu jumătate de veac: prof. 

Cezar Gaiu şi prof. Maria Vrabie, 
care s-au bucurat de revederea foş-
tilor lor elevi.

Elevii din urmă cu 50 de ani 
erau copii de la ţară sau de la oraș, 
copii de oameni simpli, modești, 
dar dornici să-și depășească con-

diţia familiei în care s-au născut, 
mândri și ambiţioși, neclintiţi în 
hotărârile luate. Este demn de re-
marcat faptul că a fost o generaţie 
care a dat numeroși ingineri, me-
dici, farmaciști, profesori, semn al 
unei educaţii de calitate.

 „Am fost departe unii de cei-
lalţi, de-a lungul celor 50 de ani, 
dar vreau să știţi cât de bine ne sim-
ţim, că acum am redevenit priete-
nii de atunci. Prieteni pe care ne 
era teamă că i-am pierdut“, a fost 
laitmotivul întâlnirii.

 Pentru câteva ore, toţi s-au sim-
ţit copiii şi adolescenţii din urmă 
cu mai mult de o jumătate de secol. 
Au descoperit împreună elixirul ti-
nereţii fără bătrâneţe. S-au simţit 
bine împreună şi şi-au promis că 
se vor mai întâlni, chiar mai des. 
,  V.L. 

după 50 de ani
Întâlnirea promoţiei 1972 a Liceului Nr. 7 Galaţi

Elena Vrabie 
aduce        
„Viaţa liberă“ 
în Micro 39

OAMENII VL. Doamna Elena 

Vrabie aduce „Viaţa liberă“ și toate noută-

ţile în viaţa oamenilor din Micro 39 încă din 

anul 2004. Doamna Elena, care lucrează 

în Piaţa Micro 39, la unul dintre chioșcurile 

„Viaţa liberă“, spune că nu îi este greu de-

loc și că îi place ceea ce face. Dumneaei a 

avut parte și de un moment neplăcut când 

cineva a intrat în magazin și i-a sustras o 

sumă de bani, dar în rest spune că n-a 

avut nicio altă problemă cu nimeni. Munca 

în pandemie nu a afectat-o deloc, 

lumea venind în continuare să cumpere 

ziarul. , Ingrid Macovei

INFRACŢIUNE. Un 

bărbat, în vârstă de 22 de ani, 

care nu avea permis, a fost lăsat 

de un șofer în vârstă de 36 de ani 

să îi conducă autoutilitara. Cei doi 

bărbaţi au fost opriţi miercuri, 1 iunie, 

de un echipaj al Poliţiei de Frontieră 

din cadrul Sectorului Foltești, 

afl at în exercitarea atribuţiilor de 

serviciu, pe raza localităţii Ijdileni. 

Cu ocazia efectuării controlului 

de frontieră, conducătorul auto a 

prezentat un permis de conducere 

pe care nu se afl a inscripţionată 

categoria corespunzătoare 

necesară conducerii autoutilitarei 

respective. Proprietarul autoutilitarei 

a declarat că i-a încredinţat 

autoutilitara pentru a exersa 

să conducă, întrucât acesta 

urmează să susţină examenul 

pentru categoria respectivă. În 

cauză, se efectuează cercetări 

sub aspectul săvârşirii infracţiunii 

de conducere pe drumurile 

publice a unui vehicul de către o 

persoană cu permis de conducere 

necorespunzător categoriei 

vehiculului respectiv şi încredinţarea 

unui vehicul pentru a fi  condus pe 

drumurile publice unei persoane 

despre care știe că nu posedă 

permis de conducere.  . Beatrice 

Dumitriu 
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ANUNŢURI
 • Închiriez apartament una 

cameră, mobilat, toate îmbu-

nătăţirile. Telefon 0721274811. 

(274687) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren George Coşbuc, 407 

mp. Tel. 0749564959 (274494) 

 • Vând teren Sat Costi, 500 mp. 

Tel. 0755963972. (274503) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr teren intravilan sau 

casa veche in Galaţi. 0741195100 

(274107) 

 • 150-750 mp teren (casă ne/

demolabilă), oraş. 0743760067. 

(274505) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC MAGETO STEEL SRL 

ANGAJEAZĂ ÎN GALAŢI 

SUDORI. Salariu atractiv. TEL. 

0748918883 (274067) 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori 

şi electricieni, cu posibilitatea de 

califi care la locul de muncă. Rel. 

la tel 0746045589 (274091) 

 • SC MAGETO STEEL SRL an-

gajeaza Lacatusi navali cu expe-

rienta in citirea desenului tehnic 

pentru un santier naval in Italia. 

Tel. 0748918883 (274270) 

 • SC angajează muncitori califi -

caţi în construcţii. Salarii atracti-

ve. 0762613775. (274280) 

 • HPC angajeaza vopsitori, 

sablatori, polizatori si mun-

citori necalifi cati in dome-

niul naval. Relatii la telefon: 

0733688953 (274439) 

 • Angajăm barmaniţă pentru 

bar situat în Galaţi, zona Piaţa 

Micro 40. Relaţii tel. 0755730039. 

(274451) 

 • Angajăm personal cu şi fără 

experienţă în domeniul sisteme-

lor de securitate (supraveghere 

video- alarmă antiefracţie), reţele 

date-voce, instalaţii incendiu, in-

terfonie, instalaţii electrice- elec-

tricieni şi automatizări. Relaţii şi 

CV-uri: 0236410887 şi email: offi -

ce@rcgsecurity.ro (274463) 

 • Angajam instalator sanitar pen-

tru amenajari interioare, disponi-

bil pt deplasari in tara. Rel. la tel 

0735526101 (274472) 

 • Angajam electrician si fi nisor 

pentru amenajari interioare, dis-

ponibil pt deplasari in tara. Rel. 

la tel 0735526101 (274490) 

 • Spălătorie auto angajez perso-

nal, cu şi fără experienţă. Salariu 

atractiv şi contract de muncă. 

0757020953. (274492) 

 • Angajăm personal dis-

tribuţie băuturi. Telefon 

0745.230.226. (274499) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă com. Vânători, str. 

Principală, gaze, apă curentă, 

canalizare, curent electric, su-

prafaţă 400 mp. Tel. 0758144004. 

(274578) 

 • Vând casă în comuna 

Independenţa, str. M.Eminescu 

nr.13, 900 mp (casă+ curte+ gră-

dină), apă curentă, zonă bună, cu 

posibilitate racordare la gaze. 

Relaţii 0746898902. (274695) 

 VÂNZĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Vând apartament 1 cameră, bloc 

G2, Micro 19. Tel. 0726317280, 

0727783749. (274722) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 ca-

mere, Micro 19, bl. W, et.I. 

0770485850 (274714) 

• Vând apartament 2 came-

re, ICFrimu- Maşnitz, 4/4. Tel. 

0749709937. (274643) 

 • Vând apartament Centru. Tel. 

0770654869. (274688) 

 • Vând apartament, liber ime-

diat, et.4, două camere deco-

mandate, complet mobilate, 

două balcoane, centrală termi-

că în garanţie, instalaţie cupru, 

str. Domnească (zona Grădina 

Publică). Preţ stabilit după vizi-

tare. Tel. 0757574570 (274697) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere 

decomandate, parter, Micro 20. 

Telefon 0724581495. (274660) 

 VÂNZĂRI  

4 - 5 CAMERE 

 • Vând apartament 4 camere se-

midecomandat, parter, Ţiglina 3, 

CT, 2 AC, uşi noi, geamuri ter-

mopan, balcon închis şi intabu-

lat, apă separat. Preţ 820000E 

negociabil. Telefon 0743018621. 

(274686) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 SCHIMBURI  

IMOBILIARE 

 • Schimb (vând) casă în Brăila, 

pentru 2 familii, toate utilităţile, 

cu apartament confort 1, etaj 1, 

în Galaţi. Telefon 0720118044. 

(274359) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Chirie 1p, 600 lei garanţie, con-

diţii bune. 0759163398 (274621) 

 • Închiriez apartament 3 came-

re, mobilat, Micro 13B. Telefon 

0741112740. (274635) 

 • Închiriez ap. 2 camere, Mazepa 

2, toate utilităţile, recent reno-

vat, modern. Tel. 0745635959. 

(274658) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător vase. Salariul atractiv. 

Tel. 0767441177. (274514) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor 

ospătar (fete şi băieţi), cu sau 

fără experienţă. Salariul atrac-

tiv şi la timp. Tel. 0759672578. 

(274515) 

 • ANGAJAM SOFER, 

ELECTRICIAN, MUNCITORI 

NECALIFICATI SI LACATUS 

MECANIC. NR DE CONTACT: 

0749588058 (274526) 

 • Angajăm femeie de serviciu 

scări scări de bloc. 0723112233. 

(274529) 

 • Societate comerciala an-

gajeaza: Vopsitori. Punct de 

lucru Santierul Naval Damen 

Galati. Salariu atractiv. 

Relatii de luni pana vineri la 

tel. 0757.065.426. (274554) 

 • Angajam operator panifi catie 

cu sau fara experienta. Relatii 

la tel.0744828892 de luni pana 

vineri intre orele 10:00 - 18:00. 

(274568) 

 • Angajam operator banda. 

Relatii la tel. 0744828892 de luni 

pana vineri intre orele 10:00 - 

18:00. (274569) 

 • Angajam lacatus mecanic de 

intretinere si reparatii. Relatii 

la tel. 0753311113 de luni pana 

vineri intre orele 10:00 - 18:00. 

(274570) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) maşinist pod rulant, 

electricieni, sudori electric, su-

dori procedeu MIG-MAG, elec-

tricieni PRAM, instalatori, lăcă-

tuşi. 0744569046. (274582) 

 • SC angajează muncitori neca-

lifi caţi spaţii verzi. 0752167964. 

(274583) 

 • Societate construcţii angajează 

maistru construcţii, dulgher, fi e-

rar betonist, zidar şi muncitor ne-

califi cat. 0725782409 (274593) 

 • SC Proconstrind SRL an-

gajează maşinist, mecanic 

utilaje şi macaragiu. Relaţii la 

0371338919. (274597) 

 • CRIOMEC S.A. Galati, re-

cruteaza in vederea angajarii, 

Vopsitori, Lacatusi, Curatitor-

Sablator, Tubulator. Postul 

implica deplasari in straina-

tate. Conditiile si benefi ciile 

postului vor fi  negociate in 

urma interviului. C.V.-urile vor 

fi  trimise pe adresa de e-mail: 

angela.lazar@criomecsa.ro 

Telefon contact: 0799904020 

(274602) 

 • Angajăm vânzătoare 

pentru magazin alimen-

tar. Telefon 0722762743. 

(274613) 

 • Brutaria Selena angajează per-

sonal brutărie, patiserie şi vân-

zatoare, experienţa constituie 

avantaj. Informaţii la 0746376074. 

(274622) 

 • S.C. ANGHEL NG S.R.L. 

angajeaza LUCRATOR 

COMERCIAL pentru punctul 

de lucru din Sendreni. Atributii: 

Receptioneaza si livreaza marfa 

din depozit, lucreaza pe casa de 

marcat, asigura curatenia la locul 

de munca. Cerinte: Studii medii, 

disponibilitate lucru program 

prelungit, corectitudine, spirit 

de echipa. CV-urile se trimit la 

adresa: secretariat@anghelng.

ro Informatii la tel. 0723.653.495 

(274625) 

 • SC angajează şofer categoria 

B,E; C,E pentru tractări şi trans-

port auto. Telefon 0757955955. 

(274649) 

 • SC angajează muncitor ne-

califi cat. Telefon 0757955955. 

(274650) 

 • SC angajăm şofer autobas-

culantă şi maşinist utilaje, pe-

rioadă nedeterminată, salariu 

avantajos. Tel. 0741171168, 

0740832681, 0755748735. 

(274661) 

 • SC angajează muncitori pentru 

lucrări necalifi cate. 0744569046. 

(274666) 

 • Angajăm muncitori necalifi -

caţi pentru curăţire şi vopsi-

re barje afl ate în reparaţii. Tel. 

0754255871. (274674) 

 

PRF PVL 000056

Relaţii la secretariatul societăţii,  

telefon 0725.348.672.

angajează    

  
cu jumătate  
de normă.  
Se acceptă  
și pensionari.

de normă. 
S ă

cucu j jumătăt tate 
ȘOFER

PRF PVL 000057

 VÂNZĂRI  

CASE 

PRF PVL 000055PRF PVL 000055

Persoană fi zică VÂND 

VILĂVILĂ  GalaţiGalaţi
situată central, situată central, 
în zona în zona CNVACNVA

DE VÂNZARE
Tel. 0745105377Tel. 0745105377

 p+1+ mansardă locuibilă
suprafaţă teren 341 mp
suprafaţă construită 102 mp
suprafaţă desfăşurată 223 mp
trei dormitoare 

  cu balcoane închise,
trei băi. 

Anexe: garaj dublu,
patio amplu, chioşc de vară, 
zonă grătar. 
Se poate vinde mobilată. 
Preţ 395.000 euro 
negociabil. 
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Silvia Caraian 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU

• Caut doamnă pt îngrijit bătrâ-

nă. Ofer salariu şi cameră locuit. 

0742756438. (274675) 

 • Angajez în condiţii avanta-

joase femeie pentru ajutor în-

grijire bătrână. Program 6 ore, 

15.00-21.00. Relaţii la telefon 

0744274461. (274676) 

 • Angajez muncitor necalifi cat, 

patiser. 0751883913. (274679) 

 • SC angajeaza cofetar si aju-

tor de cofetar. Salariu motivant, 

conditii bune de munca. Tel. 

0749223352 (274698) 

 • SC angajeaza technician elec-

tromecanic, electrician, lacatus 

mecanic. Salariu motivant. Tel.: 

0749223352 (274700) 

• SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in indus-

tria alimentara. Tel.0749223352 

(274706) 

 • SC angajeaza pizzar si aju-

tor bucatar. Tel.: 0749223352 

(274707) 

 • SC angajeaza sofer cat C+E 

cu atestat transport marfa. 

Curse zilnic tur-retur cu respec-

tarea programului si a greutatii. 

Tel.:0749223352 (274708) 

 • SC angajeaza operator factura-

re. Tel.:0749223352 (274709) 

 • SC angajeaza vanzatoare ma-

gazin alimentar. Program de lucru 

foarte atractiv. Tel.: 0749223352 

(274710) 

 • Depozit materiale pentru con-

strucţii angajează muncitori 

manipulanţi şi vânzătoare. Tel. 

0755517517. (274711) 

 • SC Aic Prod angajează 

lăcătuş tubulator şi sudor 

Argonist. Salariu motivant. 

Tel. 0741139455. (274712) 

 • S.C. CITADINA 98 S.A. 

GALATI, cu sediul in str. 

Siderurgistilor nr.7, anga-

jeaza in conditii avanta-

joase: - SUDOR ELECTRIC, 

- SUDOR AUTOGEN. CV- 

urile se depun la sediul 

societatii, sau la adresa de 

e-mail: offi ce@citadina98.

ro. (274715) 

 • SC B.M.V. OLIMPIA, STR. 

MORILOR NR 70, ANGAJEAZA 

MECANIC PENTRU REPARATII 

MOTOARE TERMICE SI 

MECANISME NAVALE. SALARII 

FUNCTIE DE CAPACITATEA 

PROFESIONALA CUPRINSE 

INTRE 4000- 7000 BRUT SI 

TICHETE MASA. POT FI SI 

PENSIONARI SAU PART-TIME. 

TEL: 07233 (274718) 

 • SOCIETATE COMERCIALA 

ANGAJEAZA SOFER 

PROFESIONIST CATEGORIA 

C E. LA PROGRAM. CURSE 

LOCALE. 0751244222. (274719) 

 • Societate angajează muncitor 

aplicator glet. Salariul 5000 lei 

net. Tel. 0756522177. (274720) 

 • Angajez electrician automati-

zări. 0745769838. (274723) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând Chevrolet Aveo 1,4, 16V, 

benzină+ GPL. Tel. 0741678231. 

(274623) 

 • Vând autoturism Nubira 2, km 

72000. 0726234799 (274683) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Şifonier nou, modern, 6 uşi, 

L=3m; masă bucătărie. Tel. 

0753392690. (274657) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn, 62 ani, doresc căsăto-

rie cu doamnă până în 60 ani. 

0745980683. (274663) 

 • Doresc să cunosc o doamnă 

serioasă, 40-50 ani. 0744998096. 

(274717) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (272392) 

 • Hidroizolaţii termosudabile, 

scurgeri pluviale, termoizo-

laţii/ fi nisaje, preţ negociabil. 

0726835985 (274579) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (274580) 

 • Montăm casete siguranţe au-

tomate, trasee separate centra-

le termice, boilere, împământări. 

0726835985 (274581) 

 • Execut lucrări de reparaţii, glet, 

gresie, faianţă, rigips, instalaţii 

etc. 0754931109. (274632) 

 • Execut reparaţii glafuri, zugră-

veli, fi nisaje. Tel. 0749647036. 

(274641) 

 • Amenajări apartamente, insta-

laţii sanitare, electrice, montat 

uşi, parchet, balcoane, gresie, 

glet, zugrăveli, demolări etc. 

0746525531 (274642) 

 • Renovez apartamente şi spa-

ţii comerciale. 0757930541 

(274645) 

 • SC Execută case la roşu, fun-

daţii hale, garduri. 0746819395. 

(274648) 

 • Demolări garaje, construc-

ţii civile şi industriale, esca-

vări fundaţii, decolmatări. 

0754405757. (274690) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (274693) 

 PIERDERI  

 • Pierdut proces verbal de preda-

re primire nr. 72689/2006 al locu-

inţei încheiat între SC Loconfort 

SA Taşcă Mihai şi Lenuţa, apar-

tament situat în cartier Ţiglina 3, 

bloc Bujor 5 ap.35. Se declară 

nul. (274689) 

 • Pierdut carnet student pe nu-

mele Lupu Alexandru Adrian. Se 

declară nul. (274696) 

 • Pierdut carnet student pe nu-

mele Buţa Denis Liviu. Se declară 

nul. (274713) 

 DIVERSE  

 • ANUNŢ PRIVIND PLATA 

DIVIDENDELOR DE CĂTRE 

HIDROTEHNICA GALAŢI S.A. 

Urmare a Hotărârii Generale 

a Acţionarilor din data de 

05.05.2022, HIDROTEHNICA 

GALAŢI S.A. anunţă plata de 

dividende aferente anului 2021, 

către acţionarii societăţii înscriși 

în registrul acţionarilor la data de 

22.04.2022. Modalitatea de plată 

- prin numerar la casieria socie-

tăţii. Plata se va face pe bază de 

cerere depusă la departamentul 

Acţionariat din cadrul societăţii, 

la punctul de lucru - birou, din 

Galaţi, str. Nae Leonard, nr. 48. 

Cererea va fi  însoţită în mod 

obligatoriu de actul de identita-

te al acţionarului. Moștenitorii 

acţionarilor decedaţi, pentru 

a benefi cia de dividende, sunt 

obligaţi să prezinte certifi catul 

de moștenitor. Pentru orice fel 

de informaţii referitoare la pla-

ta dividendelor, acţionarii se 

pot adresa la tel. 0236/460612. 

(274567) 

 • Sunt chemaţi pentru dezba-

terea moştenirii loc veci Cimitir 

„Eternitatea” Simion Rodica 

Anicuţa, Simion Alexandru Ionuţ, 

Simion Iuliana. Persoană contact: 

Simion Constantin, 0737276288. 

(274619) 

 • Ciobotaru Mihalache, titular al 

planului PUZ- Introducere teren în 

intravilan, cu destinaţia zonă re-

zidenţială, cu amplasamentul în 

judeţul Galaţi, comuna Vânători, 

Sat Costi, T67, P12, anunţă pu-

blicul interesat asupra depune-

rii primei versiuni a planului la 

APM Galaţi, în vederea obţinerii 

avizului de mediu. Informaţiile 

privind varianta de plan pot fi  

consultate la sediul APM Galaţi, 

str. Regiment 11 Siret nr.2, zilnic, 

de luni până joi, între orele 8.30-

16.00, şi vineri, între orele 8.30-

13.30. Observaţiile publicului se 

primesc zilnic în scris la sediul 

APM Galaţi în termen de 15 zile 

calendaristice de la data apariţiei 

anunţului (274637) 

PRF PVL 000032

PRF PVL 000005
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ANUNŢURI

 • Au trecut 3 luni de când ai 

plecat pe drumul veşniciei, 

SCUTARU VASILE. 

Ce aş putea să-ţi spun? Îmi 

lipseşti tare mult, mi-e dor 

de tine şi doresc să te văd... 

Dumnezeu să te odihnească 

în Împărăţia Sa şi să aibă 

grijă de sufl etul tău bun 

şi milos. Soţia. (274685) 

 • Se împlinesc 40 zile 

de când ne-ai părăsit pentru 

totdeauna, plecând în rândul 

celor drepţi, în ceruri, 

iubitul şi dragul nostru nepot 

ANDREI - 

22 ani (Canada).                                  

Ai lăsat în inimile şi sufl etele 

noastre un mare gol, lacrimi 

şi durere. Poate că aşa a vrut 

Cel de Sus. Dumnezeu să te 

odihnească în linişte şi pace! 

Bunicii, Pintilie Dumitru şi 

Stratia. (274691) 

 DECESE  

 • Familiile Pugacev, Palade, 

Tănăsescu, Degeratu şi Carp 

deplâng trecerea în nefi inţă 

a dragii lor prietene 

MARIANA MÂNDRU, 

mamă şi bunică iubitoare 

şi devotată. Suntem alături 

de familie şi ne rugăm la 

bunul Dumnezeu s-o ierte 

şi s-o odihnească în pace. 

(274684) 

 • Colegii din Departamentul 

Ingineria Fabricaţiei deplâng 

dispariţia neaşteptată 

a distinsului coleg, 

prof. dr. ing. 

DĂNUŢ MIHĂILESCU, 

reputat specialist în 

domeniul sudării şi totodată 

dascăl iubit şi respectat 

de numeroase generaţii 

de studenţi, masteranzi 

şi doctoranzi. Amintirea 

profesorului va rămâne vie 

în inimile noastre. Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! 

Sincere condoleanţe familiei 

îndoliate! (274694) 

 • Cu profundă durere şi 

regret, anunţăm trecerea 

în nefi inţă a scumpului 

nostru tată, bunic, frate, 

unchi, străbunic, 

CAZAN PAVEL. 

Slujba de înhumare are loc 

astăzi, 3 iunie 2022, 

orele 11.00, la Cimitirul 

„Eternitatea”. Nu te vom 

uita niciodată. (274699) 

 • Cu nespus regret 

vă anunţ trecerea în nefi inţă 

a bunei noastre mame, 

CAZACU EMILIA, 

94 ani. 

Înmormântarea va avea loc 

sâmbătă, 4 iunie 2022, ora 

13.00, Biserica „Sf. Spiridon”. 

(274716) 

 COMEMORĂRI  

 

• Cuvintele nu pot exprima, 

iar timpul nu poate şterge 

durerea din sufl etul meu. Mă 

plec în faţa mormântului vostru 

dragi părinţi, şi-L rog pe bunul 

Dumnezeu pentru odihna voas-

tră veşnică. Comemorez 12 ani 

de la decesul tatălui meu, 

colonel (r) 

TIGOIANU ŞTEFAN, 

şi 8 ani de la decesul 

mamei mele, 

TIGOIANU MARIA. 

Somn dulce, acolo între stele. 

Vă iubesc. Fiica Delia, 

nepoatele, nepoţii, ginerele. 

(274640) 

 • Te-ai ridicat în ceruri, 

în lumea celor drepţi, 

dragul şi scumpul nostru 

nepot şi văr, 

ANDREI 

(Canada), 

unde îţi dormi somnul de 

veci. Multă durere şi lacrimi 

în sufl etele şi inimile noastre. 

Dumnezeu să te odihnească 

în linişte şi pace! Iulia şi 

Rucsandra Enache. (274692) 

PRF PVL 000020

PRF PVL 000012
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1267  u Prima menţiune 
documentară a localităţii Mediaş.
1657  u Încetează din viaţă 
WILLIAM HARVEY (n. 1578), 
medic  britanic. A descoperit 
circulaţia sanguină.
1841  u Încetează din viaţă 
NICOLAS APPERT (n. 1749), 
inventator francez. A inventat 
metoda de păstrare a alimentelor 
mai mult timp, prin închiderea lor 
în ambalaj.
1875  u Încetează din viaţă 
GEORGES BIZET (n. 1838), 
compozitor francez.
1886  u Americanul John Stith 
Pemberton a inventat Coca-Cola.
1899  u Încetează din viaţă 
JOHN STRAUSS - fiul (n. 1825), 
compozitor austriac.
1906  u Se naşte JOSEPHINE 
BAKER (m. 1975), celebră 
cântăreaţă, dansatoare, actriţă 
franceză.
1922  u Se naşte ALAIN RESNAIS, 
actor, regizor, producător francez, 
laureat cu „Leul de Aur“  la 
Veneţia, cu Premiul „Cesar“, cu 
Premiul Special al Juriului la 
Cannes.
1925  u Se naşte TONY CURTIS (m. 
2010), actor american.
1959  u Se naşte, la Iveşti, jud. 
Galaţi, MARIN ŞERBAN, 
caricaturist, laureat cu premii 
naţionale şi străine.
1970  u Încetează din viaţă 
EMMETT J. CULLIGAN (n. 1893), 
inginer american. În 1936, a 
înfiinţat prima staţie de epurare 
a apei din lume, în Nothbrook, 
Illinois, SUA.
1977  u Încetează din viaţă 
ROBERTO ROSSELINI (n. 1906), 
regizor italian.
2001  u Încetează din viaţă 
ANTHONY QUINN (n. 1915), 
actor american, laureat cu două 
Premii Oscar.
2002  u Se desfăşoară, la Cluj-
Napoca (3-9 iunie), prima ediţie a 
Festivalului Internaţional de Film 
Transilvania (TIFF).

Cum sunt educaţi 
stăpânii să cureţe 
după căţei
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Bun-găsit, dragi iubitori de 

animale! Astăzi vom încerca 

să vă fi m de folos cu informaţii 

utile! Aşa cum aţi putut afl a din 

rubrica noastră, în Galaţi sunt 

în curs de distribuire 5.000 de 

pliante care detaliază obligaţiile 

proprietarilor de câini, precum 

și amenzile ce vor fi  aplicate 

pentru nerespectarea acestora, 

conform Hotărârii Consiliului 

Local nr. 339/2021. Iar una 

dintre obligaţiile ignorate, din 

păcate, de stăpâni este aceea 

de a curăţa după animalele de 

companie. Ei bine, în cadrul 

Grupului local de acţiune 

comunitară „Oameni de bine, 

pentru oameni și animale“, s-a 

făcut o analiză a modului în care 

diferite autorităţi locale au ales 

să rezolve această situaţie.

„După cum știţi, în Galaţi, 
proprietarii de animale trebuie 
să deţină, în timpul plimbării, 
punga PVC, în vederea colectă-
rii dejecţiilor produse de câine. 
Conform HCL 339/2021, neres-
pectarea acestei reguli reprezin-
tă contravenţie și se amendează 
cu sume între 300 şi 1.000 de lei“, 
a reamintit Anamaria Dandeș, 
coordonator al grupului „Oa-
meni de bine, pentru oameni și 
animale“.

În Capitală, plafonul amenzii 
este mai redus. Astfel, în con-
formitate cu HCGMB 120/2010 
privind aprobarea normelor de 
salubrizare și igienizare ale mu-
nicipiului București, cei care nu 
strâng după câinii lor sunt pasi-
bili de o amendă între 200 şi 500 
de lei. La Iași, amenda este de la 
260 la 500 de lei, iar în orașul ve-
cin, Brăila, minimul de amendă 
este de 50 de lei, iar maximul de 
200 de lei.

În Franţa, în orașul Bergerac, 
autorităţile locale au stabilit re-
cent o amendă de până la 750 de 
euro pentru proprietarii de câini 
care nu strâng după animalele 
lor, în spaţiile publice. Orașul este 
un obiectiv turistic cunoscut în 
sud-vestul Franţei, drept pentru 
care curăţenia acestuia este un 
aspect pe care autorităţile îl do-
resc respectat și menţinut. „Tre-
buie precizat că, în majoritatea 
ţărilor europene, pungile desti-
nate strângerii dejecţiilor produ-
se de câini sunt distribuite către 
populaţie gratuit, iar în Bergerac 
ești pasibil de o amendă de 38 de 
euro dacă nu deţii, în momentul 
plimbării câinelui, cel puţin două 
pungi/ recipiente de colectare“, 
spune Anamaria Dandeş.

„Anul trecut, din Israel, a venit 
o veste de domeniul SF. Spun asta 
deoarece noi încă ne luptăm să-i 
determinăm pe proprietarii de 
câini să meargă cu aceștia la vete-

rinar pentru vaccinare și micro-
cipare, în condiţiile în care există 
cadru legislativ de aproximativ 
20 de ani. Cum aleg unele state să 
abordeze problema? Prin crearea 
unei baze de date cu mostre ADN 
ale câinilor cu proprietar! Astfel, 
proprietarii de câini din Tel Aviv 
urmează să fi e obligaţi să furni-
zeze mostrele atunci când își re-
înnoiesc permisele anuale pentru 
câini sau când vor să îi înregistre-
ze. În cazul în care pe stradă vor fi  
semnalate excremente de câine, 
inspectorii vor preleva probe și 
le vor compara cu cele existente 
în baza de date!“, ne-a dezvăluit 
coordonatoarea grupului de acţi-
une comunitară.

Revenind la Galaţi, „avem 
încredere în impactul pe care 
activităţile noastre îl vor avea 
asupra comunităţii locale. Sun-
tem în plin proces de distribuire 
a fl yerelor și întâlnim proprietari 
de câini care ne semnalează ba 
că nu sunt sufi ciente coșuri de 
gunoi, ba că nu au știut că nici în 
spaţiul verde nu este permis, iar 
unii salută iniţiativa și ne arată 
că sunt dotaţi cu cele necesare. 
Suntem conștienţi că «educarea» 
proprietarilor de animale se va 
face în timp, dar este datoria 
noastră să impulsionăm acest as-
pect, pentru a ajuta la creionarea 
unui alt peisaj urban, mai curat și 
mai prietenos cu animalele“, mai 
spune Anamaria Dandeş. .

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G. u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de pictură 
şi grafică „Pro Boholţ“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „makeArtNOWar“.
Galeria de Artă „Serfi oti“ (Librăria  u

„Alexandria“)  Expoziţia studenţilor 
Facultăţii de Arte a Universităţii „Dunărea de 
Jos“, specializarea Pictură - „Expogravura22“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u   
Expoziţiile: „Apel la memorie: victimele 
războaielor“, „Lumea păpuşilor - o lume 
minunată“, „Elemente de port popular 
românesc“, „Repere arheologice la Dunărea 
de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Sacru şi profan - cinci 
secole de gravură europeană“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Feeria 

cristalelor“, „Biodiversitatea“, „Specii invazive 
din România“, „Pe culmile Carpaţilor“, 
„Flori subterane din România“, „Lumea 
colecţionarilor de natură“, “Curiozităţi din 
lumea moluştelor”. Program: miercuri, joi, 
vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 
9,00 - 17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni 
până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză 
pentru dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; 
duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi 
10,00-14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

Galaţi

Soarele

răsare

 35:22 am

apune

58:50 pm

meteo 3 iunie România & Europa 

Timişoara

29 1414

Cluj

27 1313

Bucureşti

30 1919

Galaţi

30 1919

Constanţa

25 1818

Braşov

23 1414

Londra

21 1010

Paris

26 1414

Madrid

28 1515
Roma

35 1717

Chişinău

28 1818
VARIABIL. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, vremea va fi  însorită, cu nori. Tempe-

ratura va atinge valoarea maximă de 30 de 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul 

în termometre va coborî până la circa 19 gra-

de Celsius. Sunt șanse de precipitaţii de circa 

10 la sută. Vântul va atinge o viteză de până 

la 18 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 763 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși 58 la 

sută. . surse online

amenzi
Şcoala iubitorilor de animale
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CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

86 CM 

150 CM 

198 CM 

- 2 cm

- 5 cm

- 3 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

196 CM 

162 CM

133 CM

- 1 cm

- 1 cm

- 1 cm

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Sfatul pentru astăzi este să 

acţionaţi prudent.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

S-ar putea să fi ţi neliniştit din 

cauza unor probleme fi nanciare 

minore.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Aveţi tendinţa de a deveni prea 

insistent cu cei din jur şi chiar 

sâcâitor.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Se pare că acordaţi prea multă 

importanţă unor probleme 

mărunte.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Faceţi câteva drumuri scurte, în 

care reuşiţi să îmbinaţi interesele 

profesionale cu cele personale.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Încăpăţânarea îţi va putea 

infl uenţa deciziile pe care le vei 

lua astăzi.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Se vede că intuiţia nu te minte 

niciodată, ţi se confi rmă astăzi 

că ceea ce ai simţit în legătură 

cu cineva din anturaj se 

adeverește.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ar fi  indicat să nu vă ocupaţi de 

mai multe lucruri în acelaşi timp.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Un prieten vă redă buna 

dispoziţie şi optimismul 

propunându-vă o colaborare.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este o zi favorabilă noilor 

începuturi. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Astăzi, există șanse mari să 

puneţi bazele unei colaborări pe 

termen lung.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vă pregătiţi pentru o călătorie în 

interes personal.

horoscop
3 iunie

fi lmul zilei
VINERI, 3 IUNIE 

LEGIONARUL 
TVR 1. ora 21,10, acţiune, aventuri, 1998, SUA

  Cu: Jean-Claude Van Damme, Crystal Allen u

Titlu original: Legionnaire  u

Doi oameni sunt ucişi, iar vina este aruncată asupra lui Alain Lefevre. Cu 
o clipă înainte ca poliţia şi acoliţii mafiotului să-l prindă, Lefevre evadează 
într-o identitate absolut nouă - aceea de soldat, mercenar în Legiunea Străină 
Franceză.  

Cotele apelor Dunãrii
din 2 iunie

remember
Tony Curtis (1925-2010)

Actorul american Tony 
Curtis s-a născut pe 3 iunie 
1925, la New York, fi ind fi ul 
unui emigrant maghiar.

După încheierea celui de-
Al Doilea Război Mondial, în 
timpul căruia a fost înrolat 
în marină, a revenit la New 
York pentru a-și construi o 
carieră actoricească. La început, 
a jucat în câteva piese de 
teatru, până când a încheiat 
un contract pe șapte ani cu 
studiourile „Universal“. A 
debutat în lumea fi lmului în 
1948, în pelicula „Criss Cross“. 
Filmul „The Prince Who Was a 
Thief“ l-a propulsat pe culmile 
celebrităţii. În 1952, a apărut 
pe ecran în postura unui boxer, 

în „Flesh and Fury“, rol urmat 
de cele din „No Room for the 
Groom“ și „Son of Ali Baba“. 
După ce a dat viaţă personajului 
Houdini, din fi lmul cu același 
nume din 1953, a obţinut 
un succes strălucitor cu 
interpretările din „Trapez“ și 
„The Sweet Smell of Success“. În 
1958, a jucat alături de Sidney 
Poitier în drama „The Defi ant 
Ones“. De asemenea, a jucat în 
comedii, precum „The Perfect 
Furlough“ și „Some Like It Hot“. 
Au urmat „Operation Petticoat“, 
în care a fost partenerul idolului 
său, Cary Grant, și „Who Was 
That Lady?“. A mai primit roluri 
în „Spartacus“, „Great Race“ și 
„Boeing Boeing“. După câţiva 

Filologul şi istoricul literar Jean 

Livescu s-a născut la Burdujeni, 

judeţul Suceava, pe 3 iunie 

1906. A urmat Școala „Vasile 

Lupu“ din Iași, iar în 1932 și-a 

luat diploma de bacalaureat la 

Bălţi. În perioada 1933-1937, a 

urmat cursurile Facultăţii de 

Litere și Filosofi e din cadrul 

Universităţii din Iași, secţia 

Limba și Literatura Germană, 

cu specialităţi secundare 

istoria universală și estetica. 

Și-a continuat pregătirea în 

Germania, la Universitatea 

din Marburg, apoi ca bursier 

al Fundaţiei „Alexander von 

Humboldt“ la Universitatea 

din Berlin, în anii 1939-1942. A 

obţinut doctoratul în 1944, la 

Universitatea din Strasbourg.

Iniţial, a fost profesor la Liceul 
Militar și la Seminarul Pedagogic 
din Iași, din 1937 până în 1939, 
ulterior trecând în învăţământul 
superior ca asistent (1939-1942), 
profesor suplinitor (1942-1946), 
profesor titular de Limba și Li-
teratura Germană la Facultatea 
de Litere din Iași (1946-1955) și 
la cea din București (1955-1976). 
A fost rector al Universităţii din 
Iași (1949-1955) și al Universităţii 
din București (1960-1963; 1968-
1972).

A fost director al Institu-
tului de Istorie și Filologie din 
Iași, director adjunct pentru în-
văţământul superior în cadrul 
Ministerului Învăţământului, 
însărcinat cu elaborarea Legii 

Învăţământului (1968), director 
onorifi c al Bibliotecii Academi-
ei Române (1975-1980), redactor 
responsabil al revistei „Studii 
și cercetări știinţifi ce“ din Iași, 
membru al Comitetului de direc-
ţie al Teatrului Naţional „Vasile 
Alecsandri“ din Iași. În perioada 
1970-1980, a urmat stagii de spe-
cializare în mari biblioteci din 
Bonn, Koln, Leipzig.

Dintre lucrările elaborate, reţi-
nem: „Romanul evolutiv german. 
Note de teorie literară“, „Herder 
și ideea de umanitate“, „Franz 
Werfel și umanismul“, „Sensul 
și valoarea istoriei literare“, „Go-
ethe, cercetător al naturii“, „Con-
sideraţii asupra romantismului 

german“. I se datorează și publi-
carea ediţiei critice a „Poeziilor“ 
lui Goethe.

În 1965, a fost ales membru co-
respondent al Academiei Româ-
ne. A mai fost membru al Societă-
ţii Germaniștilor din România, al 
Societăţii Române de Știinţe Filo-
logice, al Societăţii „Goethe“ din 
Germania, al Societăţii „Lenau“ 
din Austria.

A fost distins cu Medalia de 
Aur a Societăţii Cehoslovace pen-
tru Relaţii Internaţionale, cu Ma-
rea Cruce a „Ordinului de Merit“ 
al Germaniei, cu Ordinul  „Leul 
de Aur“ al Finlandei.

A decedat pe 2 septembrie 1996, 
la București. . V. Guruianu

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Jean Livescu, filolog 
şi istoric literar

ani în diverse producţii de 
televiziune, și-a anunţat în 1973 
retragerea din cinematografi e, 
dar a revenit în scurt timp pe 
platourile de fi lmare. Peliculele 
realizate nu au mai avut 
același succes precum cele din 
anii 1950-60. Printre fi lmele 
din această perioadă se afl ă: 
„Tarzan în Manhattan“, „Prime 
Target“, „Naked in New York“, 
„The Immortals“, „Hardball“, 
„Stargames“, „CSI Crime Scene 
Investigation“, „Memories from 
the Sweet Sue’s“, „Refl ections of 
Evil“, „Hope&Faith“, „Marilyn’s 
Man“, „The Blacksmith and the 
Carpenter“, „David și Fatima“.

S-a stins din viaţă pe 29 
septembrie 2010. . V.G.
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reţeta zilei
Sote 
de dovlecei 
şi spanac

INGREDIENTE. 300 g paste, 

300 g spanac, 2 dovlecei micuţi, o lingură ulei 

măsline, o ceapă, 2 căţei usturoi, 2-3 roșii, 

250 ml apă sau supă fără sare, rozmarin.

PREPARARE. Ceapa tăiată 

mărunt și usturoiul se pun la călit în ulei și se 

lasă 5 minute. Se adaugă dovleceii cuburi și 

supa și se lasă să ajungă la punctul de fi erbe-

re. Se reduce focul, se acoperă cu un capac 

și se lasă 15 minute. Se adaugă spanacul și 

roșiile tăiate și se mai lasă 5 minute, ameste-

când. Se servește cu paste fi erte și rozmarin. 

. A.F. 

Sesiune de comunicări 
ştiinţifice la Facultatea de 
Istorie, Filosofie şi Teologie
OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro 

Facultatea de Istorie, Filosofi e şi 

Teologie a Universităţii „Dunărea 

de Jos“ din Galaţi a organizat 

vineri, 20 mai, sesiunea de 

comunicări ştiinţifi ce susţinută 

de studenţii şi masteranzii din 

cadrul acestei facultăţi gălăţene 

şi de la alte şase universităţi din 

ţară.

Lucrările sesiunii s-au desfă-
şurat în Sala „Episcop Melchi-
sedec Ştefănescu“ din incinta 
Facultăţii de Istorie, Filosofi e şi 
Teologie şi a reunit oameni de 
cultură, profesori, preoţi, mona-
hii, studenţi şi masteranzi, atât 
prin prezenţă fi zică, cât şi prin 
intermediul unei platforme de 
comunicare online.

Dezbaterile din cadrul sesiunii 
de comunicări ştiinţifi ce au fost 
structurate pe şase secţiuni: Isto-
rie, Relaţii Internaţionale şi Studii 
Europene, Filosofi e, Sociologie şi 
Resurse Umane, Teologie şi Artă 
Sacră şi Asistenţă Socială.

”Prezent la eveniment, Înalt 
Prea Sfi nţitul Părinte Casian, 
Arhiepiscopul Dunării de Jos, a 
binecuvântat întrunirea şi a ţi-
nut un cuvânt apreciativ pentru 
implicarea, interesul şi efortul 

studenţilor şi al masteranzilor 
pentru studiul aprofundat.

Cei 33 de studenţi şi maste-
ranzi înscrişi pentru secţiunea 
«Teologie şi Artă Sacră», între 
care şi participanţi de la alte fa-
cultăţi de Teologie din ţară, şi-au 
prezentat lucrările întocmite po-
trivit tematicii aprobate de Sfân-
tul Sinod al Bisericii Orotodoxe 

Române pentru «Anul omagial al 
rugăciunii în viaţa Bisericii și a 
creștinului și Anul comemorativ 
al sfi nţilor isihaști Simeon Noul 
Teolog, Grigore Palama și Paisie 
de la Neamţ»”, se precizează într-
un comunicat de presă al Arhie-
piscopiei Dunării de Jos.

Membrii comisiilor formate 
din profesori din cadrul Facul-

tăţii de Istorie, Filosofi e şi Teo-
logie au acordat puncte pentru 
stabilirea celor mai bune lucrări 
ştiinţifi ce.

Fiecare student care a prezen-
tat o lucrare a primit din partea 
organizatorilor diplomă de parti-
cipare, iar cele mai bune lucrări 
știinţifi ce clasate pe primele trei 
locuri au primit premii. , 

PARTICIPANŢI DE LA ȘASE UNIVERSITĂŢI DIN ŢARĂ . CERCETARE

DANIELA STRATULAT 
daniela.stratulat@viata-libera.ro 

A venit timpul, cred, să îmi 
spun punctul de vedere despre 
putere și lupta interioară. Fie-
care dintre noi deţine o putere 
uriașă interioară, o energie care 
ne susţine și ne ajută să depăşim 
momentele delicate ale vieţii şi să 
renaştem, de fi ecare dată, într-o 
variantă mai bună.

Putere e un cuvânt atât de sim-
plu, care de fapt e esenţial în viaţa 
noastră. Uneori avem prea multă 
putere și nu știm ce să facem cu 
ea. Altă dată, însă, ne lipsește pu-
terea și nu putem înainta, nu pu-
tem lua decizii și nu avem curajul 
să ne exprimăm punctul de vede-
re. E o variabilă de care depinde 
rolul și locul nostru în viaţă.

La cei 20 de ani ai mei, din pă-
cate sau din fericire, am înţeles 

deja cât de nemiloși pot fi  oame-
nii, iar uneori „prietenii“ tăi sunt 
primii care te vând pentru cinci 
galbeni și putere. Un lucru e cert, 
viaţa e o continuă luptă. E un soi 
de război rece, nu cu alţii, cu noi 
înșine.

În interiorul nostru ducem 
lupte fel de fel. Unele ne fac să ne 
pierdem zâmbetul. Ne fac mai de-
rutaţi și triști. Altele însă ne pun 
pe gânduri, ne fac să medităm 
asupra vieţii, să ne gândim la noi, 
la cine suntem, unde am ajuns și 

ce facem în acest moment. Toate 
întâmplările și așa-zisele lupte ne 
fac mai curajoși sau cel puţin ar 
trebui să ne facă.

Adevărata provocare e să fi m 
în stare să învăţăm din experien-
ţele personale.

Desigur, pare imposibil și prea 
metaforic, dar am citit undeva că, 
dacă vrei să ajungi până la capăt 
victorios, trebuie să lupţi, ca și 
cum nu ai avea nimic de pierdut. 
Tu ești personajul principal al 
vieţii tale, iar luptele interioa-
re te fac mai puternic și mai de 
neînvins.

Am venit pe lume cu o resur-
să personală valoroasă, cu putere 
interioară. Toţi o avem. Trebuie 
doar să fi m atenţi să o creștem. 
N-ar fi  oare păcat să o risipim, 
cedând din ea oricui și, în acest 
mod, noi să devenim prizonieri 
ai propriei vieţi? .

opinii
Lupta interioară din noi nu are sfârșit!

tv
mania
Un singur 
neam, 
o singură inimă!

u  Da, are rost! Mărturisesc 
cinstit, de-abia aştept să-i 
ascult şi privesc pe Zdob şi 
Zdub, aici, la Galaţi, pe Faleză, 
sâmbăta viitoare. Mai ales 
că înaintea lor va fi  şi Paula 
Hriscu! Doamne, ce voce are 
artista, mi se face pielea de 
găină numai cât mă gândesc. 
Dar mă întorc la Zdob şi Zdub, 
pe care i-am văzut, miercuri 
seară, la „România are Roast“, 
pe Antena 1. Bine, despre Pârșii 
circumspecți și Marmotele 
vesele, despre calitatea 
umorului şi a emisiunii în 
genere mă abţin, că altfel n-o 
să mai fi e „de bine“. Ideea este 
că Loredana, alături de banda 
„Agurida“ i-a avut între invitaţi 
pe Zdob și Zdub şi au cântat „DJ 
Vasile“ de-mi jucau gândurile 
în cap de bucurie. Loredana a 
ţinut să spună că artiştii „sunt 
abia ajunşi de foarte departe, 
adică nu chiar aşa de departe, 
de la Torino“, de la Eurovision, 
şi i-a întrebat cum se simt. „Mă 
simt foarte bine, parcă stau 
pe scenă la Torino şi acum, și 
văd publicul cel mai bun: un 
stadion care cânta «Chișinău - 
București». Asta-i important!“, 
a mărturisit Roman, solistul 
trupei. „Mesajul cântecului 
e mai important decât orice 
premiu! Pentru că voi ați 
reușit să transmiteți lumii 
că, de fapt, suntem un singur 
neam și o singură inimă“, a 
replicat Loredana. Şi atunci am 
înţeles că nu a contat cine cu 
cine a votat şi cui a numărat 
voturile. Important este să poţi 
transmite Europei un mesaj. 
Şi atunci are ro(a)st să  fi m la 
Eurovision. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa
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OPERĂ ŞI MUZICĂ 

ROMANTICĂ, 

LA FESTIVALUL 

„LEONARD“
SPECTACOLE. Ediţia 2022 

a Festivalului Internaţional „Leonard“ 

programează, în acest weekend, o seară 

de „Muzică romantică“ şi cunoscuta 

operă „La bohème“, a lui Giacomo 

Puccini.  > pag. 07

MODIFICĂRI 

ORGANIZATORICE 

LA MECIUL              

DANTE - OŢELUL
FOTBAL. Manșa tur a barajului 

de promovare în Liga a II-a dintre 

Dante Botoșani și Oţelul Galaţi se va 

disputa pe Stadionul „Municipal“ din 

Botoșani, nu pe terenul din Bucecea.  

> pag. 10

De 1 Iunie, la pescuit cu diriga
ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

Mulți dintre copiii Galațiului au 
sărbătorit 1 Iunie alături de părinți, 
fi e în parcuri și la locuri de joacă, fi e 
la mall, cu un fi lm și, obligatoriu, 
cu ceva dulce, o jucărie nouă sau o 
ținută de vară pe care și-o doreau 
de mult. Și nu e nimic rău în asta, 
desigur. Dar, pentru a-i desprinde, 
măcar o zi, de tablete și telefoane, 
determinându-i să se joace fi zic îm-
preună, în aer curat, făcând lucruri 
care îmbogățesc mintea și sufl etul, 
o profesoară din Galați a avut ideea 
de a-i duce pe cei mici, de ziua lor, 
la pescuit.

26 de elevi de clasa a VI-a de la 
Școala Gimnazială „Mihail Sado-
veanu“, alături de Claudia Pascariu, 
profesoara lor de matematică, de la-
boranta Elena Pruteanu şi o parte 
dintre părinţi şi-au petrecut ziua 
de 1 Iunie 2022 pe baltă, învăţând 
lecţia răbdării pe care doar statul la 
pândă, cu lanseta în apă, ţi-o oferă, 
învăţând lucruri despre natură şi 
despre ei înşişi. Copiii s-au relaxat, 
s-au distrat şi, ce este şi mai impor-
tant, au fost deconectaţi de la tenta-
ţiile moderne dotate cu ecrane.

„Pentru părinţi, a fost prima 
oară când i-au văzut jucându-se 

fără telefon sau tabletă, ne-a măr-
turisit profesoara lor. Nici semnal 
nu prea aveau, au rămas rapid şi 
fără baterie, aşa că a trebuit să 
înveţe să socializeze în afara re-
alităţii virtuale, pur şi simplu ju-
cându-se unii cu ceilalţi.“

Copiii au jucat cărţi, au pescu-
it, au jucat jocuri în aer liber şi 
chiar au jucat tenis pe terenurile 
amenajate la balta La Salcâmi, au 
mâncat grătar şi, la fi nal, tort de 
îngheţată, surpriză din partea 
profesoarei lor, care le-a demon-
strat, şi lor, şi părinţilor, că se 
poate sărbători şi altfel, creând 
amintiri preţioase.    . 

ALTERNATIVĂ PENTRU COPII . INEDIT

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 30 mai - 4 iunie 2022

PRF PVL 000027PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

22 vineri

30 mai - 4 iunie 2022
PRF PVL 000035

22

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro

Un gălățean de 26 de ani a fost 
reținut, miercuri după-amiază, 
în urma unei urmăriri în trafi c. 
Polițiștii au reperat mașina con-
dusă de acesta pe o stradă din 
Micro 16, însă șoferul a refuzat să 
oprească. A avut loc o urmărire 
prin cartier, în urma căruia, tână-
rul, recent condamnat pentru uci-

dere din culpă și părăsirea locu-
lui accidentului, a fost încătușat. 
Avea permisul anulat și consuma-
se droguri. „Polițiștii au plecat în 
urmărirea autoturismului și, pe 
strada Mihail Sadoveanu, condu-
cătorul auto a oprit și a coborât din 
mașină, încercând să fugă. A fost 
prins de polițiști și imobilizat, în 
urma verifi cării acestuia, consta-
tându-se că are permisul de con-
ducere anulat. Bărbatul, de 26 de 

ani, a fost cercetat în 2020 și con-
damnat pentru ucidere din culpă 
și părăsirea locului accidentului”, 
au precizat reprezentanții IPJ 
Galați. La sediul Poliției, bărbatul 
a fost testat cu aparatul Drugtest, 
rezultatul fi ind pozitiv. Polițiștii 
l-au reținut, pentru 24 de ore, ur-
mând să fi e prezentat Parchetului 
de pe lângă Judecătoria Galați, cu 
propunere de arestare preventivă 
pentru 30 de zile.  . 

urmărire
Recidivist prins la volan drogat și fără permis
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Declaraţiile de la „40 de întrebări“ au enervat-o pe impresarău

’
O să fac                    
un trandafi r frumos 
pe faţa lui

ANAMARIA PRODAN

agent FIFA

O
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ag

ANAMARIA 
PRODAN -
decizie radicală 
în urma interviului 
acordat de REGHE

săptămâna         
 3 - 9 iunie 2022 02istoria altfel

Invadatorii care 
şi-au organizat haraşo 
„gubernia” Moldovei

06lectură
Carte consacrată 
regretatului sculptor 
Dan Mateescu
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ISTORIA A ALTFEL

VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro

Iată, aniversăm acum exact 

185 de ani de la transformarea 

întregului  (!) oraş Galaţi, la 

1 iunie 1837, adică în plin 

„Regulament Organic” de 

ocupaţie rusească, într-un

mănos port liber, „porto-

franco”. Scutit de taxe vamale 

pentru produsele angro 

depozitate aici ca în peştera 

lui Ali Baba. Model benefi c, 

creat de ruşi. Porto-franco 

Odesa a fost înfi inţat la 1819, 

pe timpul ţarinei Ecaterina cea 

Mare, după lungi insistenţe ale 

guvernatorului oraşului, contele 

francez Armand de Richelieu. 

El aducea acolo salcâmi de la 

Viena, de care Galaţiul era deja 

plin.

Ficquelmont: 
chivernisirea Galaţilor 
a declanșat un război 
aproape mondial!

Cercetător al  Dunării, gălăţeanul 
Tudose Tatu, care propunea  edililor 
ca 1 Iunie să devină Ziua Oraşului 
Porto-Franco Galaţi, scria că de la 
concurenţa portului nostru ocupat 
de ruşi pornea şi Războiul  Crimeei 
(1853-1856), conjunctură ce a permis 
apoi crearea statului român naţio-
nal: pentru că Odesa pierdea în faţa 
exportatorului de grâu (mai bun şi 
mai ieftin) stocat în porto-franco-ul 
nostru şi exportat prin Galaţi, ruşii 
s-au străduit să ocupe şi Galaţii şi să 
facă şicane transportului internaţi-
onal pe Dunăre!  Analistul declara 
ziaristului Silviu Vasilache, într-un 

interviu  pentru săptămânalul „Im-
pact”:  „Galații - cauza principală a 
războiului Crimeei? Este o idee care 
apare în memoriile ministrului 
de Externe al Austriei, Charles de 
Ficquelmont, care a fost și ambasador 
la Sankt Petersburg. Imediat după 
război [al Crimeei] el menționează 
precis: cauza principală a războiului 
Crimeei a fost Galațiul.”

Răul care ne-a făcut... 
şi bine

Ruşilor, care, începând cu ţarul 
Petru cel Mare, cel care începuse ex-
pansiunea Imperiului, importaseră 
multă tehnologie europeană de vârf, 
angajaseră de acolo savanţi, artişti, 

ofi ţeri, cam ca în SUA de după ul-
timul război mondial, le... datorăm 
şi prima constituție a Moldovei, 
respectiv, a Valahiei, de inspiraţie 
franceză. Însă mult rău ne-a mai 
făcut în secole ocupantul rus, apoi 
cel sovietic, hrăpind hălci întregi 
din ţara noastră din veac! De pildă, 
ca să poată să ne „mulgă” mai efi ci-
ent – căci noi am plătit... datoriile 
de război ale Turciei, deşi nu fă-
ceam parte din Imperiu, iar Europa 
s-a făcut că nu vede! –, Rusia ne-a...  
modernizat, impunând din 1831-32 
„Regulamentul organic”, la care au 
contribuit specialişti români, pre-
cum boierul „hotarnic” Costache 
Conachi... poetul!

Înfrumuseţare, „droşte”, 
strângerea gunoiului...

Regulamentul, considerat prima 
cvasi-Constituţie pentru Moldova şi 
Valahia, stipula de pildă, meticulos, 
şi a „priveghea pentru curăţenia şi 
regularea înfrumuseţării oraşelor”, 
sau, ca şi azi, „apărarea monumente-
lor şi zidirilor publice”, ridicarea ca 
„droştele (birjele – n.n.) şi căruţele” 
să nu stea decât în locuri hotărâte 
de Poliţie, carele să nu aibă încăr-
cătura de cherestea pe lat, spre „a 
nu se strica „fanarele” (felinarele) şi 
zidirile”, „măsuri feritoare de foc”, 
şi sarcinile pompierilor în teatre, 
interzicerea zgomotelor în „casele 
de desfrânare”, oprirea circulaţiei 
nebunilor, a cerşetoriei, a scurgerii 
zoilor pe uliţe, „la ceasurile hotărâ-
te”, a grămezilor de gunoi de lângă 
trotuar, lansa legislaţia ce „regula 
(punea în ordine – n.n.) slugile par-
ticularilor”. Aşa am cules, puţine 
date, din cartea „Din Istoria Poliţiei 

Române. Poliţia oraşului Galaţi în-
tre anii 1832 şi 1949...”, de dr. Adrian 
Pohrib.

“Portretul-robot” 
al hrubelor gălăţene

Inginera Margareta Bălan le-a 
măsurat: 1,50 până la 1,60 m la bază, 
până la 1,50 înălţime şi o boltă înal-
tă de 80 cm. Regretata ingineră, spe-
cializată în stabilitatea solului gălă-
ţean bolnav, îmi declara, în ianuarie 
2010, că... a încercat să şi reproducă 
o astfel de hrubă cu  ajutorul unui 
meşter bătrân, poate ultimul care 
stăpânea vechea tehnologie: „M-a 
rugat cineva să fac… o hrubă. Dl 
Baltacov, care lucra la Zona Liberă. 
Până acum, am umplut hrube  [cu 
pietriş sau pământ – la comanda 
proprietarilor imobilelor de la su-
prafaţă], acum am şi făcut! N-am zi-
dit-o, dar am făcut măcar gaura. (...) 
Nu la diametrul de doi metri, cât au 
hrubele, ci mai mică, aproape la un 
metru, că atât a fost ţeava mea. La 
care am sudat în faţă un cuţit. Am 
lucrat cu o echipă de şase oameni, 
sondorii mei…”  Preduceaua-gigant 
intra în loess, uşor de săpat, apoi 
lucrătorii scoteau pământul din in-
terior. „Trăgeau apoi ştanţa afară cu 
vinciurile şi zideau”.

Sau... o apărare 
subterană antiotomană, 
medievală chiar?

O altă posibilitate, care ar ex-
plica şi uitarea în care au căzut 
„hrubele” gălăţene ar putea sta în 
faptul că galeriile ar fi  de Ev Mediu! 
Am găsit în lucrarea drd. Mariana 
Şlapac „Arhitectura de apărare din 
Moldova Medievală (mijlocul seco-

lului al XIV-lea – mijlocul secolului 
al XVI-lea)” – teză de doctor habilitat 
în studiul artelor, la Academia de 
Ştiinţe a Moldovei, Institutul Stu-
diilor Artelor, Chişinău – destul de 
recentă: din 2004.

„Apărarea «mascată» e determi-
nată de prezenţa amenajărilor de-
fensive ascunse: galerii subterane 
de legătură,  coridoare subterane 
de acces şi evacuare (Vezi „cazul” 
bisericii – fortifi cate! – Precista, 
sfi nţită în 1647), pivniţe suprapuse 
pe mai multe niveluri (descoperite 
şi de către eminenta ingineră Bă-
lan şi la Galaţi! – n.red.), capcane, 
hrube (titulatură folosită şi astăzi 
de gălăţeni – n.red.), trape (pre-
cum la Precista, pe scara secretă) 
ş.a.  – scria doctoranda.  „Nu pot fi  
neglijate nici reţelele subterane 
secrete (s.n.) ale mănăstirilor şi 
vămilor, care constituie cele mai 
efi cace căi de salvare în lipsa unor 
întărituri redutabile. Structurile 
subterane (multe fiind de o adân-
cime şi întindere considerabile
(s.n. – la Galaţi distanţa între Du-
năre şi Brateş fi ind chiar de peste 
patru km!) intervin pentru a se 
asocia defensivei de suprafaţă.” 
Autoarea scrie că „apărarea mas-
cată” în Moldova debuta de prin 
secolul al XVI-lea. Iar „incintele 
mănăstireşti precum şi o parte 
din conacele de ţară care se aso-
ciază incintelor voievodale” arată 
„apărarea comună” încă din tim-
pul lui Ştefan, practicantul războ-
iului total.

Dar este posibil ca dna ingine-
ră Bălan să mai fi  găsit în viaţă un 
meşter de hrube, dacă acestea ar 
data din Evul Mediu? (Va urma) ,

 GALAŢII, CÂND RUŞII ÎNHĂŢAU TOT ŞI SE LINGEAU PE BOT (7) , REPERE

Invadatorii care şi-au organizat
haraşo „gubernia” Moldovei

„Hospodarul” (domnitorul, pe ruseşte) Mihail  u
Sturza, cult, modernizator, amarnic de corupt, 
în timpul căruia apărea porto-franco Galaţi, 
după modelul Odesei, se declara cu mândrie, 
ca şi alţi boieri... cetăţean rus! Strada Mihai 
Bravu se numeşte, zice-se, după el.

Contele Pavel Kiseleff, diplomat, a fost administratorul  u
rus al Principatelor pe timpul Regulamentului organic 
(1831 - ´35), considerat „cel mai strălucit general 
reformator rus”, a ajuns apoi şi ambasador în capitala 
diplomaţiei mondiale – Paris (conf. wikipedia), dă azi 
numele bulevardului pe care e plasată şi Ambasada 
Rusiei la Bucureşti!  pictură, wikipedia

Boierul „hotarnic” (topograf)  u
Costache Conachi – pictură, cu 
„işlic” boieresc pe cap, a lucrat 
la redactarea Regulamentului 
Moldovean  foto WordPress.com Coperta Regulamentului Organic u

din Moldova  foto: wikipedia

Inginera Margareta Bălan  u
a reconstituit o hrubă!  foto: V. Cilincă
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studiu
12% dintre români susţin că preferă 
dietele fără carne pe toată perioada anului

12 la sută dintre români preferă 
dietele fără carne în general, iar 
un sfert dintre aceştia declară că 
sunt vegetarieni, conform celui 
mai nou studiu Reveal Marketing 
Research, citat de greatdoc.ro. În 
rândul persoanelor care preferă di-
etele fără carne, cel mai mare pro-
cent de vegetarieni îl întâlnim în 
rândul tinerilor între 18 şi 24 de ani 
(27%), care sunt cei mai deschişi la 
abordarea noilor tendinţe alimen-
tare. Aceeaşi tendinţă o regăsim şi 

în cazul persoanelor de peste 55 de 
ani (30%), categorie de vârstă că-
reia regimurile alimentare îi sunt 
recomandate pentru menţinerea 
unui stil de viaţă sănătos.

Principalul motiv invocat de 
persoanele care preferă produsele 
fără carne este reprezentat de efec-
tele pozitive ale acestei diete asupra 
sănătăţii (50%). În mai mică măsu-
ră regăsim şi argumente precum 
susţinerea drepturilor animalelor, 
protejarea mediului sau faptul că 

nu le place gustul cărnii. Cu cât 
persoanele înaintează în vârstă, 
cu atât creşte proporţia celor care 
consideră dietele fără carne ca 
fi ind mai sănătoase. Aşadar, 19% 
dintre tinerii sub 25 de ani spun că 
dietele fără carne sunt mai sănă-
toase, iar procentul acestora creşte 
până la 30% pentru persoanele pes-
te 45 de ani.   , M.Z.

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Atunci când faci cumpărăturile 

şi iei legume proaspete, nu faci 

asta cu intenţia de a le lăsa să 

se strice şi apoi să le arunci. Dar 

dacă se întâmplă să n-ai timp de 

gătit, iată cum le poţi prelungi 

viaţa. Vă prezentăm câteva 

idei pentru legume proaspete 

longevive:

Verdeţuri umede. Verdeţu-
rile proaspete precum pătrunjel, 
mărar, spanac şi mixurile de sa-
lată supravieţuiesc cel mai bine 
într-un prosop puţintel umed. Le 
poţi împături în acest prosopel şi 
pune ca atare în frigider sau le 
poţi adăposti într-un container 
sigilat, împăturite în prosopul 
umed.

În apă. Alimente precum 
morcovi, sfeclă roşie şi ţelină 
rămân proaspete timp de câteva 
săptămâni dacă le pui în apă. De 
exemplu, într-un borcan, ca şi 
cum ar fi  un buchet de fl ori, sau 
le poţi scufunda complet într-un 
recipient. Dacă încă mai au frun-
ze ataşate, taie-le şi păstrează-le 
separat.

Legume proaspete cu spa-
ţiu. Ardeii graşi, dovleceii şi alte 
legume precum varza kale şi bro-
ccoli rămân proaspete cel mai 
bine în sertarul special al frigide-
rului, dar trebuie să ai grijă să nu 
înghesui prea multe legume aco-
lo. Dă-le spaţiu să „respire”. Dacă 
legumele încep să se înmoaie sau 
să facă riduri, acoperă sertarul cu 
un prosop de bucătărie umed.

Ce să ţii într-un loc uscat. Ai 
grijă ca fructe precum struguri, 

căpşuni şi cireşe să fi e complet 
uscate. Fără umezeală pentru 
ele. Spală-le doar când eşti gata 
să le mănânci, pentru că altfel 
se vor strica foarte repede.

La temperatura camerei.
Dacă vrei ca avocado, roşiile, 
merele, portocalele şi pepe-
nii să aibă o viaţă mai lungă, 
atunci le poţi păstra la tempe-
ratura camerei, într-un bol, pe 
tejghea. Dacă se coc, atunci e 
timpul să le transferi în serta-
rul frigiderului.

Într-un loc întunecat şi ră-
coros. Dar nu răcoros ca în fri-
gider. Aşa trebuie să depozitezi 
cartofi i, cartofi i dulci, ceapa, us-
turoiul. Cea mai bună opţiune 
pentru tine este un coş de ră-
chită, pentru ca aceste legume 
proaspete să aibă loc să respire, 
potrivit sodelicious.ro.   ,

TORT 

CU BISCUIŢI 

ŞI CREMĂ 

DE MASCARPONE

INGREDIENTE. 250 grame 

mascarpone, 400 grame frişcă, 2 

linguri zahăr pudră, 2 linguri cremă 

de ciocolată, 400 grame biscuiţi, 

150 ml lapte.

PREPARARE. Mixează 

crema de mascarpone, frişca şi 

zahărul pudră într-un bol. Distribuie 

apoi compoziţia în două boluri. 

Amestecă una dintre compoziţii 

cu crema de ciocolată. Tapetează 

o tavă de tort cu hârtie de copt şi 

aşază un strat de biscuiţi la bază 

(cam 1/3 din totalul de biscuiţi). 

Întinde compoziţia de ciocolată pe 

deasupra. Adaugă încă un strat 

de biscuiţi (cam jumătate din cei 

rămaşi). Aşază biscuiţi şi pe mar-

ginea tăvii, apoi întinde jumătate 

din crema de mascarpone. Mai 

pune un strat de biscuiţi, dar de 

data aceasta înmoaie-i în lapte. La 

fi nal, întinde crema de mascarpone 

rămasă. Dă tortul la frigider pentru 

următoarele 5 ore. Scoate tava din 

frigider, răstoarn-o şi dă la o parte 

hârtia de copt înainte de a tăia 

tortul. . M.Z.

TRUFE 

DE CIOCOLATĂ 

VEGANE
INGREDIENTE. 1 cană 

fasole neagră, fi artă, 2 linguri sirop 

de arţar, ⅓ cană cacao (pudră), ⅓ 
cană făină de ovăz, 2 linguri unt de 

cocos.

PREPARARE. Adaugă 

toate ingredientele în blender şi 

omogenizează-le. Tapetează cu 

hârtie de copt un vas termorezis-

tent şi transferă în el compoziţia. 

Nivelează cu o lingură. Lasă la con-

gelator 60 de minute. Taie în cuburi 

şi tăvăleşte-le prin pudră de cacao, 

potrivit sodelicious.ro. . M.Z.

reţete 
de weekend

Ciuperci 
umplute 
cu chorizo 
şi caşcaval 
INGREDIENTE:   u 4 ciuperci, mai
mari, 2 linguri ulei, sare, piper, 

4 linguri sos de pizza, 50 
grame mozzarella, rasă,

 ardei gras verde, tocat,
 ardei gras roşu, tocat,
 ardei gras galben,

tocat, 1 ceapă roşie, 
tocată, 50 grame 
chorizo, felii subţiri, 

2 linguriţe mix de 
condimente italiene.

uPREPARARE: 

Aşază ciupercile pe blatul 
din bucătărie şi curăţă-le în 

interior. Unge ciupercile cu ulei 
atât în interior, cât şi pe exterior. 
Asezonează-le cu sare şi piper. 
Înţeapă-le cu o furculiţă şi dă-le la
cuptor pentru 10 minute la 180 de
grade Celsius. Unge ciupercile cu
sos de pizza în interior şi adaugă

CE TREBUIE SĂ ŞTII  , SFATURI

Cum să păstrezi 
legumele şi fructele 
proaspete pentru 
mai mult timp

mozzarella rasă. Adaugă apoi 
restul de toppinguri – ardei gras, 
ceapă şi chorizo. Presară la final 
mixul de condimente italiene. Dă 
din nou ciupercile la cuptor, de 
data asta pentru 12 minute, la 
180 de grade Celsius, 
ni se recomandă pe sodelicious.ro. 
8 M.Z.
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DUCKDUCKGO 

NU MAI ESTE 

ATÂT DE SIGUR  
BROWSER. Browserul 

DuckDuckGo, axat pe confi den-

ţialitate, permite în mod intenţionat 

trackerele Microsoft pe site-uri 

terţe, datorită unui acord între 

cele două companii. Trackerele 

sunt taguri (etichete) pe paginile 

web care colectează informaţii 

despre obiceiurile şi preferinţele 

online ale unui utilizator. Printr-un 

algoritm, acestea se transformă 

în cookie-uri care sunt stocate 

în browserele web. Acestea sunt 

urmărite de site-uri web pentru a 

înţelege mai bine comportamentul 

utilizatorilor. DuckDuckGo este 

un motor de căutare care se 

mândreşte cu confi denţialitatea şi 

spune că nu îţi urmăreşte căutările 

sau comportamentul în timpul 

căutărilor. De asemenea, în loc să 

construiască profi luri de utilizator 

pentru a afi şa reclame bazate pe 

interese, DuckDuckGo va folosi 

reclame contextuale de la parteneri, 

cum ar fi  Ads by Microsoft. În timp 

ce DuckDuckGo nu stochează 

niciun identifi cator personal al 

căutărilor tale, reclamele Microsoft 

pot urmări adresa ta IP şi alte 

informaţii atunci când dai click pe 

un link publicitar, dar informaţia 

nu este asociată cu un profi l 

de publicitate al utilizatorului. 

DuckDuckGo spune despre 

browser-ul web că este centrat 

pe confi denţialitate pentru iOS 

şi Android, că dispune de multe 

funcţii de confi denţialitate, inclusiv 

criptarea HTTPS permanentă, 

blocarea cookie-urilor de la terţe 

părţi şi blocarea trackerelor. În timp 

ce efectua un audit de securitate 

al browserului de confi denţialitate 

DuckDuckGo, cercetătorul 

de securitate Zach Edwards a 

descoperit că, în timp ce browserul 

blochează trackerele Google şi 

Facebook, a permis trackerelor 

Microsoft să continue să ruleze. 

Teste ulterioare realizate de Zach 

au arătat că DuckDuckGo a permis 

trackerele legate de domeniile 

bing.com şi linkedin.com, blocând, 

în acelaşi timp, toate celelalte 

trackere. Ca răspuns la afi rmaţiile 

lui Edwards pe acest subiect, 

CEO-ul şi fondatorul DuckDuckGo, 

Gabriel Weinberg, a confi rmat că 

browserul DuckDuckGo permite 

în mod intenţionat urmărirea 

utilizatorilor pe diverse site-uri 

de către Microsoft. . Remus 

Basalic 

modifi care
Telegram nu mai este „gratuit pentru totdeauna”

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Telegram începe să renunțe la 
vechile strategii și la vechiul său 
motto, care spunea că „Telegram 
este gratuit pentru totdeauna. 
Fără reclame. Fără abonamente”. 
Asta pentru că acest mesaj, care 
te întâmpina la prima pornire a 
aplicației de mobil, nu mai este 
acum valabil. Aplicația de mobil 
va primi în viitorul apropiat noi 
funcții, care vor fi  disponibile 
pe baza unui abonament lunar 
„Premium”, ceva ce contrazice 
promisiunea originală. Următo-

rul update va înlocui acel mesaj 
cu unul nou, care subliniază noi-

le avantaje ale versiunii gratuite 
de Telegram, scrie AndroidPoli-
ce, potrivit go4it.ro.

Noul mesaj pe care îl vezi la 
prima pornire a aplicației spune 
că „Telegram oferă stocare clo-
ud gratuită și nelimitată pentru 
chat-uri și media”, sugerând că 
nu va trebui să plătim prea cu-
rând pentru acces la arhiva de 
mesaje și fotografi i sau clipuri 
video trimise prin acest servi-
ciu. Desigur, s-a dovedit acum 
că „gratuit” și „nelimitat” sunt 
termeni variabili în acest do-
meniu, deci nu ne așteptăm ca 
lucrurile să rămână așa pentru 

totdeauna, ci doar pentru viito-
rul apropiat, până când costurile 
de menținere pentru servere nu 
vor mai fi  profi tabile.

Telegram s-a bucurat de o 
creștere foarte mare în 2021, în 
contextul scandalului WhatsApp. 
Facebook dorea să permită tran-
sferul de date între WhatsApp
 și Facebook, lucru care i-a deran-
jat pe utilizatori. În consecință, 
unii dintre ei s-au mutat pe Te-
legram, în timp ce alții au făcut 
schimbarea la Signal, o soluție 
similară, dar complet open 
source de mesagerie online crip-
tată.  .

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Aproape 90 la sută dintre 

aplicaţiile folosite pentru 

învăţarea de la distanţă 

colectează informaţiile 

personale ale elevilor şi ale 

studenţilor, date pe care le vând, 

mai departe, celor interesaţi. 

Fenomenul este unul care ridică 

numeroase semne de întrebare, 

mai ales după ce pandemia 

a dus la o adevărată explozie 

a obiceiului de a învăţa de la 

distanţă, metodă care a implicat 

folosirea a numeroase servicii şi 

aplicaţii de comunicare, predare 

şi învăţare remote.

Astfel, în mod automat, a cres-
cut şi numărul de servicii şi apli-
caţii care ofereau astfel de funcţii. 
Însă, majoritatea acestor aplicaţii 
au politici confuze şi, uneori, chiar 
înşelătoare de-a dreptul, în ceea ce 
priveşte intimitatea elevilor şi stu-
denţilor, a datelor colectate de la 
aceştia şi a ceea ce se întâmplă cu 
aceste date după ce sunt colectate.

Human Rights Watch a ana-
lizat 164 de astfel de aplicaţii de 
învăţat de la distanţă, disponibile 
în 49 de ţări, pentru a vedea care 
este situaţia datelor personale ale 
utilizatorilor, mai ales în condi-
ţiile în care mulţi dintre aceştia 
sunt minori. Concluzia este una 
îngrijorătoare - 146 din cele 164 

de aplicaţii analizate, adică 89 la 
sută dintre acestea, au folosit ceea 
ce Human Rights Watch numeşte 
practici care pun la risc sau încalcă 
intimitatea elevilor şi a studenţi-
lor. Printre altele, aceste aplicaţii 
au colectat, fără acordul elevilor 
sau al părinţilor, o gamă foarte 
largă de date personale, de la infor-
maţii care pot duce la identifi carea 
şi localizarea utilizatorilor până la 
indicatori despre comportamentul 
şi preferinţele online ale acestora, 
potrivit adevarul.ro.

Mai departe, în multe cazuri, 
informaţiile colectate au fost vân-
dute către companiile de publici-
tate interesate de date pe care să 
le poată folosi pentru targetarea 

reclamelor şi către brokeri de in-
formaţii personale, care le vând, la 
rândul lor, mai departe, însă, este 
greu de spus unde exact ajung da-
tele vândute de aceştia.

Concluziile acestei analize ar 
trebui să reprezinte un semnal de 
alarmă atât pentru părinţi, cât şi 
pentru legiuitori, în contextul în 
care mulţi dintre utilizatorii apli-
caţiilor de învăţat de la distanţă 
sunt copii, iar în unele regiuni 
aceştia au un statut legal special 
când vine vorba de respectarea in-
timităţii online. .

CONCLUZII ÎNGRIJORĂTOARE  .  ANALIZĂonline

PRV PVL 000031

online

PRF PVL 000031

Informaţiile  u

colectate 

au fost 

vândute către 

companii de 

publicitate

Majoritatea aplicaţiilor 
de învăţare online 
colectează şi vând datele 
elevilor
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CELE MAI 

EFICIENTE 

METODE 

CONTRACEPTIVE
EVITARE. Abstinenţa 

este cea mai sigură cale de a te 

proteja de boli cu transmitere 

sexuală şi de o sarcină nedorită. 

Şi prezervativul te poate ajuta în 

acest sens, însă nu este 100 la sută 

sigur, deoarece se poate sparge. 

Metoda „calendarului“ sau „coitus 

interruptus“ încă se practică cu 

regularitate, însă nu sunt deloc 

sigure, deci poţi avea surprize. 

Atunci când trebuie să alegi o 

metodă de contracepţie, trebuie 

să ţii cont şi de următoarele detalii: 

fumat, greutate, dacă iei tratament 

pentru vreo boală. Astea sunt 

doar câteva dintre detaliile care 

contează pentru a alege, împreună 

cu persoana competentă, cea mai 

bună metodă de contracepţie. 

Printre cele mai efi ciente metode 

se numără implantul contraceptiv, 

care se prezintă sub forma unei tije 

mici fl exibile. Aceasta se plasează 

sub piele, în zona superioară a 

braţului, eliberând un progestativ 

asemănător cu progesteronul 

natural, şi ţine maximum trei ani. 

Şi steriletul este foarte efi cient. 

Este un dispozitiv intrauterin (DIU) 

confecţionat din plastic şi/sau 

metal, în forma literei T. Acesta 

se introduce în uter, pentru a 

preveni sarcina. Poate fi  păstrat 

între cinci şi zece ani. Sterilizarea 

la femei este o altă metodă la care 

apelează reprezentantele sexului 

frumos atunci când consideră că 

nu mai vor copii. Acest procedeu 

se numeşte legarea trompelor 

şi este 99 la sută sigur. Există 

totuşi un risc de 1 la sută, adică 

una dintr-o sută de femei poate 

rămâne însărcinată, chiar dacă i 

s-a efectuat sterilizarea tubară. La 

bărbaţi, sterilizarea se numeşte 

vasectomie. Pilulele contraceptive 

combinate trebuie luate la aceeaşi 

oră pentru o efi cienţă de 99 la sută. 

Acestea reglează ciclul menstrual, 

însă nu se recomandă femeilor 

care fumează, celor cu migrene şi 

doamnelor trecute de 35 de ani, 

fi indcă estrogenul ar putea forma 

cheaguri de sânge.

Diafragma

Este fi xată, ca şi steriletul, numai 

de către medic. Are forma unei 

cupole. Poziţionată exact la 

intrarea spre col, aceasta previne 

ca sperma să ajungă la ovul. La 

fi ecare act sexual se foloseşte 

alături de spermicide. Nu trebuie 

folosită de către cele cu SST 

(sindromul şocului toxic) şi nici de 

persoanele care au oscilaţii de 

greutate. Dacă nu ştiai, există şi 

prezervativ pentru femei. Acesta 

este realizat din poliuretan şi 

are rolul de a proteja de bolile 

transmise pe cale sexuală. Se 

introduce foarte adânc în vagin, cu 

opt ore înainte de sex. Nu este la 

fel de efi cace precum cel masculin. 

Se recomandă doar dacă ai un 

partener stabil. . Iulian Cozma

sfaturi utile

Ai probleme în dormitor, iar 

viaţa sexuală de altădată a 

devenit o amintire? Nu îţi face 

probleme. Uneori, este nevoie 

doar de simple schimbări în 

rutina ta pentru a-ţi recăpăta 

dorinţa. Televizorul, un stil 

de viaţă sedentar, mâncare, 

toate acestea pot reprezenta 

obiceiuri proaste care 

dăunează vieţii intime și 

pe care este mai bine să le 

abandonezi.

Nu ai deloc chef să faci dragos-
te. Sau, dorinţa este acolo, dar cor-
pul nu te urmează și te confrunţi 
în mod regulat cu o lipsă de lubri-
fi ere. Nu te panica! Schimbă unele 
obiceiuri și dorinţa poate reapărea 
la fel de repede cum a plecat, scrie 
clickpentrufemei.ro.

Iei cina târziu
Ai tendinţa de a lua masa până 

târziu sau de a pregăti mese boga-
te seara? Acest lucru interferează 
cu digestia corectă, ceea ce poate 

avea un impact negativ asupra do-
rinţei sexuale. 

Stai prea mult la televizor 
sau pe telefon

Smartphone, televizor, compu-
ter... Ecranele îţi monopolizează 
atenţia și te izolează de lumea ex-
terioară. Cercetătorii de la Univer-
sitatea Durham au arătat, de ase-
menea, că 40 la sută dintre cupluri 
preferă să stea în faţa ecranului 
decât să facă dragoste. 

Dormi cu animalul 
de companie

Deși poate fi  tentant să-ţi 
îmbrăţișezi animalul de compa-
nie chiar înainte de a dormi, nu 
este foarte bine pentru viaţa ta de 
cuplu. Patul conjugal și chiar dor-
mitorul trebuie să fi e rezervate 
pentru tine și partenerul tău. 

Bei alcool
Sexul și alcoolul nu se ameste-

că. Chiar dacă poate ai impresia 
că stârnește dorinţa, în realitate, 

acest efect este doar unul de supra-
faţă. În plus, alcoolul scade excita-
ţia sexuală fi ziologică. Cu alte cu-
vinte, bărbaţii pot avea mai multe 
difi cultăţi în a obţine și menţine o 
erecţie, timpul lor până la ejacula-
re poate fi  perturbat, iar femeile 
pot, la rândul lor, să întâmpine 
probleme de lubrifi ere. 

Nu faci sport
Sedentarismul dăunează sănă-

tăţii generale, dar și sănătăţii se-
xuale. Lipsa activităţii fi zice poate 
duce la depresie, neliniște, stres... 
care sunt cauze directe ale reduce-

rii dorinţei. Un motiv bun pentru 
a schimba asta! Ca bonus, sportul 
îmbunătăţește rezistenţa... 

Dormi prea puţin
Lipsa somnului este sinonimă 

cu oboseala, iar aceasta din urmă 
nu se amestecă bine cu libidoul. 
Un studiu publicat în Journal of 
Sexual Medicine arată că o durată 
prea scurtă de somn poate reduce 
excitarea la femei. În schimb, o 
oră suplimentară de somn crește 
șansele de a-ţi dori să faci sex cu 
14 la sută. 

Muncești prea mult
Potrivit unui studiu transmis 

de Liberation, 72,6 la sută dintre 
angajaţi sunt prea obosiţi pentru 
a face dragoste după o zi lungă la 
serviciu, iar 33 la sută refuză să 
se dezmierde cu partenerul dacă 
se trezesc devreme a doua zi. În 
general, surmenajul - la serviciu 
sau acasă - nu merge bine cu o 
viaţă sexuală împlinită. . Iulian 

Cozma

cercetare
Nasul fi n, cheia succesului în relaţia de cuplu

Oamenii de ştiinţă au desco-
perit faptul că o relaţie are mai 
multe şanse să reziste în timp 
dacă partenerii au un simţ al mi-
rosului dezvoltat, scrie „The Daily 
Mail“. Cercetătorii germani de la 
Universitatea din Dresda susţin 
că un simţ al mirosului dezvoltat 
este cheia succesului într-o rela-
ţie. Ei au monitorizat mai mulţi 
subiecţi, persoane care sufereau 
de anosmie (boală care se ma-
nifestă prin incapacitatea de a 
percepe mirosul) şi persoane să-
nătoase, apoi au comparat rezul-
tatele. Cercetătorii au descoperit, 

astfel, că un simţ al mirosului slab 
dezvoltat poate provoca probleme 
sentimentale şi de socializare, în 
special în cazul bărbaţilor.

Un bărbat cu defi cienţe olfac-
tive are, în medie, două partenere 
de-a lungul vieţii, în timp ce un 
bărbat normal are zece, susţin 
cercetătorii. De asemenea, feme-
ile cu anosmie erau cu 20 la sută 
mai nesigure în privinţa vieţii lor 
amoroase. Oamenii de ştiinţă mai 
afi rmă faptul că femeile sunt mai 
infl uenţate de miros decât de as-
pectul fi zic, atunci când îşi aleg 
un partener. . Iulian Cozma

INAMICII PLĂCERII  . CUPLU

Obiceiuri care îţi distrug 
dorinţa sexuală

LIPSA SOMNULUI 

ESTE SINONIMĂ 

CU OBOSEALA, IAR 

ACEASTA DIN URMĂ 

NU SE AMESTECĂ 

BINE CU LIBIDOUL
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În dimineaţa zilei de 9 iulie 

2021, se stingea din viaţă 

la Tecuci, orașul în care se 

stabilise împreună cu părinţii 

săi încă din 1950, sculptorul Dan 

Mateescu, unul dintre plasticienii 

reprezentativi ai judeţului Galaţi 

și ai României, artist complex, 

care s-a împărţit cu dărnicie 

între activitatea didactică, 

muzeală și atelierul de creaţie, 

un sculptor riguros, profund, cu 

respect pentru artă și pentru 

lucrul bine făcut, un creator 

viguros, hărăzit să rămână.

La mai puţin de un an de la trece-
rea lui într-o altă dimensiune, iată 
că un concitadin, profesorul de ma-
tematică și omul de cultură Virgil 
Pavel, un vrednic mânuitor al cu-
vântului scris, i-a consacrat o carte 
intitulată „Sculptorul Dan Matees-
cu, contribuţii la cunoașterea vieţii 
și activităţii artistului“, apărută în 
aceste zile la Editura „Performan-
tica“ din Iași.

Așa cum menţionează în „Cu-
vântul înainte“, autorul a făcut 
acest demers din dorinţa „de a lăsa 
generaţiilor viitoare exemple (mo-
dele, aș spune eu) de oameni care 
au sfi nţit prin strădania lor aceste 
locuri“. Iar Dan Mateescu într-ade-
văr le-a sfi nţit. El și-a lăsat rodul 
artistic al talentului, fanteziei și 
muncii sale neobosite nu numai 
în Tecuci, orașul în care a trăit și a 
creat, pe care l-a iubit atât de mult, 
ci și în multe alte spaţii publice 
din localităţi din judeţul Galaţi, 
din ţară și din Republica Moldo-
va: Buciumeni, Ţepu, Movileni, 
Umbrărești, Munteni, Liești, Ivești, 
Poiana, Smulţi, Stănișești (Bacău), 
București, Cernavodă, Podul Dâm-
boviţei (Argeș), Oraviţa (Călărași), 
Roșu (Cahul) etc.

Cu acribia, dăruirea și fervoarea 
cu care a modelat chipul unor mari 
personalităţi ale istoriei, literatu-
rii, fi lozofi ei, lingvisticei, știinţei și 
tehnicii din România, ale unor pre-
oţi și slujitori ai școlii, Dan Matees-
cu s-a aplecat și asupra statuarei de 
interior, realizând din lemn sau din 
combinaţii ale acestuia cu metalul 
lucrări care, de-a lungul timpului, 
în expoziţii personale, de grup și 
colective, au încântat și înălţat spi-
ritual mii de iubitori ai frumosului, 
unele dintre ele înnobilând astăzi 
și în viitor colecţii prestigioase ale 
muzeelor de artă.

Autorul cărţii, Virgil Pavel, nu 
este la prima apariţie editorială, el 
a publicat încă șase volume cu carac-
ter memorialistic: „Întoarcerea în 
timp“, împreună cu soţia sa, doam-

na profesoară Lidia Pavel (Editura 
„Info Rap Art“, Galaţi, 2016); „80 
de ani în jurul vieţii mele“ (Editu-
ra „Sfera“, Bârlad, 2016); „75 de ani 
Nicolae Pavel. România - America, 
Via Matematica“ (2017); „Iulia Ghe-
orghiu - O fl oare rară a Tecuciului“ 
(Editura „Performantica“, Iași, 2018); 
„Răspântie de vremuri“ (Editura 
„Performantica“, Iași, 2020); „80 + 
5“ (Editura „Sfera“, Bârlad, 2021).

Noua sa carte, consacrată regre-
tatului sculptor Dan Mateescu, este 
una atipică, în sensul că nu poate 
fi  încadrată într-un gen anume, 
expunerea autorului şi paginile 
memorialistice sunt alternate cu 
extrase din presa locală și naţi-
onală, cu evocări și amintiri ale 
unor persoane care l-au cunoscut 
pe artist, cu interviuri acordate de 
artist unor scriitori și jurnaliști, cu 
schiţe biografi ce ale personalităţi-
lor cărora sculptorul le-a realizat 
busturile, cu corespondenţă, cu re-
produceri de documente și imagini 
ale sculpturilor, cu fotografi i de fa-
milie sau care îl înfăţișează pe Dan 
Mateescu în atelierul de creaţie și 
participând la diferite activităţi. Cu 
alte cuvinte, este o carte cu carac-
ter documentar, care mustește de 
informaţii foarte folositoare celor 
care doresc să cunoască viaţa, acti-
vitatea și opera sculptorului.

Prezentarea fi ecărei etape din 
viaţa artistului este completată de 
evocări sau amintiri ale unor per-
soane care au fost în preajma lui Dan 
Mateescu sau cu care a convieţuit. 
De pildă, în sprijinul prezentării 
anilor de liceu din capitala Moldo-
vei (1958-1962) sunt incluse în carte 
amintirile fostului coleg de școală 
Mihai Tarcinschi; activitatea de 
profesor la Casa Pionierilor/ Clubul 
Elevilor din comuna Liești (aproape 
18 ani) este evocată de învăţătorul-
scriitor-colecţionar de artă Stan M. 
Andrei și de preotul Ionel Vasile, 
de la parohia Ivești. Activitatea ca 
muzeograf a artistului la Muzeul 
Mixt din Tecuci (azi, Muzeul „Teo-
dor Cincu“) îi prilejuiește lui Virgil 
Pavel să facă istoricul acestei insti-
tuţii prestigioase, să prezinte cole-
gii de muncă ai artistului, lucrările 
din sala consacrată sculptorului, să 
evoce activităţi culturale la care  el 
însuși a participat în timp. Grafi ci-
anul Gheorghe Iacob, absolvent al 
Universităţii Naţionale de Artă din 
București, promoţia 1998, îl evocă 
pe Dan Mateescu într-un text din 
ianuarie 2022, mai ales în ipostaza 
de îndrumător și formator în dome-
niul artei plastice.

Una dintre cele mai substanţi-
ale secţiuni ale volumului este cea 
intitulată „Dan Mateescu în re-

fl ectoarele criticilor de artă și ale 
jurnaliștilor“, unde avem posibili-
tatea să urmărim felul cum creaţia 
lui Dan Mateescu a fost receptată și 
apreciată în timp, lecturând extra-
sele din cronicile și articolele apă-
rute în presă, datorate unor critici 
de artă precum Marin Mihalache, 
Cristina Angelescu, Aurel Leon, 
Dan Grigorescu, N. D. Zaharia, 
Mariana Tomozei-Cocoș, Corneliu 
Stoica, Valentin Ciucă sau semnate 
de ziariști și rafi naţi oameni de cul-
tură: Angela Ribinciuc, E. Cosmin, 
Marcel Mureșan, Vasile Ghica, Lu-
cia Gologan, Gh. Boldea etc.

Informaţiile despre monu-
mentele de for public realizate de 
Dan Mateescu, ca și despre perso-
nalităţile urcate pe socluri sunt 
sufi cient de bogate, ilustrate cu 
fotografi i care, dacă ar fi  fost mai 
multe reproduse în carte la dimen-
siuni mai mari, puteau pune mai 
bine în valoare operele respective. 
De asemenea, interviurile incluse 
oferă prilejul să afl ăm concepţiile 
sculptorului despre artă și sculp-
tura monumentală în special, să 
cunoaștem povestea unor lucrări, 
materialele în care sculptorului 
i-a plăcut mai mult să-și obiecti-
veze proiectele, bucuriile estetice 
trăite, dar și unele greutăţi în-
tâmpinate, venite din partea unor 
oameni mai puţin receptivi sau a 
autorităţilor administrative loca-
le. Nu poate fi  uitată odiseea Mo-
numentului domnitorului Ștefan 
cel Mare și Sfânt, turnat în bronz, 
realizat în 2004, care trebuia să 
fi e amplasat la intrarea în Tecuci 
dinspre Cosmești, și care, din 
cauza schimbării primarului, nu a 
mai fost instalat. A rămas găzduit 
prin diferite magazii ale primăriei 
și armatei până a dispărut, iar as-
tăzi procurorii fac cercetări să vadă 
dacă mai poate fi  găsit.

După prezentarea sculptorului 
ca autor al unor cărţi și reprodu-
cerea articolelor apărute în presă 
la moartea artistului, cartea se 
încheie cu un Curriculum Vitae 
al lui Dan Mateescu, al autorului 
volumului, Bibliografi e și o galerie 
foto, în care artistul poate fi  văzut 
înfăţișat în multe ipostaze. Este o 
carte scrisă și alcătuită cu dragos-
te pentru un OM de care autorul 
s-a simţit atât de apropiat și a do-
rit ca memoria lui să nu fi e dată 
uitării. O carte cu vădit caracter 
documentar, mustind de informa-
ţii preţioase, care poate oricând 
constitui o sursă inestimabilă 
pentru scrierea și editarea unei 
viitoare monografi i.  , Corneliu 

Stoica

APARIŢIE EDITORIALĂ  . CONSEMNĂRICenaclul 

„Noduri 

şi Semne”

DESCÂNTEC 
DE ÎMPOEZIRE

ul 

Carte consacrată 
regretatului sculptor 
Dan Mateescu

În cele zece texte prezentate de po-

etul Gabriel Gherbăluţă, s-au putut re-

marca fragmente atât în vers alb: ”nu vei 

reuși să tragi peste tine/ perdeaua roșie 

a tristeţii”, ”în jurul mesei rotunde/ stau 

silabele”, ”ca să scrii poezie/ (…)/ rostește 

înainte de trei ori/ un descântec/ descân-

tecul de împoezire”, precum și în dulcele 

stil clasic: ”cânt de stea cu bască/ în vră-

jitorească”, ”de din sus, doar de din sus/ 

m-a lovit un dor nespus”…, și multe altele, 

poate chiar mai deosebite, care-l reco-

mandă pe autor ca poet al cetăţii bân-

tuit de inspiraţie, dar și de raţionalitatea 

care-l plimbă sâcâitor între Cervantes și 

Shakespeare. Textele au fost receptate 

pe măsura valorii lor. 

”Poezia lui G.G. se afl ă la confl uenţa 

dintre romantism – cu versurile izvorâte 

din propria suferinţă, simbolism – afi r-

marea poeziei ca alchimie capabilă să 

transforme înţelesurile comune în sensuri 

noi și modernism”. (Mirela Gheorghe) 

”Abundă de metafore și simboluri; 

alternanţa între versurile cu rimă și cele 

cu vers alb pare prea prozaică; cred că 

mai trebuie o muncă de editare.” (Andrei 

Velea) 

”Mi-au plăcut foarte mult.” (Adrian 

Talabă) 

”Ca o calitate – poemele cu rimă 

pot fi  puse ușor pe muzică”. (Gabriel 

Ghimpu) 

”Mi-au plăcut toate versurile. O lec-

tură lejeră. Poate ar fi  trebuit grupate pe 

genuri – cele în versuri cu rimă separate 

de cele cu vers alb”. (Stela Iorga) 

”Poetul Gabriel Gherbăluţă nu se 

dezminte și demonstrează prin vers 

ușurinţa cu care poate trece de la un 

registru la altul în ceea ce privește tema 

abordată și stilul în care este scrisă po-

ezia. Versurile sale ne surprind, dar ne și 

schiţează pe chip un zâmbet prin umorul 

fi n la care apelează. Magia fi ecărui gând 

își face efectul în funcţie de cum este per-

cepută poezia. Se văd dorinţa de evadare 

din realitate, îmbrăţișarea jocurilor ca un 

colac de salvare. Deși par incantaţii, unele 

poeme au o notă de tristeţe. Modul în care 

expune este atât de expresiv, încât totul 

se derulează fi lmic. Sub cortina cuvintelor 

se ascunde o avalanșă de întrebări care 

rămân adeseori fără răspuns. Poetul 

pare a nu-și găsi locul în lume.” (Roxana 

Lupoae)

Începând de astăzi, 3 iunie, Cena-

clul „Noduri și Semne“ revine la sediul 

cotidianului „Viaţa liberă“. Cu această 

ocazie, mulţumim dlui Comandant loco-

tenent-colonel Remus Octavian Popa și 

dnei Giorgiana Tudosă din cadrul Casei 

Armatei, care ne-au găzduit în perioada 

în care sediul V.L. a fost în renovare/ mo-

dernizare - cu menţiunea că vom păstra 

relaţiile de colaborare la activităţile cultu-

rale viitoare. 

Astăzi, 3 iunie, ora 18,00, la sediul 
cotidianului „Viaţa liberă“, citește 
Adrian Talabă. . Ion Avram
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 roman foiletonISTORIA SE POATE REPETA LA NESFÂRŞIT . LECŢIE

Finlanda și Suedia au cerut 

aderarea la NATO. Cu întemeiată 

motivaţie. Amintirea Războiului 

de iarnă din 1939 a rămas încă 

vie, iar tendinţele de cucerire ale 

Rusiei sunt vădite. Că armata 

rusă nu mai e ce-a fost în 

penultimul și ultimul an al celui 

de-Al Doilea Război Mondial se 

vede de departe, după evoluţia 

războiului din Ucraina. Ba chiar 

pare să fi  ajuns din nou la stadiul 

din „Războiul de iarnă” purtat 

în 1939 contra micului și slab 

înarmatului stat al Finlandei.

 Diplomaţie expansionistă
Prin pactul de neagresiune Rib-

bentrop-Molotov din august 1939, 
Germania și Rusia își împărţeau 
zonele de infl uenţă din Estul Eu-
ropei. O săptămână mai târziu, 
Polonia era ocupată de nemţi, iar 
o parte a ţării a trecut sub stăpâ-
nire sovietică.

În aceeași toamnă, Stalin a 
cerut Finlandei să-și mute fronti-
era cu Rusia la 25 km spre Vest, 
urmând să primească în compen-
sare un alt teritoriu. Sovieticii se te-
meau de un atac german venit prin 
Peninsula Scandinavă, cu atât mai 
mult cu cât Stalingrad (azi Sankt 
Petersburg), al doilea oraș al ţării, 
se afl a la 100 km de graniţă.

Finlandezii au refuzat categoric 
și, în cele două luni care au urmat, 
rușii au plasat trupe la graniţă.

Casus belli
Cumva asemenea pretextu-

lui „denazifi cării” Ucrainei, rușii 
au bombardat un sat de-al lor de 
graniţă și au dat vina pe vecinii 
fi nlandezi. Apoi au cerut mutarea 
armatei adverse cu 25 km la interi-
or, urmând planul din vară.

Finlandezii au negat orice atac 
și au refuzat ferm să-și relocheze 
armata. În secret, Armata Roșie 
a transferat la frontieră 23 de 
divizii.

Raportul de forţe
URSS arunca în luptă aproape 

450.000 de oameni din armata 
regulată. Aceștia dispuneau de 
o artilerie puternică, de mașini 
blindate de asalt, de infanterie și 
aviaţie.

În ceea ce privește însă condu-
cerea militară, sovieticii sufereau 
serios: epurările lui Stalin aproape 
decapitaseră ofi ţerimea de carieră, 
iar militarii erau conduși în luptă 
ori de novici, ori de oameni cu 
„originea sănătoasă” de-abia luaţi 
de la coarnele plugului ori de prin 
uzine.

În plus, sau mai degrabă în mi-
nus, se hotărâse îndepărtarea de 
pe front a soldaţilor de prin partea 
locului care, poate, aveau origini 
sau rude în Finlanda. Oameni 
obișnuiţi cu clima aspră și păduri-
le nesfârșite.

Dimpotrivă, rușii au adus sol-
daţi de departe, din republicile 
sudice, printre care gerul avea să 
facă nenumărate victime.

De cealaltă parte existau doar 
180.000 de militari mobilizaţi, 
printre care mulţi nu aveau nici 
măcar uniforme; veniseră la război 
îmbrăcaţi cu haine civile, pe care 
și-au cusut de mână însemnele 
ostășești.

Dar fi nlandezii nu erau doar 
obișnuiţi cu frigul, ci și cu depla-
sarea rapidă în teren accidentat 
și împădurit, iar atuul lor era că 
„zburau” pe schiuri, în zăpezi până 
la brâu.

Armata Roșie 
a pornit cu stângul

La 30 noiembrie 1939, rușii au 
intrat pe teritoriul fi nlandez în 
marșuri triumfale și cântece pa-
triotice. Adeseori, în entuziasmul 
lor nesocotit, trupele mărșăluiau 
ţinându-se de mâini!

Sovieticii se aruncau cu capul 
înainte în condiţii infernale: iarna 
începe prin octombrie în Penin-
sula Scandinavă, vântul nu bate, 

zăpada cade liniștită în straturi 
groase, iar temperatura poate co-
borî lejer, ca în acea iarnă, până la 
-40 grade Celsius.

Mașinile lor de luptă nu erau 
nici ele pregătite pentru iernile 
geroase; în cea mai mare parte a 
invaziei, mecanicii au fost nevoiţi 
să le menţină motoarele pornite, 
ca să nu îngheţe.

Adversarii însă erau „la ei aca-
să”. Se deplasau pe tăcute și rapid în 
frontul de operaţiuni, în grupuri 
mici, agresive.

Tactica principală era să atace 
ariergarda – aprovizionarea cu 
combustibili ori muniţie, bucătă-
riile de campanie. Foarte rapid, 
rușii au rămas înfometaţi, îmbră-
caţi prea ușor, cu armele inutile. 
Deseori erau prinse în ambuscade 
și anihilate grupuri mici de ruși 
strânși în jurul focului. Una dintre 
armele preferate de fi nlandezi era 
noutatea supranumită mai târziu 
„cocktailul Molotov”.

Pentru că nu schimbaseră ar-
mamentul din Primul Război Mon-
dial, armamentul fi nicilor avea fi x 
același calibru cu armele sovietice; 
tot ce le cădea în mână era utilizat 
apoi contra inamicilor.

Termopilele fi nlandeze 
și spartanii nordici

În ianuarie 1940, Divizia 44 
Infanterie, cu 25.000 de oameni, 
se deplasa în marș spre interiorul 
Finlandei, pe drum drept străjuit 
de păduri, direct în gura lupului. 
De la înălţimile dimprejur, 300 de 
militari locali au deschis asupra 
rușilor un foc încrucișat de o vio-
lenţă extremă.

Luaţi prin surprindere, sufe-
rind pierderi grele, neputând să se 
apere de inamicul ascuns printre 
copaci, rușii au bătut în retragere.

Înapoia lor îi așteptau însă cei 
6.000 de militari ai Diviziei 9 fi n-
landeze, care le-au tăiat retragerea. 
Prinși între două focuri, sovieticii 
au fost aproape exterminaţi.

Au fost uciși 23.000 de invada-
tori, în vreme ce localnicii au pier-
dut doar 800 de oameni.

Doar în această bătălie, rușii 
au pierdut 43 de tancuri, 71 de 
tunuri antiaeriene, 29 de tu-
nuri antitanc, tractoare, 260 de 
camioane, 1.170 de cai, echipa-
mente de comunicaţi, materiale 
medicale și o mare cantitate de 
muniţie.

Un război dezastruos 
și o pace costisitoare

Temându-se de intrarea în răz-
boi a Suediei, precum și de capcana 
primăverii în taigaua mlăștinoasă 
a Finlandei, Stalin a acceptat sem-
narea păcii. Pentru că, la rândul 
lor, fi nlandezilor nu le mai trebuia 
război, au fost nevoiţi să încheie, 
la 12 martie 1940, după numai 
patru luni de lupte, Tratatul de la 
Moscova. Mica ţară baltică pierdea 
o suprafaţă de 10% din teritoriu, 
în care se situa o parte a industriei 
fi nlandeze și incluzând principala 
fortifi caţie de apărare din Est: linia 
Mannerheim.

Totalul pierderilor fi nice s-a 
ridicat la 22.830 de militari. După 
moartea lui Stalin, care menţinu-
se un secret absolut asupra rușinii 
din Peninsula Scandinavă, succe-
sorul său, Nikita Hrușciov, a ci-
frat pierderile totale la 270.000 de 
sovietici.

Finlanda se cere în NATO
În timpul celui de-Al Doilea 

Război Mondial, tocmai pentru 
a se feri de o nouă invazie sovie-
tică, Finlanda s-a aliat cu Germa-
nia nazistă. Cu această ocazie, a 
fost din nou atacată de Uniunea 
Sovietică.

Acum, când armata rusă își face 
de cap din nou cu un armament 
care poate lovi de la distanţă, este 
normal ca Finlanda să se adăpos-
tească sub „umbrela” NATO. Chiar 
dacă Putin se simte deranjat. 
. Iulian Voicu

. Spuneţi, aţi surprins vreodată 

mutrişoara vulpoiului care tocmai 

a găsit întredeschisă uşiţa coteţu-

lui găinilor? Ei bine, cam aşa stră-

luceau şi ochişorii tânărului sub-

locotenent Sergiu Delara privind 

cu speranţă în urma domnişoarei 

Sofi a, care se depărta acum pe 

holul spitalului, după ce ea lăsase 

în urmă-i uşa salonului dată în 

lături. Şi uşa rezervei se zbătu, ca 

având viaţă, mişcată de curent. 

Însă tânărul nu se mai temea să 

stea în  curent, nu se mai temea 

acum de nimic. Zâmbetul lui părea 

a-i da pe faţă gândul: dacă şi el 

avea acum ce să ierte la ea, şi ea 

ar putea, desigur, ca să-l ierte pe 

el, cel care începuse a-i face ochi 

dulci, deşi era însurat bine-mersi! 

În fond, a fi  însurat nu e o crimă... 

Dar cine naiba poate şti la ce se 

gândea sublocotenentul?

Mai târziu, în casa de pe strada 

Lahovary, doamna Carnabel era 

binedispusă. O pofti deci pe 

Sophie chiar pe fotoliul rezervat 

anume domnului Carnabel. Fata 

era încă tulburată de mărturisirea 

pe care se simţise datoare să 

o facă sublocotenentului vădit 

înamorat de ea, riscând astfel 

chiar să îl piardă! Cu gândul la 

viitorul Sofi ei, doamna nu realiză 

însă tulburarea fetei. Svetlana 

apucase să îi şoptească doamnei, 

fără ca să o audă Sofi a, că ele iar 

fuseseră pe la dom´ Delara, dar că 

nu se ştie ce anume discutaseră, 

căci Sophie o ţinuse pe afară, la 

uşa rezervei! Doamna Ecaterina 

avea toată încrederea în precauţii-

le cuminţeniei Sofi ei, însă la lucruri 

din astea de-ale amorului era mai 

bine să oferi un sfat în plus. Era 

greu de crezut că sublocotenentul 

ar fi  putut să facă oarece foarte 

regretabil de intim într-o cameră 

de spital cu uşă cu geam, dar o 

uşă închisă şi doi tineri fără nicio 

supraveghere era prea de tot!

Zâmbind, doamna se hotărî să o 

abordeze altfel pe domnişoara, cu 

blândeţe, cu un mic ocol... istoric 

şi deschizându-şi inima. „Bărbaţii 

ăştia!” – exclamă doamna Carna-

bel. „Ei, eram şi eu cândva o biată 

fată fără nicio experienţă, naivă, 

când, într-o seară, băiatul cari 

primise îngăduinţa mamei mele 

spre a mă duce la un vodevil, bă-

iat de încredere întrucât ne era şi 

ceva rudă, m-a sărutat pe obraz la 

coborârea din trăsură. Căci eram 

cu totul-totul singuri, eu şi cu el! Şi 

tot Sergiu îl chema şi pe el”, bătu 

doamna apropoul. ”El dispăru fără 

bonjour, în noapte, iară eu năvălii  

la mama mea, plângând de mai 

mare mila. Şi, văzându-mă dum-

neaei aşa plânsă, trebui să îi măr-

turisesc păcatul capital: aveam 

să rămân grea cu verişorul de-al 

doilea!” (Va urma) . V. Cilincă

Rusia vs Finlanda: 
istoria Războiului de Iarnă

DOUĂ IERTĂRI, 

DOUĂ ÎNGĂDUIRI, 

O AMÂNARE

online
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ORIZONTAL: u  1) Plânsul lui Dumnezeu pentru ostoirea setei de cultură – Duș 
celest cu acoperiri de soare. 2) Durere picurândă din sufl et oropsit – Ea s-a 
întors pe... o alee laterală! 3) Modele de urmat, ca la carte – A se manifesta cu 
cinste și bună purtare. 4) Facil și... docil cu cântec! – Licuricii nopţii scăldaţi în 
MAREA NEAGRĂ. 5) Atleţi de frunte în campionat! – Scoasă neagră dintr-o 
baie... în șuturi. 6) A se speti cu greul ce-l apasă – Infi nitivul turnătorilor de 
meserie. 7) Presat sub greutăţi ţinând la trepidaţii – O liră schimbată pentru 
un iranian! 8) Lovit în sufl et de un mare grandoman – Ieșire din intersecţie! 
9) Cuvinte de apreciat, laude nu-s – Ascunsă pe dinafară! – Balon dezumfl at! 
10) Timpul împlinirilor în drumul spre senectute – Nu iese cu nimic în relief.
VERTICAL:  u 1) Mătanie de bun venit pentru un servitor la slujbă. 2) Îmbrăcată-n 
ace cum e... zada (var.) – Sus pe cap un smoc de păr. 3) Drumul care ne lungește 
nouă timpul – Făcută de cercetare într-un serviciu de pază. 4) Declaraţii de avere 
pentru niște ţărani săraci... lipiţi pământului – O palmă de pământ acţionând în 
adâncime. 5) Uniuni... în formă restrânsă! – Intrarea în subteran! – O dublă de 
cinci! 6) Unul care intră cu mult curaj în opoziţie – Tăiată din faţă și din spate! 
7) Arătat cu mână... plin de valori fi ind – Intratul în apărare! 8) Ocupaţie de bază 
pentru un om de vază. 9) Marea nedumerire pentru un crescător... de păsări 
– Afl ată la pas și strânsă cu cheia. 10) Neadmisă în categoria celor care îţi vor 
binele – Marea înclinaţie a unui om care joacă teatru.

rebus
Solilocuri

Gând la gând…

Mă bate gândul să mă mut la ţară

Şi să devin din nou agricultor

Ştiu din vecini că traiul nu-i uşor

Bătaia gândului e necesară...

În vremurile-n care voiajor

Fiind mai nou prin viaţa temerară

Mă bate gândul să mă mut la ţară

Şi să devin din nou agricultor...

N-ar fi vă spun ca pentru-întâia 

oară

Să mă visez cu sapa pe ogor

Ca să bat câmpii zice-se cu spor

De-aia întreb... alegerea-i uşoară?...

Ca să devin agricultor la ţară?!...

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare

s
u
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

AC, AS,ME, RE, UN, ZI; u

ARI, AŢĂ, GÂT, IME, NAI, NEA, NEO, SER, SIM, ZET; u

AFET, LALA, LEAR, MATA, RÂCĂ, ROZĂ, SRIT; u

AMANT, APĂRA, ERETE, ORICE; u

ARCANE, ECONOM, NOTARI, TAINIC, TEMERI; u

MEGALOMAN, RECITATOR; u

ACAPARATOR, MATURITATE, TOTALITĂŢI. u
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6 8 7

7 3 4 6

8 7 3 1

4 1 9

1 5 9 2

3 9 7

1 3 2
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fuga vocalelor
Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

6 11 12 5 4 10 1

4 5 6 11 8 2 4

6 13 2 8 3 12 11

14 12 5 4 13 12 11

1 4 5 6 12 8 9

3 4 1 4 11 12 8

6 13 2 1 12 8 9

13 4 13 12 1 4 11

13 8 2 11 12 8 9

3 10 8 3 12 5 9

15 12 8 12 7 12 5

13 12 8 11 2 8 4

7 12 11 12 1 4 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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încrucişare
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

ME, TI, UF, UT, AM; u

ANI, ATU, ERĂ, ERG, ETC, IŢĂ, TAR, UNT, UȘI; u

ALIN, EURI, IELE, PACT, SOTA, TUNA, UMAN, UTIL; u

CANAF, PITIC, RENTĂ, TÂNĂR, TEAMĂ; u

ABITIR, ACONTA, GREAŢĂ, ORTACI, PILITĂ, RASATĂ,  u

STIMAT, SUNATĂ;

RĂPITOARE; u

ABONAMENTE, TACTICOASĂ. u

ACORDA, ACUZAT, ANODIN, ANONIM, ATACAT, BURTĂ, ECOSEZ,  u

ELIXIR, EPITAF, HAMURI, INTRUS, LĂSTUN, OMENIT, PISTON, 

PITICI, PORTAR, RĂTĂCI, SCUZAT, ȘERIFI, STATIV, UMBLET, 

UMERAȘ, VECINI, VIRUȘI.
online

Rumegătoare  

ORIZONTAL: u

C, M, P, CAVALER, MAGURA, N, 
PACANIT, PERETAR, CA, SURA, 
INOT, SET, RC, OL, MAI, ABA, O, SA, 
CAPORAL, NO, URI, VA, VARARE, 
MAR, TECI, ZARI.  

O cugetare (Christopher 
Reeve: 1952-2004)

ORIZONTAL:    u

RODATA, CEC, AIURITA, PL, VAS, 
GALESA, A, TFL, ATAS, SPERANTA, 
A, IRI, OU, AM, SC, GAURIRE, TOTUL, 
AVEN, OLARIT, IST, POSIBIL, TE.

SUDOKU

8  u 7 4 5 3 1 2 9 6
1 3 9 2 7 6 8 4 5
2 5 6 4 8 9 7 1 3
5 9 2 1 6 8 4 3 7
6 8 1 7 4 3 9 5 2
7 4 3 9 2 5 1 6 8
3 1 8 6 9 7 5 2 4
9 2 7 3 5 4 6 8 1
4 6 5 8 1 2 3 7 9

soluţiile 
jocurilor din 
ziarul de ieri

8  u 6 2 1 9 4 5 7 3
9 7 3 5 6 2 4 8 1
5 4 1 7 8 3 9 6 2
6 9 4 2 1 5 7 3 8
2 1 8 9 3 7 6 5 4
7 3 5 6 4 8 1 2 9
1 2 9 3 7 6 8 4 5
4 5 7 8 2 9 3 1 6
3 8 6 4 5 1 2 9 7

Boţit

Merg pe burtă

E de acrit

În plus!

…

Referitoare la 
mituri

Întreg

Piatră din munţi

Ridică din greu

Laici!

Luat cu vorba

Măsură de 
lemne

Fără zorzoane

Culoare de mai

Obligaţi

A orna

Întrebare

Case studenţești

A depozita

Străvechi

Respectat

Trag ca măgarii

Ieșirea din 
matcă!

Furat

Împlinită 
în viaţă

A scormoni

Supăraţi

Drumuri de 
vacanţă

A apărea

A pătrunde

Fir

Atent în faţă!

Râuri

Hârtie de scris 
(dim.)

Joc popular

Personalul de 
trei!

Arici!

Păpușă!

Culese!

Cuprins de 
milă!

Datul din ochi

Usturoiaţi Strâns cu 
forţa

Lumini în 
noapte
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actriţă română

ORIZONTAL:  u 1) Greul care apasă pe umerii oltenilor. 2) Zdrobit de durere - 

Ţinut de obicei la biserică. 3) Noroiul de prin Maramureș – Prinsă extrem de 

ușor. 4) Teren în care ești luat la pumni – Ăl mai mare. 5) A da drumul în circuit 

închis – Prinsă unde s-a rupt, într-un caz anume. 6) Nimic pe margini! – Gros de 

obraz… și fără caracter. 7) A ţine la curent continuu – Pion central! 8) Acoperire 

nedorită cu carbonat de cupru – Cură la Amara! 9) Precum se scrie…la Predeal! 

– Un loc de ieșit la iarbă verde. 10) A fi  pe fază…la o mănăstire ! – Nici alb, nici 

negru (pl.).

VERTICAL:  u 1) Coliba ciobanului de la oraș. 2) Un vas de cereale în inima ţării – 

Infi nit pe verticală. 3) Act de prezenţă la un spectacol – Măsuri … de prost gust. 

4) Idem… de la început! – Puţin mai mult (fem. pl.). 5) Lucrează cu schimbul la 

patron în funcţie de încărcare – Factor de multiplicare. 6) Una fără de care bătaia 

nu are niciun rost – Frână de motor…involuntară. 7) Un om cu copii – Se opune 

sfi nţitului la ţară. 8) E o boală de animal, nu alta (pl.) – În plin centru, la Sulina! 

9) Arătat cu degetul – Mobilul plecărilor din ţară. 10) Dat pe faţă, ca la carte – Un 

timp petrecut la cazinou.

DICŢIONAR:  u MOL
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MEDICINĂ

Somnul de calitate 
calmează starea 
de inflamaţie din corp
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Somnul ne face să ne simţim 

bine, dar importanţa lui pentru 

sănătate depăşeşte cu mult 

dispoziţia noastră sau ştergerea 

cearcănelor din jurul ochilor. 

Un somn odihnitor face parte 

dintr-un stil de viaţă sănătos, cu 

benefi cii pentru inimă, greutate, 

minte şi multe altele. 

Avem tendinţa de „a sări“ nu 
doar peste mese, ci şi peste orele 
de somn indicate de medici, deşi 
recomandarea este de a dormi 
între şapte şi nouă ore pe noapte. 

Nerespectarea acestei perioade 
este un obicei care, în timp, ne va 
aduce multe probleme de sănăta-
te, pentru că, practic, privându-l 
de somn, îi luăm organismului 
posibilitatea de a se „reseta“ ast-
fel încât să facă faţă stresului unei 
alte zile.

  Ce se întâmplă în corp, 
în timpul somnului  

În timpul somnului, starea de 
infl amaţie din corp se diminuea-
ză, potrivit health.com. Infl amaţia 
duce la probleme de inimă, la atac 
vascular cerebral, la diabet, la ar-
trită sau la îmbătrânire prematu-
ră. Studiile au arătat că persoanele 

care dorm mai puţin de şase ore pe 
noapte au un nivel mai crescut de 
proteine care produc infl amaţie în 
corp, comparativ cu celelalte.

 Un somn defi citar poate de-
termina ADHD în cazul copiilor, 
atrag atenţia medicii somnologi. 
Copiii nu reacţionează la fel 
ca adulţii, în cazul privării de 
somn. Astfel, în timp ce adulţii 
sunt somnolenţi, copiii tind să fi e 
hiperactivi. Un studiu din 2009 
publicat în revista „Pediatrics“ a 
relevat faptul că micuţii cu vârste 
de şapte-opt ani care dorm mai 
puţin de opt ore pe noapte au ten-
dinţa să fi e hiperactivi, neatenţi 
şi impulsivi.

  Controlează greutatea  
Dacă aveţi de gând să înce-

peţi o dietă, adăugaţi pe listă şi 
un somn bun, programat mai 
devreme de miezul nopţii. O cer-
cetare făcută de specialiştii Uni-
versităţii din Chicago a arătat că 
persoanele care se odihneau cum 
trebuie au pierdut cu 56 la sută 
mai mult în greutate faţă de cele 
care se privau de somn şi care 
pierdeau masă musculară.

 Totodată, s-a constatat că per-
soanele care dormeau mai puţin 
aveau poftă de mâncare mai mare. 
Somnul şi metabolismul sunt con-
trolate de aceeaşi zonă a creieru-
lui, au explicat specialiştii. .

BENEFICIILE ODIHNEI  .  DORMIT

Somnul este la fel de important ca alimentaţia pentru sănătate  u

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Tulburările endocrine pot pro-
duce modifi cări ale proprietăţilor 
fi zice ale ţesutului conjunctiv, fa-
vorizând, astfel, apariţia unor boli 
articulare. Spre exemplu, artrita 
poate fi  declanşată de hipotiroi-

die. Afecţiunea este determinată 
de excesul de depozite al unor 
proteine din ţesuturile conjuncti-
ve. Hormonul de stimulare tiroi-
diană care este produs de glanda 
pituitară poate favoriza colecţia 
excesivă de proteine în organism. 
Simptomele care pot să apară ast-
fel sunt însoţite de disconfort vag 

şi dureri. Îngroşarea articulaţiilor 
este prezentă aproximativ la 33 
la sută dintre bolnavi. De obicei, 
sunt implicate articulaţiile ge-
nunchilor, ale gleznelor, precum 
şi articulaţiile mici ale mâinilor 
şi picioarelor. Artrita reumatoidă 
este o boală relativ frecventă care 
afectează articulaţiile. .

legătură
Reumatismul poate fi  cauzat 
și de dezechilibrul glandei tiroide

 GHIMBIRUL ESTE 

RECOMANDAT 

ZILNIC
BENEFICII. Ghimbirul 

este apreciat încă de acum două 

milenii pentru benefi ciile sale 

importante pentru sănătate, mai 

ales pentru menţinerea bunei 

funcţionări a sistemului digestiv. 

Este folosit, de asemenea, pentru 

a trata diverse afecţiuni, în unele 

având chiar rol antiinfl amator. 

Poţi să îl foloseşti fi e sub formă 

de pulbere, pe care să o adaugi 

în salată sau ceai, fi e răzuit în 

stare proaspătă. Este un produs 

pe care îl poţi găsi extrem de 

uşor, în supermarket sau la piaţă. 

Consumându-l zilnic, este util atât 

la îmbunătăţirea digestiei şi arderea 

grăsimilor, cât şi la calmarea 

durerilor din diverse afecţiuni. În 

anul 2012, a fost efectuat un studiu 

pe baza benefi ciilor consumului 

de ghimbir, studiu apărut ulterior 

în publicaţia „Indian Journal of 

Pharmaceutical Sciences“, unde 

este susţinut faptul că ghimbirul şi 

cicoarea au un efect benefi c similar 

asupra fi catului, ajutând la buna 

funcţionare a acestui organ. Mai 

mult, ajută la curăţarea sângelui de 

toxine, la o mai bună absorbţie a 

nutrienţilor şi la eliberarea anumitor 

enzime importante în procesul de 

digestie.  . Remus Basalic 

 ROZMARINUL 

STIMULEAZĂ 

CREŞTEREA 

PĂRULUI
NATURĂ. Utilizat secole la 

rând de culturile din întreaga lume 

pentru că stimulează creşterea 

părului şi întârzie albirea sa, uleiul 

de rozmarin sporeşte şi circulaţia 

sângelui, în vasele de la nivelul 

scalpului. Dacă vrei să-ţi menţii 

intactă culoarea părului, clăteşte-te 

zilnic pe cap cu „fi ertura” câtorva 

frunze de rozmarin. Pentru masajul 

revigorant al scalpului, poţi folosi 

câteva picături de ulei de măsline, 

combinate cu câteva de rozmarin.  

. Remus Basalic 
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DESTINAŢII PERFECTE LA SOARE  . CĂLĂTORIE

Iunie este deja luna de vară, când majo-
ritatea dintre noi ne planifi căm concedii-
le, copiii sunt deja în vacanța de vară, iar 
prețurile sunt mult mai mici în comparație 
cu cele din vârf de sezon. Profi tă de aceste 
avantaje, planifi că-ți vacanța și călătorește 
cu drag spre acele locuri care te fac să uiți 
de rutină și să te simți bine! 

Sardinia - Italia
Când spui Italia, te gândești la paste, 

pizza, vinuri delicioase, orașe impresio-
nante, opere de artă, dar și plaje cu nisip 
fi n, unde nu poți decât să te bucuri de soare 

și să te relaxezi.  Sardinia este una dintre 
acele destinații de vară cu adevărat perfec-
te. Cagliari, Olbia, Alghero, Sassari, orice 
loc ai alege în care să stai în Sardinia va 
fi  minunat.

În plus, în oricare dintre acestea vei avea 
și ce să vizitezi, pe lângă faptul că te vei 
bucura de mare și plajă.

Santorini - Grecia
O insulă care nu mai are nevoie de nicio 

introducere, Santorini este un loc numai 
bun pentru vacanța de vară, mai ales dacă 
te duci cu persoana iubită, fi ind una dintre 

cele mai romantice  destinații de vacanță din 
Europa și din întreaga lume. Santorini este 
cunoscută drept o destinație romantică mai 
ales datorită apusurilor de soare incredibi-
le, dar și datorită arhitecturii, iar acum este 
momentul perfect să vezi dacă într-adevăr 
este așa. Santorini are și câteva obiective tu-
ristice pe care le poți vizita, plus unele dintre 
cele mai frumoase plaje din Europa.

Tenerife - Spania
Cum am putea cataloga o vacanță în 

Spania altfel decât perfectă? Mai ales când 
destinația este una atât de impresionantă 

precum Tenerife. Aici te poți relaxa pe pla-
jă în orice perioadă a anului, însă trebuie 
să explorezi și insula, care are atâtea de 
oferit, dar mai ales parcurile de distracție, 
care sunt cele mai frumoase și mai impre-
sionante din Europa.

Dacă mergi în vacanță în Tenerife, vi-
zitează orașul San Cristóbal de la Laguna, 
declarat Patrimoniu Mondial UNESCO, iar 
pentru puțină aventură și peisaje specta-
culoase, mergi în Parcul Național Teide. 
Nu îți încheia vacanța fără a merge o zi în 
Parcul Siam, cel mai mare parc acvatic din 
Europa.  .

Sardinia, Italia u

BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro

În luna iunie vara este abia la început, astfel că acum începe şi sezonul 
concediilor estivale către destinaţii însorite, la plajă. Fie că preferi un 
loc cu soare şi plajă cât vezi cu ochii, fie că îţi place să explorezi ceva 

mai mult de atât, îţi prezentăm un top cu cele mai interesante destinaţii de 
vacanţă unde să mergi în luna iunie, urmând că tu să îţi alegi preferata sau 
chiar preferatele.

Sardinia, Italiau Santorini, Greciau Tenerife – Spania u

Tenerife – Spania u
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ALERTĂ               

DE GRAD ZERO
PRO TV. ora 20,30, acţiune, 

dramă, thriller, SUA, 2013

Cu: Channing Tatum, u

Jamie Foxx, 

Maggie Gyllenhaal

Titlu original: White House u

Down 

Poliţistul John Cale (Channing 
Tatum) a primit un răspuns 
negativ la cererea sa de a se angaja 
în Secret Service, în mult visata 
echipă ce răspundea de protecţia 
preşedintelui american. Nevrând 
să o supere cu această veste rea, el 
o invită pe fiica lui într-o vizită la 
Casa Albă. Chiar în timpul turului 
de vizitare, Casa Albă este luată 
cu asalt de un grup paramilitar 
înarmat până în dinţi.

AGENT 

SUB FOCURI
HBO. ora 20,50, acţiune, thriller, 

SUA, 2012

Cu: Aaron Eckhart,  u

Liana Liberato, 

Olga Kurylenko

Titlu original: Erased  u

Un fost agent CIA şi fiica lui 
sunt forţaţi să fugă atunci 
când angajatorii săi şterg toate 
înregistrările despre existenţa 
lui şi îi marchează pe amândoi 
pentru eliminare, ca parte a unei 
conspiraţii internaţionale de 
amploare.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

07:16  3 ceasuri bune

07:47 Sport

10:00 Exclusiv în România (R)

10:55 Momentart (R)

11:00 Guşti! Şi apoi mănanci

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:30 Parlamentul României

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:54 Vorbeşte corect!

15:00 Opre Roma

15:51 EURO polis

16:50 Cooltura

17:40 Dong Yi, concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:00 Frontul

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:10  Legionarul

SUA, Acţiune, Aventuri
23:00 Anchetele comisarului 

Antonescu

00:00 Dincolo de alb şi negru (R)

00:50 Atelier de sănătate (R)

01:50 Legionarul (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Alertă de grad zero

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

23:00 Profă rea, dar buuună

SUA, Comedie
01:00 Prinţul (R)

SUA, Acţiune, Thriller
03:00 Apropo Tv (R)

04:00 Vorbeşte lumea (R)

06:00 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Drama: Povesti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Tomb Raider Începutul

SUA, Acţiune, Aventuri
22:45 Robin Hood

SUA, Acţiune, Aventuri
01:00 Stand Up Revolution (R)

03:30 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
10:45 Vouă

11:30 Baronii

Romania, Comedie
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Specialişti în sănătate (R)

14:15 Tradiţii de la bunica

16:15 Destine rătăcite

India, Dramă
17:15  Miezul problemei

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Asasinul din Bangkok

SUA, Acţiune, Dramă
23:00 Capcana (R)

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

01:15  Miezul problemei (R)

02:30 Albumul Naţional

04:30 Baronii

Romania, Comedie

08:00 Marea Aventură Lego 2

SUA, Australia, Danemarca, 
Canada, Acţiune, Animaţie

09:50 Women Is Losers

SUA, Dramă
11:20 Bessie

SUA, Biografic, Dramă
13:15 The Marksman:                           

În bătaia puştii

SUA, Acţiune, Dramă
15:05 Pe platourile de fi lmare

15:30 Tenet

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Dramă, SF, Thriller

18:00 Pasagerii

SUA, Aventuri, Dramă
20:00 Miliarde

SUA, Dramă
20:50 Agent sub focuri

SUA, Canada, Belgia, 
Acţiune, Thriller

22:35 Planul A

Dramă, Thriller
00:25 Candyman

Canada, SUA, Horror
02:00 Fiica

Spania, Aventuri, Thriller

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Destine ca-n fi lme (R)

09:00 Teleşcoala

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Educaţie la inaltime

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Pescar hoinar (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia, Comedie, Dramă
16:50 Filler

17:00 Bookfest - Salonul 

internaţional de carte

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Austria, Germania, Acţiune
19:56 Fotbal masculin:                      

Georgia - România

22:00 Reteaua de idoli (R)

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia, Comedie, Dramă
00:00 Femei de 10, bărbaţi de 10 

(R)

02:00 Ora de ştiri (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Survivor România (R)

16:00 Jocul cu focul

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
01:45 Calea spre iertare (R)

02:30 Sa invingi trecutul (R)

03:15 Mancare pe care (R)

04:00 Aproape de iubire (R)

04:45 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
05:30 Designer de inimi (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Coloana de directie (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Oportuniştii

Romania
20:00 Cronica cârcotaşilor

22:00 Drumul oaselor

Romania, Aventuri, Istoric
01:00 Exclusiv VIP (R)

cu Cristi Brancu
04:00 Cronica cârcotaşilor (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Casa iubirii (R)

03:30 Pastila de râs (R)

04:00 ROventura (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
11:00 Cascadele iubirii

Romantic
13:00 Magnum,                            

detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
14:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
16:00 Iubirea prinde aripi

Romantic
18:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
20:00 Magnum,                              

detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
21:00 O tipă... dezastru

SUA, Comedie
23:40 Cincizeci de umbre                             

ale lui Grey

SUA, Dramă, Romantic
02:20 Iubirea prinde aripi

Romantic
04:20 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă

07:40 Îngerul păzitor

SUA, Crimă, Dramă
08:40 Îngerul păzitor

SUA, Crimă, Dramă
09:30 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
11:25 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
12:25 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, Mister
13:20 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:10 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
16:15 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
18:10 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, Mister
19:05 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:00 Marea Neagră

Marea Britanie, SUA, Rusia
23:25 Superfl y

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

01:45 Carantina 2: Terminalul

SUA, Horror, Mister, SF

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Salvatori                                        

pe drumuri îngheţate

10:00 Supravieţuitorul

11:00 Vedete în sălbăticie,                        

cu Bear Grylls

12:00 S.O.S. Maşini clasice

13:00 Garda de coastă                               

din Caraibe

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Dezastre în aer

16:00 Trafi canţi pe aeroport

17:00 Pierdut printre străini

18:00 Doctor Pol

19:00 Dezastre în aer

20:00 Trafi canţi pe aeroport

21:00 Securitatea aeroportului

22:00 Războiul drogurilor

23:00 Graniţa

00:00 Dezastre în aer

01:00 Bombe peste Nevada

02:00 La pescuit de ton

03:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

04:00 Salvatori                                         

pe drumuri îngheţate

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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RESPECT
HBO. ora 21,35, biografi c, 

drama, muzical, Canada, 

SUA, 2021

Cu: Forest Whitaker, u

Jennifer Hudson

Titlu original: Respect u

Filmul prezintă viaţa legendarei 
artiste Aretha Franklin, din 
copilărie până la perioada de 
glorie. Aretha Franklin, care s-a 
stins din viaţă în august 2018, la 
vârsta de 76 de ani, a participat 
activ la dezvoltarea proiectului.

LA RĂSCRUCE 

DE VÂNTURI
TVR2. ora 20,10, 

dramă, istoric, romantic, dragoste, 

Marea Britanie, SUA, 1992

Cu: Ralph Fiennes, u

Juliette Binoche

Titlu original: Wuthering u

Heights 

Eterna poveste de dragoste 
şi pasiune a lui Emily Bronte 
prinde viaţă în această versiune 
cinematografică în care îi putem 
vedea pe Juliette Binoche şi Ralph 
Fiennes.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Cu capu-n zori

10:00 Strop şi balonaş

SUA, Animaţie
10:35 Ferma lui Jimmy

11:30 #Creativ

12:00 Rugby, Liga Naţională: 

RC Gura Humorului - 

CSU Cluj

14:00 Telejurnal

14:30 Ora regelui

15:30 Fugarii

Franta, Comedie, Crimă, 
Dramă

17:00 Vedeta populară (R)

18:50 Teleenciclopedia

19:40 Zi de zi

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:10  Capcana mercenarilor

Romania, Dramă
23:10 Districtul 13

Franta, Acţiune, Crimă, SF
00:40 Profesioniştii... cu Eugenia 

Vodă

01:40 Capcana mercenarilor (R)

Romania, Dramă

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Puterea delfi nului

SUA, Aventuri
12:00 Ce spun românii (R)

13:00 Ştirile Pro Tv

13:15 Mr. Bean în vacanţă

Marea Britanie, Comedie
15:00 Operaţiunea Ham-Ham

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Crimă, Familie

17:00 Eu şi Prinţul 4:                        

Vizita regală

SUA, Romantic
19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Ultima redută

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

22:00 007 - Să nu mori azi

SUA, Acţiune, Aventuri
00:45 Gringo: Amator în misiune 

(R)

Australia, SUA, Acţiune,
03:00 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie
04:30 Puterea delfi nului (R)

SUA, Aventuri

09:00 Adela (R)

Romania, Dramă
12:00 Medicool

13:00 Observator

13:30 Mireasa

15:30 România are Roast (R)

19:00 Observator

20:00 Te cunosc de undeva

Juriu: Cristi Iacob, Andreea 
Bălan, Ozana Barabancea 
şi Aurelian Temişan

00:00 Temptation Island - Insula 

iubirii (R)

02:00 Observator (R)

04:00 Robin Hood (R)

SUA, Acţiune, Aventuri

08:30 Vouă

08:45 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

10:00 Din viata romilor

12:00 Stan si Bran - momente 

de exceptie

12:30 Specialişti în sănătate

12:55 Teleshopping

13:15 Tradiţii de la bunica

14:30 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
15:30 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
16:15 Extemporal la dirigenţie

Romania, Comedie, 
Romantic

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dez-ordine

22:00 Fosta mea iubire (R)

23:45 Lupta din adâncuri (R)

Marea Britanie, SUA, 
Ungaria, Australia, 
Thriller

01:45 Albumul Naţional

04:00 Baronii (R)

08:10 Visuri într-un cartier din 

New York

SUA, Dramă, Muzical
10:35 Respect

SUA, Canada, Biografic
13:00 Iubirea e iubire

Comedie, Dramă, Romantic
14:35 Fahrenheit 451

SUA, Dramă, SF
16:15 Dune

SUA, Ungaria, Canada, 
Aventuri, Dramă, SF

18:30 Extinct:                               

Călătoriile gogoşelelor

SUA, Canada, China, 
Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

20:00 Pe scurt

Australia, Comedie
21:35 Respect

SUA, Canada, Biografic, 
Dramă, Muzical

00:00 Trăind printre demoni: E 

mâna diavolului

SUA, Horror, Mister
01:50 Viaţa mea cu Liberace

SUA, Biografic, Dramă

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate

08:00 Euromaxx

08:30 MotorVlog

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 D’ale lu’ Mitică (R)

12:00 Fraţi de viţă

12:30 Cap compas

13:00 Gala Umorului

15:00 Femei de 10, bărbaţi de 10 

17:00 Levintza prezintă

17:30 Bookfest - Salonul 

internaţional de carte

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Austria, Germania, 
Acţiune, Crimă, Mister

20:10 La răscruce de vânturi

Marea Britanie, SUA, 
Dramă, Istoric, Romantic

22:10 Săgeata neagră

Italia, Aventuri, Dramă
00:00 Drag de Romania mea!

02:00 Ora de ştiri (R)

07:30 Casatoriti pe nevazute (R)

Australia, Reality TV
10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Survivor România (R)

16:00 Designer de inimi (R)

Canada, Romantic
18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 MasterChef: Restul e 

placere

21:00 Scrisoare peste ani

23:00 Profu’

Romania, Comedie
00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
01:45 MasterChef: Restul e 

placere (R)

02:30 Sa invingi trecutul (R)

03:15 Profu’ (R)

Romania, Comedie
04:00 Aproape de iubire (R)

04:45 Lasă-mă să zbor

07:00 Exclusiv VIP (R)

10:00 Starea naţiei

cu Dragoş Pătraru
11:00 Sănătate cu stil

11:30 Flash monden (R)

12:00 Coloana de directie

13:00 Drumul oaselor (R)

Romania, Aventuri, Istoric
16:00 Aventurierii                           

gustului (R)

18:00 Focus 18

19:15 Cu mâinile curate

Romania, Acţiune,                            
Thriller

21:00 Studio meci UEFA

21:45 Fotbal Liga Natiunilor: 

Muntenegru - Romania

23:30 Studio meci UEFA

00:30 Rezumate UEFA

01:00 Numai Dumnezeu iartă

Franta, Danemarca, 
Crimă, Dramă, Thriller

02:30 Aventurierii gustului (R)

04:30 Oportuniştii (R)

Romania
05:30 Coloana                                      

de directie (R)

07:30 Apel la consilier (R)

08:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
10:00 Asta-i România! (R)

11:30 Sport, dietă şi o vedetă

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

cu Ernest
15:00 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Strada speranţei

Romania, Comedie
22:30 Ochii din umbră

00:30 Fara Scapare

Canada, Dramă, Mister, 

07:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
10:00 Màkari

Italia, Crimă
12:20 Cabana iubirii

Canada, Romantic
14:20 O promisiune de Anul 

Nou

Romantic
16:20 Dragoste în Islanda

Islanda, SUA, Comedie, 
Romantic

18:20 Dragostea, desigur

SUA, Comedie, Romantic
20:20 Medicul legist

Canada, Dramă
21:20 Magnum,                          

detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
00:20 Magnum, detectiv 

particular

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Crimă

01:20 Magnum, detectiv 

particular

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Crimă

07:00 Totalcar

Ungaria, Comedie, Reality 
TV

07:30 Hook

SUA, Aventuri
10:25 Stă să plouă cu chiftele 2

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Dramă, Familie

12:20 Demon pe două roţi

SUA, Acţiune, Fantastic, 
Thriller

14:30 Scurtcircuit 2

SUA, Comedie, Familie, SF
16:50 Tipu’ de la cablu

SUA, Comedie, Thriller
18:50 Zonă de impact

SUA, Acţiune, Thriller
21:00 Inamicul invizibil

Marea Britanie, Acţiune, 
Thriller

23:00 Justiţie urbană

SUA, Acţiune
01:10  Chiriaşul

SUA, Dramă, Horror, 
Mister, Thriller

02:45 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă

07:00 Sălbatica Australie

08:00 O planetă stranie

09:00 Climă virală

10:00 Climă virală

11:00 Europa văzută de sus

12:00 Europa văzută de sus

13:00 Pe urmele dinozaurilor

14:00 Supravieţuitorul

15:00 Insula fără legi

16:00 Alaska

17:00 Alaska

18:00 La pescuit de ton

19:00 China la extreme

20:00 Inginerie abandonată

21:00 Invenţii şi inventatori

21:30 Invenţii şi inventatori

22:00 Organismul la microscop

22:30 Organismul la microscop

23:00 Megastadion

00:00 Pierdut printre străini

01:00 Trafi canţi pe aeroport

02:00 Securitatea                   

aeroportului

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 S.O.S. Maşini clasice

05:00 Dezastre în aer

06:00 Dezastre în aer

07:00 Sălbatica Australie

08:00 O planetă stranie

national geo

07:00 Exclusiv VIP (R)

10 00 St ţi i

prima

08:30 Vouă

08:45 Teleshopping

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Puterea delfinului

pro tv

4 IUNIE 2022

07:30 Casatoriti pe nevazute (R)

acasă
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DOMNUL                          

ŞI DOAMNA 

SMITH
PRO TV. ora 20,00, acţiune, 

comedie, SUA, 2005

Cu: Angelina Jolie, Brad Pittu

Titlu original: Mr. & Mrs. Smith u

Brad Pitt şi Angelina Jolie joacă 
într-un film de acţiune şi aventură 
foarte sexy, plin de acţiuni în 
stil globe-trotter, efecte speciale 
de înaltă clasă şi cascadorii 
incredibile.

ROMÂNIA 

NEÎMBLÂNZITĂ
TVR 1. ora 15,30, 

documentar, România, 2019

Cu: Victor Rebengiuc,  u

Mark Strong 

Dincolo de forfota oraşelor, există o 
viaţă naturală fabuloasă. Neştiute 
de nimeni, milioane de plante şi 
animale dau un spectacol plin 
de măreţie, graţie, ferocitate, 
candoare, umor. Filmul documentar 
“România neîmblânzită“ este o 
incursiune de 90 de minute în acest 
univers uimitor, zonele de interes 
major fiind Munţii Carpaţi, Delta 
Dunării şi Transilvania. Imaginile 
îţi taie respiraţia, informaţia 
ştiinţifică despre f loră şi faună e 
bine dozată, muzica a fost compusă 
anume pentru peliculă.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Universul credinţei

09:30 M.A.I. aproape de tine

10:00 Pro patria

10:35 Viaţa satului

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Arta crimei

Franta, Crimă, Mister
15:30 România neîmblânzită

Romania, Documentar
17:10  Exclusiv în România

17:50 Momentart

18:00 Dosar România

19:00 Istorii ascunse

19:35 Zi de zi

19:40 Sport

20:00 Telejurnal

20:56 Meteo

21:00 Vedeta populară

22:00 Vedeta populară

23:00 Garantat 100%

00:00 Replay

01:00 Omul şi timpul (R)

02:00 Arta crimei (R)

Franţa, Crimă, Mister

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Eu şi Prinţul 4:                           

Vizita regală (R)

SUA, Romantic
12:00 Ştirile Pro Tv

12:15 Masterchef (R)

14:30 Imperiul leilor (R)

17:00 Vacanţă                                           

cu familia Johnson

SUA, Comedie
19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Domnul şi doamna Smith

SUA, Acţiune, Comedie, 
Romantic, Thriller

22:15 Misiune pe MS One

Franta, Acţiune, SF,                
Thriller

00:15 Alertă de grad zero (R)

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

02:30 Vacanţă                                        

cu familia Johnson (R)

SUA, Comedie
04:30 Umami: al 5-lea gust (R)

05:00 Ce spun românii (R)

cu Cabral
06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

14:00 Cooking Show:                          

Hello Chef

15:00 Te cunosc de undeva (R)

19:00 Observator

20:00 iUmor (best of roast)

21:00 Stand Up Revolution - 

premiera

23:30 Temptation Island -                  

Insula iubirii (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Tomb Raider Începutul (R)

08:30 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

10:45 Extemporal                         

la dirigenţie (R)

Romania, Comedie, 
Romantic

13:00 Start Show

16:00 Stan si Bran -                           

momente de exceptie

16:30 Dez-ordine (R)

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Băieţii Desi

India, Comedie, Dramă
22:45 Dezertor (R)

Marea Britanie, Dramă, 
Război

00:45 Start Show (R)

03:45 Vouă

04:00 Baronii (R)

Romania, Comedie
05:00 Ştiri Naţional TV (R)

05:30 Baronii (R)

Romania, Comedie
06:00 Vouă

06:30 Albumul Naţional

07:25 Un weekend lung

SUA, Comedie, Romantic
09:00 Familia Addams 2

SUA, Marea Britanie, 
Canada, Animaţie, Aventuri,

10:30 Setul fi nal

Franta, Dramă, Sport
12:25 În rolul lui Cupidon

Comedie, Romantic
13:50 Cel mai fericit anotimp

SUA, Canada, Comedie
15:35 Înainte să te cunosc

SUA, Dramă, Romantic
17:25 Dune

SUA, Ungaria, Canada, 
Aventuri, Dramă, SF

20:00 Familia Addams 2

SUA, Marea Britanie, 
Canada, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie, Fantastic

21:30 Matrix

SUA, Acţiune, Aventuri, SF, 
Thriller

23:45 Antebellum: Te-a ales

SUA, Horror, Thriller
01:30 Ray

SUA, Dramă

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Sănătate cu de toate

12:30 Levintza prezintă (R)

13:10 Tudor

Romania, Dramă, Istoric
14:50 Filler

15:00 Drag de Romania mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Austria, Germania, Acţiune, 
Crimă, Mister

20:10 Tudor

Romania, Dramă, Istoric
21:45 Filler

22:10 Ochi negri

Italia, Comedie, Romantic
00:15 MotorVlog (R)

00:45 Tudor (R)

Romania, Dramă, Istoric
02:20 Ora de ştiri (R)

07:30 Casatoriti                                       

pe nevazute (R)

Australia, Reality TV
10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Survivor România (R)

16:00 Scrisoare peste ani (R)

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea                                             

are numele tau

Romantic
20:00 MasterChef:                            

Restul e placere

21:00 Parca m-as indragosti

23:00 MasterChef:                             

Restul e placere (R)

01:00 Aproape de iubire (R)

01:45 Iubirea                                                    

are numele tau (R)

02:30 Sa invingi trecutul (R)

03:30 Doctorul casei

04:15 Aproape de iubire (R)

05:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
06:00 Jocul cu focul (R)

07:00 Oportuniştii (R)

Romania
08:00 Aventurierii gustului (R)

10:00 Ora de profi t.ro

11:00 Insider politic

13:00 Secretele presedintelui (R)

14:00 Poezie şi delicateţuri

cu Mircea Dinescu
16:00 Cronica cârcotaşilor (R)

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Schimb de mame

22:00 Insider politic (R)

23:00 Poezie şi delicateţuri (R)

01:00 Cu mâinile curate (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
10:30 ROventura (R)

11:30 Apel la consilier

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Roata norocului

22:30 40 de intrebari 

cu Denise Rifai
01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Asta-i România! (R)

03:30 Casa iubirii (R)

04:30 Ştirile Kanal D (R)

05:30 ROventura (R)

06:30 Teleshopping

06:45 Pastila de râs (R)

07:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie, 
Dramă

11:00 Medicul legist

Canada, Dramă
12:00 Dragostea, desigur

SUA, Comedie, Romantic
14:00 Pe gustul meu

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

16:00 Clopote de nuntă

SUA, Comedie, Romantic
18:00 Sora mirelui

SUA, Comedie
20:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
21:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
22:00 Cincizeci de umbre ale lui 

Grey

SUA, Dramă, Romantic
00:40 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă, 
Mister

01:35 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă, 
Mister

07:00 Totalcar

Ungaria, Comedie,                          
Reality TV

07:40 Final Fantasy: Spiritele 

ascunse

SUA, Animaţie, Aventuri, SF
09:45 Tipu’ de la cablu

SUA, Comedie, Thriller
11:45 Ultima aventură

SUA, Aventuri, Comedie
14:20 La viteză maximă

SUA, Acţiune, Thriller
16:40 Talladega Nights: Balada 

lui Ricky Bobby

SUA, Acţiune, Comedie, 
Sport

18:50 Demon pe două roţi

SUA, Acţiune, Fantastic, 
Thriller

21:00 Arta războiului II: Trădarea

Canada, Acţiune, Thriller
23:15 Jocuri periculoase

SUA, Crimă, Dramă, Mister, 
Thriller

01:25 Superfl y

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

07:00 Geniile din Silicon Valley

08:00 China la extreme

09:00 Fabrica de mâncare

09:30 Fabrica de mâncare

10:00 Invenţii şi inventatori

10:30 Invenţii şi inventatori

11:00 Martor la dezastru

12:00 Dezastre în aer

13:00 Momente meteo

14:00 Inginerie pentru spaţiu

15:00 S.O.S. Maşini clasice

16:00 Comori pierdute ale Romei

17:00 Supravieţuitorul

18:00 Oceanul pe uscat

19:00 Epave investigate

20:00 Trafi canţi pe aeroport

21:00 Comori pierdute ale Romei

22:00 Keros

23:00 Statele Unite şi China

00:00 Ultima bătălie a lui Hitler

01:00 Megastructuri naziste

02:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 Supermaşini din fi er vechi

05:00 Oceane fără legi

06:00 Doctor Pol

07:00 Geniile din Silicon Valley

08:00 China la extreme

national geo

07:00 Oportuniştii (R)

Romania

prima

08:30 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Eu şi Prinţul 4:

pro tv

07:30 Casatoriti                                       

acasă
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LUNI

MILKSHAKE 

EXPLOZIV
HBO. ora 22,00, Acţiune, 

aventuri, SUA, Franţa, 2021

Cu: Karen Gillan, Michelle u

Yeoh, Lena Headey, Paul 

Giamatti, Angela Bassett

Titlu original: Gunpowder u

Milkshake 

Sam avea doar 12 ani când mama 
ei, Scarlet, asasină de elită, a fost 
forţată să o abandoneze. Sam a 
fost crescută de Firmă, un sindicat 
al crimei pentru care lucra mama 
ei. Acum, 15 ani mai târziu, Sam, 
care a călcat pe urmele mamei ei, 
este o asasină de temut.

TEROARE 

LA ÎNĂLŢIME
NAŢIONAL TV. ora 

21,00, Acţiune, dramă, SUA, 1999

Cu: Costas Mandylor, Ice-T u

Titlu original: Stealth Fighter  u

După ce îşi înscenează propria 
moarte, personajul interpretat 
de Ice T, fost pilot militar, intră în 
slujba unui traficant de arme sud-
american şi reuşeşte să fure un 
bombardier de ultimă generaţie 
dintr-o bază militară americană 
af lată în Filipine.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

08:00 Telejurnal matinal

08:16 3 ceasuri bune

08:47 Sport

09:00 Telejurnal

09:07 3 ceasuri bune

09:32 Sport

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii Romaniei

11:00 Guşti! Şi apoi mănanci

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:00 Teleshopping

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:54 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Editie specială

17:40 Dong Yi, concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Referendum

23:00 Nocturne

00:00 Dosar România (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 6 Gloanţe

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

23:45 Ştirile Pro Tv

00:15 Ultima redută

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

02:15 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Drama: Povesti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Temptation Island -  

Insula iubirii

00:00 Observator

00:30 Misterul sigiliului 

dragonului

Rusia, China, SUA, 
Acţiune, Aventuri, Familie, 
Fantastic

02:30 Observator

03:15 Drama: Povesti de familie 

(R)

04:00 Surorile

Turcia, Dramă

08:30 Băieţii Desi (R)

India, Comedie, Dramă
11:30 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
12:45 Teleshopping

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

Romania, Comedie
14:00 Teleshopping

14:15 Tradiţii de la bunica

16:00 Teleshopping

16:15 Vouă

16:20 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India, Dramă
21:00 Teroare la inaltime

SUA, Acţiune, Dramă
23:00 Dez-ordine (R)

01:00 Poama acră

07:45 Tânărul Sheldon

SUA, Comedie
08:10 Dune

SUA, Ungaria, Canada, 
Aventuri, Dramă, SF

10:45 Pe platourile de fi lmare

11:15  Matrix

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
13:30 Familia Addams 2

SUA, Animaţie
15:05 Salt-N-Pepa

Canada, Dramă, Muzical
17:15  Oraşul minciunilor

Marea Britanie, Biografic
19:10 Obsesia Evei

SUA, Thriller
20:00 Soţia călătorului în timp

SUA, Romantic
21:00 Barry

SUA, Comedie
21:30 Copilul

SUA, Comedie
22:00 Milkshake exploziv

SUA, Franta, Acţiune
23:55 The Marksman: În bătaia 

puştii

SUA, Acţiune, Dramă 

08:00 Mic dejun cu un campion 

(R)

08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Fără prejudecăţi (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia, Comedie, Dramă
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Prietenii neobişnuite

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Austria, Acţiune, Crimă
20:00 Reteaua de idoli

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Câştigă România!

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia, Comedie, Dramă 
00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Casatoriti pe nevazute

Australia, Reality TV
16:00 Jocul cu focul

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
01:45 Calea spre iertare (R)

02:30 Sa invingi trecutul (R)

03:30 Mancare pe care (R)

04:15 Aproape de iubire (R)

05:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Insider politic

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Aventurierii gustului

22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 Aventurierii gustului (R)

05:00 Hai cu fetele! (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Ramo

Turcia, Dramă
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:15  Casa iubirii (R)

04:15 Ştirile Kanal D (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:30 Teleshopping

06:45 Pastila de râs (R)

08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
11:00 Iubirea prinde aripi

Romantic
13:00 Magnum, detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
14:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
16:00 Îmbuteliat cu dragoste

Dramă, Romantic
18:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
20:00 Magnum, detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
21:00 Màkari

Italia, Crimă
23:20 Camera de gardă

SUA, Dramă
00:20 Camera de gardă

SUA, Dramă
01:20 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

02:15 Îmbuteliat cu dragoste

Dramă, Romantic

07:40 Îngerul păzitor

SUA, Crimă, Dramă
09:25 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
11:20 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
12:25 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
13:20 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
15:15 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
16:25 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
18:15 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
19:10 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
21:05 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
22:55 La viteză maximă

SUA, Acţiune, Thriller
01:20 Scurtcircuit 2

SUA, Comedie, Familie, SF
03:10 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
04:00 Teleshop

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

10:00 Cosmos

11:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

12:00 Trafi canţi pe aeroport

13:00 Comori pierdute ale Romei

14:00 Keros

15:00 Dezastre în aer

16:00 Climă virală

17:00 Alaska

18:00 Doctor Pol

19:00 Dezastre în aer

20:00 Oceanul pe uscat

21:00 Epave investigate

22:00 Martorul unei istorii 

tragice

23:00 Umbrele libertăţii

00:00 Pierdut printre străini

01:00 Securitatea aeroportului

02:00 La pescuit de ton

03:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

04:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08 00 F l i ă

prima

08:30 Băieţii Desi (R)

India Comedie Dramă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

6 IUNIE 2022

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

acasă
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FURTUNA 

DE ZĂPADĂ
NAŢIONAL TV. ora 

23,00, Crimă, thriller, 2012, SUA

Cu: Charlie Hunnam, u

Eric Bana, Olivia Wilde

Titlu original: Deadfall u

Eric Bana şi Olivia Wilde 
interpretează doi fraţi care se 
despart în timpul unei furtuni 
foarte puternice de zăpadă, în timp 
ce erau pe drum spre Canada, unde 
fugeau pentru a se ascunde după 
jefuirea unui cazino.

NEED                       

FOR SPEED: 

ÎNCEPUTURI
PRO TV. ora 21,30, 

acţiune, crimă, thriller, SUA, 2014

Cu: Imogen Poots,  u

Dominic Cooper, Aaron Paul

Titlu original: Sinopsis Need  u

for Speed 

Inspirat din cel mai de succes joc 
video cu maşini, filmul „Need for 
Speed: Începuturi 3D“ aduce în 
lumea reală adrenalina şi libertatea 
curselor virtuale, plusând pe 
pasiunea pentru întreceri şi maşini 
cu sute de cai-putere. Af lat într-o 
permanentă goană pe şoselele 
americane, protagonistul filmului 
trece de la răzbunare la izbăvire, 
ţinând publicul cu suf letul la gură 
de la început până la final.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

08:00 Telejurnal matinal

08:16 3 ceasuri bune

08:47 Sport

09:00 Telejurnal

09:07 3 ceasuri bune

09:32 Sport

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii Romaniei

11:00 Guşti! Şi apoi mănanci

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:54 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Inspiră Romania

17:40 Dong Yi, concubina regelui

18:55 Zi de zi

19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:10  Intoarcerea lui Ringo

Italia, Acţiune, Dramă
23:00 Adevăruri despre trecut

00:00 Dincolo de alb şi negru (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Need for Speed: Începuturi

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Domnul şi doamna Smith

SUA, Acţiune, Comedie, 
Romantic, Thriller

02:45 Superspeed

03:15 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Drama: Povesti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 iUmor

21:30 UEFA Liga Natiunilor: 

Bosnia Herzegovina vs 

Romania

00:30 Observator

01:00 Misterul sigiliului dragonului 

(R)

Rusia, China, SUA, Acţiune, 
Aventuri, Familie, Fantastic

03:00 Drama: Povesti de familie 

04:00 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii (R)

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:20 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India, Dramă
21:00 Brigada de elită

Franta, Acţiune, Dramă
23:00 Furtuna de Zapada

SUA, Crimă, Dramă, Thriller
01:00 Brigada de elită (R)

Franta, Acţiune, Dramă

07:55 Oraşul minciunilor

Marea Britanie, Biografic
09:50 The Marksman:                          

În bătaia puştii

SUA, Acţiune, Dramă
11:40 Alertă de grad zero

SUA, Acţiune, Dramă
13:55 Stă să plouă cu chiftele

SUA, Animaţie, Familie
15:30 Ştirile săptămânii                      

cu John Oliver

SUA, Comedie, Talk show
16:00 Gruparea Baader Meinhof

Germania, Acţiune
18:30 Batwoman

SUA, Acţiune, Aventuri
19:15 Moşteniri

SUA, Aventuri, Dramă
20:00 Irma Vep

SUA, Comedie, Dramă
21:00 Domnul Jack

Marea Britanie, Dramă
22:00 Vrăjitoarea

SUA, Canada, Marea 
Britanie, Brazilia, Horror

23:35 Fiica

Spania, Aventuri, Thriller

08:00 Memorialul Durerii (R)

08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia, Comedie, Dramă
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Case şi idei

18:00 Ora de ştiri

18:23 Fotbal masculin, meci 

amical U21: Slovacia - 

România

20:45 E vremea ta!

21:00 D’ale lu’ Mitică (R)

22:00 Câştigă România!

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia, Comedie, Dramă, 
Romantic

00:00 Luminiţa de la miezul nopţii

01:00 Vara amintirilor

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Casatoriti pe nevazute

Australia, Reality TV
16:00 Jocul cu focul

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
01:45 Calea spre iertare (R)

02:30 Sa invingi trecutul (R)

03:30 Mancare pe care (R)

04:15 Aproape de iubire (R)

05:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Insider politic (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Duşmani apropiaţi

Canada, SUA, Acţiune, 
Thriller

22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 Duşmani apropiaţi (R)

Canada, SUA, Acţiune, 
Thriller

05:00 Hai cu fetele! (R)

06:00 Focus (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Strada speranţei (R)

Romania, Comedie
01:15  Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

04:15 Ştirile Kanal D (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:30 Teleshopping

06:45 Pastila de râs (R)

08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
11:00 Îmbuteliat cu dragoste

Dramă, Romantic
13:00 Magnum, detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
14:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
16:00 Vara la podgorie

Dramă, Romantic
18:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
20:00 Magnum, detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
21:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
23:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
00:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
01:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

02:00 Vara la podgorie

Dramă, Romantic

07:40 Îngerul păzitor

SUA, Crimă, Dramă
09:35 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
11:25 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
12:40 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, Mister
13:40 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:25 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
16:25 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
18:15 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, Mister
19:10 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:05 S.W.A.T.

SUA, Acţiune, Aventuri
22:00 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
23:00 Inamicul invizibil

Marea Britanie, Acţiune, 
Thriller

01:10  Justiţie urbană

SUA, Acţiune

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

10:00 Cosmos

11:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

12:00 Oceanul pe uscat

13:00 Epave investigate

14:00 AZF

15:00 Dezastre în aer

16:00 Climă virală

17:00 Alaska

18:00 Doctor Pol

19:00 Dezastre în aer

20:00 Supermaşini

21:00 Cum să construieşti               

un oraş

22:00 Megastadion

23:00 Invenţii şi inventatori

23:30 Invenţii şi inventatori

00:00 Pierdut printre străini

01:00 Securitatea aeroportului

02:00 La pescuit de ton

03:00 Supravieţuitorul

04:00 Supravieţuitorul

05:00 Dezastre în aer

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

acasă
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MIERCURI

TAXI
PRO TV. ora 21,30, Acţiune, 

comedie, SUA, 2004

Cu: Queen Latifah, u

Jimmy Fallon

Titlu original: Taxi u

Belle Williams este un as al vitezei. 
Conducând în trombă pe străzile 
New York-ului, ea şi-a câştigat 
reputaţia de cel mai rapid şofer 
de taxi din oraş. Aceasta este, însă  
doar o mică parte din adevăratul 
său vis, acela de a conduce o 
maşină de curse la un raliu. 

ASTERIX 

ŞI OBELIX               

CONTRA                   

LUI CEZAR
TVR 1. ora 21,10, Aventuri, 

comedie, SUA, 1999

Cu: Christian Clavier,  u

Gérard Depardieu

Titlu original: Asterix și Obelix u

contra lui Cezar 

Cu ajutorul unei poţiuni magice 
pregătite de druidul Panoramix, 
care-i face pe locuitori invincibili, 
un sătuc din regiunea Armonique, 
Galia, încă mai reuşeşte să reziste 
invadatorilor romani. Printre 
apărătorii aşezării se af lă Asterix 
şi Obelix, doi eroi de legendă.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

08:00 Telejurnal matinal

08:16 3 ceasuri bune

08:47 Sport

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii Romaniei

11:00 Guşti! Şi apoi mănanci

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:54 Vorbeşte corect!

15:00 Convieţuiri

16:50 Banii tăi

17:40 Dong Yi, concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
18:55 Zi de zi

19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:10  Asterix şi Obelix                   

contra lui Cezar

SUA, Aventuri, Comedie
23:00 Breaking fake news (R)

00:00 Dincolo de alb şi negru (R)

00:50 Atelier de sănătate (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Taxi

SUA, Acţiune, Comedie
23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 12 încercări: runda a 2-a

SUA, Acţiune
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Drama: Povesti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 România are Roast

00:00 Observator

00:30 Magazin UEFA                       

Liga Natiunilor

01:00 Invincibil

SUA, Biografic, Dramă
03:00 Observator (R)

04:00 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

08:30 Miezul problemei (R)

09:45 Dragostea                            

gaseste o cale (R)

India, Dramă
10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:20 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Patru asasini

SUA, Acţiune, Crimă
22:00 Vânătoarea de mafi oţi

SUA, Acţiune, Dramă
00:00 Teroare la inaltime (R)

SUA, Acţiune, Dramă
02:00 Albumul Naţional

07:35 Stă să plouă cu chiftele

SUA, Animaţie, Familie
09:05 Pe platourile de fi lmare

09:30 Căpitanul Phillips

SUA, Biografic, Crimă
11:45 Odată ca niciodată

Irlanda, Dramă, Muzical
13:10 Visuri într-un cartier           

din New York

SUA, Dramă, Muzical
15:30 Sindromul Baumbacher

Germania, Comedie
16:55 Cabina telefonică

SUA, Crimă, Mister
18:15 007: Partea lui                          

de consolare

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Familia Addams 2

SUA, Comedie, Familie
21:35 Soţia călătorului în timp

SUA, Dramă, Fantastic 
22:35 Planul A

Dramă, Thriller
00:25 mama!

SUA, Dramă, Horror
02:25 Agent sub focuri

SUA, Canada, Acţiune 

08:00 Ferma (R)

08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Sănătate cu de toate (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia, Comedie, Dramă
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Case şi idei

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Austria, Acţiune
20:10 S-o salvăm pe Flora!

SUA, Aventuri, Dramă
22:00 Câştigă România!

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia, Comedie, Dramă
00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Casatoriti pe nevazute

Australia, Reality TV
16:00 Jocul cu focul

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
01:45 Calea spre iertare (R)

02:30 Sa invingi trecutul (R)

03:30 Mancare pe care (R)

04:15 Aproape de iubire (R)

05:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Oportuniştii (R)

Romania
12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Poliţist pe cont propriu

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă

22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 Poliţist pe cont propriu (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă

05:00 Hai cu fetele! (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor               

cu Dan Negru

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Casa iubirii (R)

03:45 Pastila de râs (R)

04:15 Ştirile Kanal D (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:30 Teleshopping

06:45 Pastila de râs (R)

07:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
11:00 Vara la podgorie

Dramă, Romantic
13:00 Magnum, detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
14:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
16:00 Toamna la podgorie

Romantic
18:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
20:00 Magnum, detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
21:00 Clopote de nuntă

SUA, Comedie, Romantic
23:00 Sora mirelui

SUA, Comedie
01:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

02:00 Toamna la podgorie

Romantic

07:00 Îngerul păzitor

SUA, Crimă, Dramă
09:50 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
11:40 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
12:40 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
13:30 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
15:25 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
16:30 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
18:20 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
19:10 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
21:05 NCIS: New Orleans

SUA, Crimă, Dramă
22:55 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
23:50 NCIS: New Orleans

SUA, Crimă, Dramă
01:45 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

10:00 Cosmos

11:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

12:00 Supermaşini

13:00 Cum să construieşti              

un oraş

14:00 Megastadion

15:00 Dezastre în aer

16:00 Climă virală

17:00 Alaska

18:00 Doctor Pol

19:00 Dezastre în aer

20:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

21:00 Momente meteo

22:00 Insula fără legi

23:00 Supravieţuitorul

00:00 Pierdut printre străini

01:00 Securitatea aeroportului

02:00 La pescuit de ton

03:00 Supravieţuitorul

04:00 Supravieţuitorul

05:00 Dezastre în aer

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08 00 F l i ă

prima

08:30 Miezul problemei (R)

09:45 Dragostea

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

8 IUNIE 2022

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

acasă
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ZIUA 

INDEPENDENŢEI
HBO. ora 22,45, acţiune, SF, 

thriller, 1996, SUA

Cu: Jeff Goldblum, Will Smithu

Titlu original: Independence u

Day 

Spectacolul incredibil începe 
odată cu apariţia imenselor nave 
spaţiale, însă admiraţia se va 
transforma rapid în teroare, odată 
cu momentul în care uriaşele nave 
pornesc în distrugerea marilor 
oraşe din întreaga lume.

EROI 

DE SACRIFICIU
PRO TV. ora 21,30, 

acţiune, thriller, SUA, 2010

Cu: Sylvester Stallone,  u

Jason Statham

Titlu original: The Expendables u

Au muşchi lucraţi, replici tari, 
femeile roiesc în jurul lor, bărbaţii îi 
invidiază. Sunt cei mai mari eroi de 
acţiune ai tuturor timpurilor. Şi, în 
premieră absolută, joacă împreună 
în acelaşi film.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

07:16  3 ceasuri bune

07:47 Sport

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii Romaniei

11:00 Guşti! Şi apoi mănanci

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:54 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:50 Radar geopolitic

17:40 Dong Yi, concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:00 Dincolo de alb şi negru

20:00 Telejurnal

21:00 Noii mercenari ruşi

22:00 Dispariţia unei superputeri: 

Prăbuşirea URSS

23:00 Omul şi timpul

00:00 Dincolo de alb şi negru (R)

00:50 Atelier de sănătate (R)

01:50 Asterix şi Obelix contra lui 

Cezar (R)

SUA, Aventuri, Comedie

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Eroi de sacrifi ciu

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Animalul

SUA, Comedie
01:45 Las fi erbinţi (R)

Romania, Comedie
02:45 Umami: al 5-lea gust

03:15 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Drama: Povesti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Adela

Romania, Dramă
23:00 Observator

23:30 De neoprit

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

01:30 Invincibil (R)

SUA, Biografic, Dramă
03:30 Surorile

Turcia, Dramă

08:15 Start Show (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii

Romania, Comedie
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Destine rătăcite

India, Dramă
17:15  Miezul problemei

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Experiment periculos

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Horror, Thriller

23:00 Vânătoarea de mafi oţi (R)

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

01:00 Furtuna de Zapada (R)

SUA, Crimă, Dramă, Thriller

08:25 Planul A

Dramă, Thriller
10:15 Tânărul Sheldon

SUA, Comedie
10:40 Familia Addams 2

SUA, Marea Britanie, 
Canada, Animaţie, Aventuri

12:15 007: Partea lui                             

de consolare

SUA, Acţiune, Aventuri
14:05 Dune

SUA, Ungaria, Canada, 
Aventuri, Dramă, SF

16:20 Patrula căţeluşilor: Filmul

SUA, Canada, Animaţie
17:50 Aline

Franta, Canada, Biografic
20:00 One True Singer

Romania, Muzical, Reality TV
21:45 Frederick Douglass:               

În cinci discursuri

Documentar
22:45 Ziua Independenţei

SUA, Acţiune, SF, Thriller
01:05 Ziua Independenţei: 

Renaşterea

SUA, Acţiune, Aventuri, SF

08:00 Reteaua de idoli (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia, Comedie, Dramă
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Case şi idei

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Austria, Germania, Acţiune
20:10 Trădare

SUA, Thriller
21:45 Filler (R)

22:00 Câştigă România!

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia, Comedie, Dramă, 
Romantic

00:00 Luminiţa de la miezul nopţii

01:10  Trădare (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Casatoriti pe nevazute

Australia, Reality TV
16:00 Jocul cu focul

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
01:45 Calea spre iertare (R)

02:30 Sa invingi trecutul (R)

03:30 Mancare pe care (R)

04:15 Aproape de iubire (R)

05:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Secretele presedintelui (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 The Sniffer

Ucraina, Acţiune
22:00 Starea naţiei

cu Dragoş Pătraru
23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 The Sniffer (R)

Ucraina, Acţiune

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Casa iubirii (R)

03:45 Pastila de râs (R)

04:15 Ştirile Kanal D (R)

07:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
11:00 Toamna la podgorie

Romantic
13:00 Magnum,                              

detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
14:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri,                  
Comedie

16:00 Paris, vin şi dragoste

Dramă, Romantic
18:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
20:00 Magnum,                               

detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
21:00 Medicul legist

Canada, Dramă
22:00 Màkari

Italia, Crimă
00:20 Sora mirelui

SUA, Comedie

07:45 Îngerul păzitor

SUA, Crimă, Dramă
09:40 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
11:25 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
12:30 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, Mister
13:30 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:20 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
16:30 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
18:15 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, Mister
19:10 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:05 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
22:00 Spitalul de campanie

Canada, Dramă, Război
22:55 Doctoriţa Mafi ei

SUA, Crimă, Dramă, Mister
23:50 Superfl y, SUA, Acţiune
02:05 Marea Neagră

coprod., Aventuri

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

10:00 Cosmos

11:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

12:00 Momente meteo

13:00 Insula fără legi

14:00 Supravieţuitorul

15:00 Dezastre în aer

16:00 Climă virală

17:00 Alaska

18:00 Doctor Pol

19:00 Dezastre în aer

20:00 S.O.S. Maşini clasice

21:00 Garda de coastă                        

din Caraibe

22:00 Trafi canţi pe aeroport

23:00 Aeroportul îngheţat                    

din Alaska

00:00 Pierdut printre străini

01:00 Securitatea aeroportului

02:00 La pescuit de ton

03:00 Supravieţuitorul

04:00 Supravieţuitorul

05:00 Dezastre în aer

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Start Show (R)

10:45 Vouă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

acasă
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Alexandru Belc, 
cel mai bun 
regizor 
în secţiunea 
Un Certain 
Regard

con
Warner Bros a luat în calcul înlocuirea 
lui Amber Heard în ”Aquaman 2”

Președintele DC Films a de-
clarat că studiourile au luat în 
calcul să o înlocuiască pe Amber 
Heard în ”Aquaman 2”, pe motiv 
că îi lipsește chimia cu actorul 
Jason Momoa, scrie publicaţia 
Variety, citată de cinemagia.ro. 
În cele din urmă, Heard a fost 
totuși distribuită în fi lm, însă 
avocaţii ei au susţinut că dispu-
tele cu Johnny Depp aproape că 
au costat-o cooptarea în fi lm, fi -
ind lipsită de posibilitatea de a 
negocia pentru mai mulţi bani 
pentru rolul ei.

La ora actuală, Heard cere da-
une de 100 de milioane de dolari 
într-un proces intentat lui Depp, 

care a acuzat-o de calomnie. Wal-
ter Hamada, șeful secţiunii DC a 
Warner Bros, a fost primul mar-
tor chemat de partea lui Depp, 
pe măsură ce continuă lupta în 
instanţă împotriva lui Heard.

Apărând într-o teleconferin-
ţă, Hamada a susţinut că disputa 
în instanţă între cei doi foști soţi 
nu a avut vreun rol în deciziile le-
gate de distribuţia lui ”Aquaman 
2”. Totuși, susţine că într-adevăr 
studiourile au avut dubii timp de 
mai multe săptămâni referitor la 
distribuirea lui Heard în rolul 
Merei, iubita lui Aquaman.

„Nu era chimie între ei”, spu-
ne Hamada. „Pe ecran am reușit 

să facem să meargă relaţia lor 
în primul fi lm, însă ne deranja 
faptul că lucrurile nu mergeau 
de la sine...”. Hamada susţine că 
această „chimie” a fost realizată 
în post-producţie, utilizând efec-
te de editare, inclusiv muzica de 
fi lm. Președintele DC Films a 
mai precizat că este un fapt des 
întâlnit acela ca protagoniștii să 
nu aibă între ei această potrivire. 
„O știi când o vezi și nu era acolo”, 
susţine el.

Heard a primit un milion de 
dolari pentru rolul din primul 
”Aquaman” și două milioane 
de dolari pentru continuare.  
. Remus Basalic

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Alexandru Belc, regizorul fi lmului 

”Metronom”, a fost distins, 

săptămâna trecută, cu Premiul 

Un Certain Regard pentru cel 

mai bun regizor la ediţia din 

acest an a Festivalului de la 

Cannes. Filmul a avut premiera 

mondială pe 24 mai și a avut 

parte de o primire călduroasă 

din partea presei internaţionale.

„Mulţumesc festivalului pen-
tru premiul pe care îl împart cu 
toată echipa. Acest fi lm n-ar fi  
fost posibil fără implicarea tutu-
ror celor care au crezut de la bun 
început în acest proiect: Cătălin 
Mitulescu, Martine Vidalenc, ac-
torii: Mara Bugarin, Mara Vicol, 
Șerban Lazarovici, Vlad Ivanov, 
Mihai Călin, Andreea Bibiri, 
trupa de actori minunaţi din 

rolurile secundare. Sunt onorat 
că «Metronom» a fost selectat în 
secţiunea Un Certain Regard, că 
am putut trăi emoţia vizionării 
fi lmului alături de o parte din 
echipă, într-o sală cu peste o mie 
de spectatori, care au aplaudat 
minute în șir. A fost o experienţă 
unică pe care doar un festival de 
talia Cannes-ului o poate oferi”, 
a declarat regizorul Alexandru 
Belc, citat de cinemagia.ro.

Premiul a fost acceptat de Tu-
dor Vladimir Panduru, directorul 
de imagine al fi lmului. Filmul va 
avea premiera naţională la TIFF, 
în cadrul Zilelor Filmului Româ-
nesc, pe 23 iunie, în Piaţa Unirii 
Open Air.

Povestea unei generaţii 
cu libertatea furată

În timp ce Ţiriac și Năstase
joacă Finala Cupei Davis împotriva 
Americii în 1972, doi liceeni se iu-

besc și scriu scrisori la emisiunea 
Metronom de la Europa Liberă. 
Când el primește aprobarea să 
plece defi nitiv din ţară, împreună 
cu familia, ei știu că trebuie să se 
despartă, dar nu se așteptau ca ulti-
mele zile împreună să devină hotă-
râtoare pentru întreaga lor viaţă. 

„Este o perioadă pe care am cu-
noscut-o la început prin muzică:  
Janis Joplin, The Doors, Mircea 
Florian… Filmul e povestea unei 
generaţii care a râvnit la liberta-
te, o generaţie pusă la încercare 
de regimul comunist al anilor 
‘70. E o poveste de iubire între 
doi adolescenţi, dar și o poveste 
personală despre trădare, liberta-
te, iertare”, a explicat Alexandru 
Belc, cel care semnează scenariul 
și regia fi lmului.  .

JUDE LAW, 

PE AFIŞUL 

VIITORULUI 

„STAR WARS“ 
SERIAL. Disney a 

anunţat un nou serial televizat 

din universul „Star Wars“, în 

care va juca și actorul Jude Law. 

Anunţul a fost dat cu ocazia 

unei convenţii în California, 

informează AFP, potrivit news.ro. 

Harrison Ford şi Ewan McGregor 

au apărut pe scenă în faţa unei 

mulţimi emoţionate, în apropiere 

de Los Angeles, pentru „Star 

Wars celebration“, o convenţie 

care are loc anual. Dar serialele 

televizate au dominat prezentarea 

de introducere, în care fanii au 

descoperit extrase din seria 

„Andor“ şi al treilea sezon din „The 

Mandalorian“.  Disney a confi rmat 

crearea serialului „Skeleton Crew“ 

în care va juca starul britanic Jude 

Law şi care va fi  regizat de Jon 

Watts, regizorul ultimului „Spider-

Man“. Prezentarea a debutat cu 

apariţia lui Ewan McGregor şi 

Hayden Christensen, care şi-au 

reluat rolurile în a doua trilogie, 

difuzată în anii 2000, pentru 

serialul „Obi-Wan Kenobi“. Disney 

a cumpărat Lucasfi lm şi franciza 

sa pentru patru miliarde de dolari, 

în 2012, începând producţia 

unei noi trilogii şi fi lmele derivate 

„Solo“ şi „Rogue One“, dar 

diminuându-şi ambiţiile pentru 

marele ecran. Decizia de a se 

axa pe serialele televizate a venit 

ca urmare a scăderii veniturilor 

din cinematografe, recenziilor 

destul de modeste pentru cele 

mai recente lungmetraje şi 

lansării ofertei sale de streaming. 

Platforma Disney+ a câştigat 

mai mult de 130 de milioane de 

abonaţi de la lansare, în 2019. 

. Remus Basalic 

online

PRF PVL 000031
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Rusia vs Finlanda: 
istoria Războiului 
de Iarnă

10medicină
Somnul de calitate 
calmează starea 
de infl amaţie din corp

A
namaria Prodan înlo-

cuieşte tatuajul cu chi-

pul lui Laurenţiu Re-

ghecampf. Sexy impresara 

a răbufnit, după ce încă so-

ţul ei a acordat un interviu 

în emisiunea lui Denise Ri-

fai, de la Kanal D. Agentul 

FIFA vrea cu orice preţ să 

fi nalizeze divorţul, dar, 

mai ales, să scape de 

tatuajul de pe corp, un-

de apare şi tatăl copi-

lului ei. 

Duminică seară, an-
trenorul Universităţii Craiova 

a acordat un interviu în emisiu-
nea “40 de întrebări“ cu Denise Ri-
fai de la Kanal D. Acolo, el a vorbit 
despre fostele sale căsnicii, despre 
viaţa de familie, dar şi despre pla-
nul profesional. Chiar dacă şi-a re-
făcut viaţa alături de Corina Caciuc 
şi se afl ă în plin proces de divorţ cu 
actuala lui soţie, Anamaria Prodan, 
el a mărturisit că nu va şterge ta-
tuajul de pe corp cu sexy impresa-
ra. La rândul ei, Anamaria Prodan 

a răbufnit după ce a apărut între-
gul interviu şi a luat câteva decizii 
radicale. Anamaria Prodan a decis 
să renunţe la tatuajul cu chipul lui 
Laurenţiu Reghecampf. Ea a reac-
ţionat după ce Reghecampf a susţi-
nut, în continuare, că nu ar fi  înşe-
lat-o pe vedetă. 

„La ce se întâmplă, la când am mers 
prin ţara asta şi la felul în care râde lu-
mea de el, crede-mă, săptămâna viitoa-
re îmi fac un mare trandafir, frumos... 
Pe faţa lui“, a precizat sexy impresa-
ra pentru fanatik.ro. 

Anamaria Prodan: 

„Să treacă pe la notar, urgent, 

să semneze divorţul!“

Anamaria Prodan susţine că 
vrea să divorţeze cât mai repede de 
Laurenţiu Reghecampf pentru a-şi 
vedea, mai departe, de viaţă: „Eu şi 
copiii facem un ultim apel să treacă pe 
la notar, urgent, să semneze divorţul“, 
a mai spus ea pentru sursa citată 
anterior. 

Anamaria Prodan şi Laurenţiu 
Reghecampf au ajuns la procesul de 
divorţ anul trecut, după 13 ani de 

mariaj. De acum, antrenorul Uni-
versităţii Craiova şi-a întemeiat o al-
tă familie, alături de Corina Caciuc. 
Reghecampf a devenit tată pentru 
a treia oară, el mai având doi bă-
ieţi din căsniciile anterioare: pe Lu-
ca, din relaţia cu Mariana Pfeiffer, 
şi pe Bebeto. 

Reghecampf, despre episodul 

impresarei cu Dan Alexa

În emisiunea de la Kanal D, La-
urenţiu Reghecampf a dezvăluit 
că nu ar fi  divorţat dacă nu ar fi  
existat episodul cu Dan Alexa. În 
plus, fostul fotbalist susţine, în 
continuare, că nu a înşelat-o pe 
Anamaria Prodan.

„E greu de spus. Aşa cum am 
spus mai devreme, niciodată nu 
m-am gândit că Anamaria Prodan 
mă înşală. Şi nici acum nu pot să spun 
100% că m-a înşelat, pentru că eu nu 
am prins-o. (...) Momentul delicat în 
căsnicia noastră a fost când am vă-
zut acel incident pe care l-a avut ea 
împreună cu antrenorul de fotbal Ale-
xa, momentul când i-a dat cu pum-
nul. Am avut o discuţie cu Ana şi 

i-am spus că va fi foarte greu să trec 
peste acest moment“, a afi rmat La-
urenţiu Reghecampf. 

Anamaria Prodan: 

„Se joacă cu focul“

Agentul FIFA nu a ezitat şi a 
răbufnit imediat la afi rmaţiile 
făcute de încă soţul ei, după ce 
a declarat că a fost deranjat de 
episodul cu Dan Alexa, dar şi că 
nu ar fi  înşelat-o. 

„Se cam joacă cu focul, pentru că 
dacă îl dă Alexa în judecată munceş-
te să îi dea bani lui Dan. (...) Nu înţeleg 
cum nu ştie cine a înşelat şi cum nu a 
înşelat. Îmi aduc aminte că sunt ima-
gini cu amanta, prin Deltă, cine era? 
Ce să mai spun? Când s-a întâmplat 
cu alte domnişoare de prin oraş. El nici 
măcar nu a vorbit în viaţa lui despre 
divorţ cu mine. Cum a greşit el dân-
du-mi speranţă că ne împăcăm? Păi, 
dovadă sunt mesajele pe care le trimi-
tea amantei, în timp ce era în Ame-
rica cu mine. Îl certa şi îl înjura că e 
în America cu familia“, a mai trans-
mis Anamaria Prodan pentru sur-
sa citată.  . Beatrice Dumitriu

Anamaria Prodan -
decizie radicală 
în urma interviului 
acordat de Reghe

ghec

a răb

ţul e

în e

fai,

FIF

fi

treno
a acordat
nea “40 de
fai de la K
despre fos
viaţa de f
nul profes
făcut viaţa
şi se afl ă î
actuala lu
el a mărt
tuajul de 
ra. La rân

’
Eu şi copiii                 

facem un ultim               

apel să treacă                  

pe la notar,             

urgent,                          

să semneze             

divorţul

ANAMARIA PRODAN
agent FIFA
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